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I. Presentación 
 
Volver al índice 

El Banco de Datos Sociales nace del convenio con diferentes instituciones dedicadas a la 
investigación y pretende ser una referencia para aquellas personas interesadas en el conocimiento 
riguroso de la realidad social andaluza. El banco de datos sociales es un recurso de tipo 
descriptivo y no analítico. Los datos no están comentados, aunque sí convenientemente ordenados 
en bloques temáticos para facilitar la búsqueda, señalando además algunos datos que pueden 
resultar de interés especial. El Banco de Datos Sociales no tiene una periodicidad regular, 
dependiendo de las investigaciones que se vayan realizando en el ámbito de la Comunidad 
Autónoma y de su interés para los interesados en la realidad social andaluza y estudiosos de las 
Ciencias Sociales. 
 
La encuesta Condiciones de Vida de las Personas Mayores es el resultado del convenio firmado 
entre el IMSERSO y el Centro de Investigaciones Sociológicas. En primer lugar, esta encuesta 
presenta el tipo de convivencia de las personas mayores en Andalucía, así como las relaciones 
familiares y sociales que mantienen. En segundo lugar, se analiza el tipo de actividades que 
realizan las personas mayores, las dificultades en la realización de las mismas, así como la 
dedicación a otras actividades como el cuidado de familiares, amigos y vecinos. Otro aspecto de la 
encuesta se centra en las ayudas recibidas para la realización de actividades cotidianas (tipo de 
actividades en que es necesaria la ayuda, edad en la que comenzó a recibirla, persona que 
principalmente ayuda y grado de satisfacción con las ayudas recibidas). Asimismo se indaga sobre 
los recursos que se preferirían en caso de necesitar ayuda (seguir viviendo en casa, vivir en una 
residencia, vivir con los hijos), etc. Otro apartado de la encuesta presenta las actitudes ante la 
dependencia (opinión sobre quien es el responsable en el cuidado de las personas con dependencia) 
-las Administraciones Públicas,  la familia o ambas-, así como el conocimiento y la utilización de 
las ayudas existentes. También este Banco de Datos contiene una sección de la encuesta que trata 
de reflejar la percepción de la situación personal y social de los mayores andaluces (estado de 
salud, principales preocupaciones, satisfacción con su vida en general). Por último, se muestran las 
variables de tipo sociodemográfico como la edad, el sexo, el estado civil, el nivel de estudios, la 
identificación religiosa, ideología política, etc.  
 
Dentro de España, el Centro de Investigaciones Sociológicas, en colaboración con la 
Fundación Centro de Estudios Andaluces, lleva a cabo una muestra representativa de la 
Comunidad Autónoma de Andalucía. Los datos que se recogen en el presente documento, 
proporcionan así una visión general de las condiciones de vida de las personas mayores, 
comparándose con el resto de España.  
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El presente documento se constituye a partir de los datos del estudio nº 2.647 del Centro de 
Investigaciones Sociológicas llevado a cabo en septiembre de 2006. En concreto, se proporcionan 
los datos de la muestra española, dentro de la cual se realizó una submuestra representativa de 
Andalucía. El documento se estructura en seis bloques temáticos que aparecen especificados en el 
índice. En estos bloques se muestran los datos marginales, donde se pueden comparar las 
puntuaciones de la Comunidad Autónoma de Andalucía con las del resto de España.  Igualmente, se 
exponen los datos marginales de la submuestra andaluza distribuidas por sexo y edad.  
 
Aquellas personas interesadas en la base de datos del estudio, pueden solicitarla al Centro de 
Estudios Andaluces, así como cualquier información que les pueda resultar de utilidad al respecto 
del presente documento. 



C
en

tr
o

 d
e 

E
st

u
d

io
s 

A
n

d
al

u
ce

s

 4

 

II. Descripción de los apartados 
 

Volver al índice 

 

1. Convivencia y Relaciones Familiares. En este primer bloque se presenta el tipo de 
convivencia de las personas mayores en Andalucía, así como las relaciones familiares y sociales 
que mantienen. De manera general, se recoge información sobre las personas con las que conviven 
y las que no conviven, y la relación que mantienen con ellos. Asimismo se describe también las 
personas con las que los mayores andaluces tienen más confianza.  
La convivencia con la pareja y sin hijos, es más frecuente en el caso de los hombres mayores 
andaluces (56,7%) que en el de las mujeres (38,5%). La convivencia con los hijos (y/o cónyuge) es 
mayor para las mujeres (43,9%) que para los hombres (33,9%), que viven también en mayor 
medida solas (29,0%) que los varones (10,1%). Tan sólo el 6% de los mayores andaluces, vive en el 
domicilio habitual de sus hijos, pero el porcentaje se duplica a partir de los 80 años, llegando al 
20% en el caso de las mujeres. Entre los familiares con los que se convive, en primer lugar se 
encuentran los hijos (38,9%), seguidos de los nietos (11,8%). Respecto a los que conviven con 
algún hijo (bien en el domicilio habitual o en el del hijo), el 68,2% vive con hijos solteros. Tan sólo 
el 24,2% convive con hijos casados o con pareja. En relación a los familiares con los que no se 
convive, más del 60% viven también en el mismo barrio, pueblo o ciudad, y más del 70% mantiene 
relación con ellos. El 60,7% ve todos o casi todos los días a algún hijo/a, el 46,2% a algún nieto y el 
42% a algún amigo o vecino. 
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2. Actividades cotidianas y uso del tiempo. En este bloque temático se recoge información 
acerca del tipo de actividades que realizan las personas mayores. De manera general se describen 
las actividades que realizaron la última semana, y la frecuencia con las que las hicieron, así como si 
desearían dedicar más tiempo a las actividades realizadas, o a hacer otras diferentes. También se 
presentan las dificultades que los mayores andaluces encuentran fuera y dentro de su vivienda 
habitual para la realización de las actividades cotidianas, así como el modo más habitual que 
utilizan para desplazarse a los lugares que más frecuentan (caminando, en trasporte colectivo, en 
taxi o en coche). Finalmente se recoge información sobre la prestación de ayuda a los hijos/as en el 
cuidado de nietos pequeños, así como sobre la ayuda prestada a alguna persona que debido a su 
estado de salud necesite ayuda.  
Respecto a las actividades que realizan más frecuentemente los mayores andaluces, el 89,8% ve la 
televisión todos o casi todos los días. Sin embargo, el 47,7% no acostumbra a leer. El 82,5% no 
asiste normalmente a espectáculos y tan sólo el 1,6% usa el ordenador. El 40,3% de los mayores 
andaluces afirma no querer dedicar más tiempo a ninguna actividad que realiza. Entre el 15% y el 
25% encuentra dificultades para realizar algunas actividades cotidianas dentro de la vivienda, en 
mayor medida las mujeres que los hombres. Respecto a las dificultades para realizar algunas 
actividades cerca de la vivienda, destaca bajar y subir escaleras (42,8%) y caminar por las aceras 
debido a obras (34,6%). Alrededor del 20% también tienen dificultades al caminar por la calle  
debido a: ruidos, suciedad, atracos y para utilizar transportes públicos. Las mujeres presentan en 
todos los casos mayor dificultad que los hombres. En relación a la prestación de ayuda a los hijos/as 
en el cuidado de sus nietos/as, el 19,9% de los mayores andaluces ayuda en la actualidad al cuidado 
de sus nietos. El 45,1% lo realiza con una frecuencia diaria. Cabe destacar que el 56,7% de los 
mayores andaluces considera que tiene el tiempo ocupado, aunque no tenga muchas obligaciones, 
frente al 24,3% que considera que no tiene nada que hacer y el 13,1% que afirma tener bastantes 
obligaciones y faltarle tiempo. En este último aspecto destacan las mujeres (23,9%), frente a los 
varones (10,8%), sobre todo hasta los 75 años. 
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3. Ayudas para la realización de las actividades cotidianas. En este bloque temático se 
presenta quién es el responsable de realizar las tareas cotidianas en el hogar, y la necesidad de 
ayuda de las personas mayores andaluzas para realizar algunas actividades. Respecto a la ayuda 
recibida se ofrece información sobre: la edad en que comenzaron a recibirla, las personas que 
principalmente la ofrecen y el grado de satisfacción con las ayudas recibidas. Asimismo se indaga 
sobre los recursos que las personas mayores preferirían en caso de necesitar ayuda (seguir viviendo 
en casa, vivir en una residencia, vivir con los hijos), etc. 
Las mujeres andaluzas mayores de 65 años asumen más responsabilidad que los hombres en tareas 
como lavar la ropa, hacer la compra, la limpieza y cocinar (más de un 40% de diferencia respecto a 
los hombres). Asimismo reciben en general más ayuda por parte de los hijos. Respecto a la 
necesidad de ayuda para realizar las actividades cotidianas, entre el 10 y el 15%, necesita ayuda 
para la realización de actividades que requieren desplazamiento como salir a la calle, utilizar 
transportes públicos e ir al médico. Las dificultades son mayores para las mujeres que para los 
hombres, acentuándose además con la edad. En caso de necesitar ayuda, es la hija quien la presta en 
primer lugar, en más del 34% de casos en todas las actividades, seguido a más distancia del 
cónyuge, el hijo y el empleado del hogar. Por sexos, los hombres son principalmente cuidados por 
sus parejas y las mujeres por sus hijas. El empleado/a de hogar ayuda principalmente para la 
realización de compras (10,5%), preparar comidas y hacer otras tareas domésticas (16,2%). Casi la 
mitad está satisfecho con las  ayudas que recibe, aunque principalmente los hombres (52,0%) frente 
a las mujeres (40,5%). El 33,6% considera además que, aunque satisfecho, necesitaría más ayudas. 
En caso de necesitar ayuda, los mayores andaluces prefieren en primer lugar seguir viviendo en 
casa con atención y cuidados (83,1%), a gran diferencia del resto. En segundo lugar, prefieren vivir 
con los hijos (36,6%). 
 

 

4. Actitudes ante la dependencia y conocimiento de las ayudas existentes. En el 
apartado cuatro se presentan algunas actitudes ante la dependencia: la opinión sobre quien es el 
responsable en el cuidado de las personas con dependencia (la familia, las Administraciones 
Públicas o ambas), y el conocimiento y la utilización de los mayores andaluces de las ayudas que 
prestan las instituciones, así como, si estarían dispuestos a contribuir económicamente en caso de 
necesitar ayuda. 
La responsabilidad en el cuidado de las personas con dependencia debe recaer para el 43,8% de los 
mayores andaluces en la familia, con la participación de las Administraciones Públicas. Para el 
30,5%, deben ser las Administraciones Públicas las principales responsables, aunque la  familia 
debería participar. Tan sólo para el 13,7%, deben ser las Administraciones Públicas quienes deben 
hacerse únicamente cargo de los mayores. En cuanto al conocimiento de las ayudas que prestan las 
Administraciones Públicas, los mayores andaluces no conocen en mayor medida que los españoles 
las ayudas que ofrecen las instituciones, donde destaca los Centros de Día (34,8% frente a 23,6%), 
las ayudas a domicilio para tareas del hogar (30,1% frente a 22,0%) y los programas de vacaciones 
(28,3% frente a 18,5%), donde destaca también las mujeres frente a los hombres. Respecto al 
conocimiento de la Ley de la Dependencia, el 76,5% de los andaluces no ha oído hablar de esta ley, 
frente al 68,8% de españoles. Las mujeres muestran además un desconocimiento mayor que los 
hombres (83,2% frente a 67,4%). En caso de necesitar ayuda, el 53,4% de los andaluces estaría 
dispuesto a contribuir económicamente, aunque en mayor medida los hombres (57,9%) que las 
mujeres (50,1%), sobre todo a mayor edad. 
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5. Percepción de la situación personal y social. En este bloque se incluye la percepción de 
los mayores andaluces sobre su estado de salud, las principales  preocupaciones que tienen, y la 
satisfacción con su vida en general. Respecto a la valoración sobre el estado de salud, el 45,3% de los 
mayores andaluces  considera que su estado de salud es bueno o muy bueno. La peor valoración la 
tienen las mujeres (35,9%), frente a los varones (57,6%). Respecto a algunas situaciones que pudieran 
sucederle en algún momento de su vida, a los mayores andaluces le preocupa fundamentalmente: 
perder a personas cercanas (46,1%), caer enfermo (24,6%) y perder la memoria (20,7%). 
Más del 80% de las personas mayores en Andalucía se sienten muy o bastante satisfechos con su vida, 
fundamentalmente en la relación con los familiares (93,3%), los amigos/as (91%), los hijos/as 
(86,4%), el entorno residencial (87,3%) y la forma en la que emplean su tiempo. La sensación de estar 
muy o bastante satisfecho, es menor en el caso de la situación económica, (47,1%) y las actividades 
de ocio que realizan los andaluces (45,5%), dónde se muestran más satisfechos los hombres (55%) 
que las mujeres. (39,2%). También éstos se encuentran más satisfechos respecto al tiempo que 
dedican al apoyo a otras personas, sobre todo a partir de los 80 años, (65,4% de los varones) frente a 
(42,7%) de las mujeres. En general las mujeres tienen menores porcentajes en cuanto a estar muy o 
bastante satisfechas en su vida en general (72,1% frente a 82,0% los hombres). No existen diferencias 
por sexo respecto a que la familia, la salud y los amigos son muy o bastante importantes (en opinión 
de más del 90% de los mayores andaluces). A esto le sigue el dinero (87,3%), la religión (65,7%), el 
ocio (55,1%) y la política (13,2%). Al ocio y a la política le otorgan  más importancia los varones, 
mientras que las mujeres valoran más la religión. 

 
 

6. Variables Sociodemográficas. En este bloque se incluyen las cuestiones relativas a las 
variables sociodemográficas. Sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, identificación religiosa, 
ideología política, etc. 
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III. Información estadística 
 
Volver a índice 
 

1. Convivencia y relaciones familiares 
 
 

En este primer bloque se presenta el tipo de convivencia de las personas mayores en Andalucía, así 
como las relaciones familiares y sociales que mantienen. De manera general, se recoge información 
sobre las personas con las que conviven y las que no conviven, y la relación que mantienen con 
ellos. Asimismo se describe también las personas con las que los mayores andaluces tienen más 
confianza.  
La convivencia con la pareja y sin hijos, es más frecuente en el caso de los hombres mayores 
andaluces (56,7%) que en el de las mujeres (38,5%). La convivencia con los hijos (y/o cónyuge) es 
mayor para las mujeres (43,9%) que para los hombres (33,9%), que viven también en mayor 
medida solas (29,0%) que los varones (10,1%). Tan sólo el 6% de los mayores andaluces, vive en el 
domicilio habitual de sus hijos, pero el porcentaje se duplica a partir de los 80 años, llegando al 
20% en el caso de las mujeres. Entre los familiares con los que se convive, en primer lugar se 
encuentran los hijos (38,9%), seguidos de los nietos (11,8%). Respecto a los que conviven con 
algún hijo (bien en el domicilio habitual o en el del hijo), el 68,2% vive con hijos solteros. Tan sólo 
el 24,2% convive con hijos casados o con pareja. En relación a los familiares con los que no se 
convive, más del 60% viven también en el mismo barrio, pueblo o ciudad, y más del 70% mantiene 
relación con ellos. El 60,7% ve todos o casi todos los días a algún hijo/a, el 46,2% a algún nieto y el 
42% a algún amigo o vecino. 
 

Volver a la descripción 

de  los apartados 

 

 
 
Pregunta 1  
 
Para empezar, ¿podría decirme cuántas personas viven en su hogar 
habitual, donde reside Vd. la mayor parte del año? 
 

 Andalucía 
Resto de 
España España 

1 Persona 21,0% 21,5% 21,4%
2 personas 46,8% 50,7% 50,1%
3 personas 18,8% 15,2% 15,8%
4 personas 6,9% 6,2% 6,3%
Más de 4 personas 6,4% 6,5% 6,4%
Total 550 2957 3507

 

El porcentaje 
de personas 
que viven solas 
en Andalucía 
es mayor entre 
las mujeres  
(29,0%) que 
entre los 
hombres 
(10,1%).  
 
Ir a capítulo 1 
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 Media Desvi. típica Total 
Andalucía 2.36 1.22 550 
Resto de España 2.29 1.19 2957 
España 2.30 1.19 3507 

 
 
 
 
 

Datos de Andalucía por sexo y edad 

Total 65-74 75-79 80 y más  
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
1 Persona 21,0% 10,1% 29,0% 8,3% 24,0% 10,3% 36,6% 15,2% 32,9%
2 personas 46,8% 55,2% 40,8% 52,8% 42,5% 60,4% 42,3% 53,9% 35,8%
3 personas 18,8% 21,7% 16,8% 25,7% 20,9% 19,8% 13,0% 12,4% 11,4%
4 personas 6,9% 7,2% 6,7% 9,2% 6,2% 5,2% 5,7% 4,6% 8,9%
Más de 4 personas 6,4% 5,9% 6,7% 4,1% 6,5% 4,3% 2,4% 13,8% 11,0%
Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163

 
 
 
Pregunta 2 
 
En los últimos doce meses, ¿cambió Ud. de domicilio a lo largo del año 
para pasar temporadas en otros hogares de hijos o familiares? 
 
 

 Andalucía
Resto de 
 España España 

Sí, cambié al domicilio de hijos o familiares alguna vez 2,7% 2,8% 2,8% 
Sí, fuÍ rotando entre casas de hijos o familiares ,7% ,5% ,6% 
Sí, pero sólo de vacaciones (con uno o varios hijos) 4,5% 3,5% 3,7% 
No, no he cambiado de domicilio a otros hogares de hijos 90,9% 91,0% 91,0% 
N.S. ,5% ,9% ,9% 
N.C. ,7% 1,2% 1,2% 
Total 550 2957 3507 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

 Total 65-74 75-79 80 y más 

   Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Sí, cambié al domicilio de hijos o 
familiares alguna vez al año 2,7% 2,8% 2,6% 1,8% 2,4% 2,6% 2,4% 6,0% 3,3%

Sí, fuí rotando entre casas de hijos o 
familiares 

,7%
 ,4% ,8% ,0% 1,0% ,0% ,8% 2,3% ,5%

Sí, pero sólo de vacaciones (con uno o 
varios hijos o familiares ) 4,5% 2,9% 5,7% 3,7% 6,2% ,9% 4,1% 3,7% 6,1%

No, no he cambiado de domicilio a 
otros hogares de hijos o familiares 90,9% 91,7% 90,3% 91,7% 89,7% 94,0% 91,9% 88,0% 90,2%

N.S. ,5% ,7% ,4% ,9% ,7% ,9% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,7% 1,5% ,2% 1,8% ,0% 1,7% ,8% ,0% ,0%
Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163

 
 
 

 
 

 
 
 
Pregunta 3 
 
¿Y con quien vive Vd. en su hogar habitual, donde reside usted la mayor 
parte del año? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 

 
    
 
 
 
 
 

 Andalucía 
Resto de 
España España 

Con mi cónyuge o 
pareja sin hijos en mi 
domicilio habitual 

47,2% 54,2% 53,1% 

Con mi/s hijo/s en mi 
domicilio habitual (y/o 
su cónyuge...) 

39,1% 31,3% 32,6% 

Con mi/s hijo/s en el 
domicilio habitual de 
él/ellos 

6,3% 6,4% 6,4% 

Otras situaciones 6,3% 7,5% 7,3% 
N.C. 1,0% ,6% ,6% 
Total 434 2322 2756 

PREGUNTAS 3 Y 4: SÓLO A QUIENES CUYOS HOGARES SE COMPONEN 
DE MÁS DE UNA PERSONA (Pregunta 1) 

La convivencia con la 
pareja y sin hijos, es más 
frecuente en el caso de 
los hombres (56,7%) que 
en el de las mujeres 
(38,5%). La convivencia 
con los hijos (y/o 
cónyuge) es mayor para 
las mujeres (43,9%) que 
para los hombres 
(33,9%). Tan sólo el 6% 
de los mayores andaluces, 
vive en el domicilio 
habitual de sus hijos, 
porcentaje que se duplica 
a partir de los 80 años, 
llegando al 20% en el 
caso de las mujeres.  
 
Ir a capítulo 1 

PREGUNTAS  3 y 4: SÓLO A QUIENES CUYOS HOGARES SE COMPONEN DE MÁS DE 
UNA PERSONA  (Pregunta 3) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Con mi cónyuge o pareja sin hijos en 
mi domicilio habitual 47,2% 56,7% 38,5% 55,5% 42,4% 63,5% 41,0% 48,4% 27,2%

Con mi/s hijo/s en mi domicilio habitual 
(y/o su cónyuge...) 39,1% 33,9% 43,9% 37,5% 45,9% 27,9% 43,6% 32,5% 39,4%

Con mi/s hijo/s en el domicilio habitual 
de él/ellos 6,3% 3,0% 9,4% ,0% 5,8% 2,9% 6,4% 13,1% 20,6%

Otras situaciones 6,3% 5,4% 7,1% 7,0% 5,4% 3,8% 7,7% 2,7% 10,8%
N.C. 1,0% 1,1% 1,0% ,0% ,5% 1,9% 1,3% 3,3% 2,1%
Total 783 375 408 200 222 104 78 71 108

 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 3.a 
 
 
¿Podría decirme el sexo, y el estado civil de este hijo? (Si tiene varios, 
preguntar por el de menor edad) 
 
 

 Andalucía 
Resto de 
España España 

Hombre 54,8% 57,0% 56,6%
Mujer 53,5% 53,2% 53,2%

 

Total 195 862 1057

 

 
 
 
 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

 Total 65-74 75-79 80 y más 

  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Hombre 54,8% 63,1% 49,6% 66,7% 60,2% 61,3% 51,3% 54,9% 26,7%
Mujer 53,5% 46,4% 58,0% 44,0% 52,2% 48,4% 48,7% 51,2% 76,2%
Total 356 139 217 75 113 31 39 33 65

 

 

PREGUNTA 3a: SÓLO A QUIENES VIVEN CON SU/S HIJO/S, BIEN EN SU HOGAR 
HABITUAL O EN DE ÉL/ELLOS  (Pregunta 3) 

En el caso de los mayores 
andaluces que conviven 
con algún hijo (bien en el 
domicilio habitual o en el 
del hijo), el 68,2% 
convive con hijos 
solteros. Tan sólo el 
24,2% convive con hijos 
casados o con pareja. La 
convivencia con hijos 
casados es mayor en el 
caso de los mujeres 
(29,1%)  que de los 
varones (16,6%).  
 
Ir a capítulo 1 
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 Andalucía 
Resto de 
España España 

Soltero/a (nunca casado) 68,2% 64,0% 64,8% 
Casado o con pareja 
estable 24,2% 26,9% 26,4% 

Separado/a 8,2% 7,0% 7,3% 
Divorciado/a ,8% 2,9% 2,5% 
Viudo/a 1,5% 2,5% 2,3% 
N.C. 1,4% ,0% ,3% 
Total 195 860 1056 

 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

 Total 65-74 75-79 80 y más 

  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Soltero/a (nunca casado) 68,2% 73,9% 64,5% 86,7% 77,9% 67,7% 74,4% 45,1% 30,2%
Casado o con pareja estable 24,2% 16,6% 29,1% 5,3% 16,8% 22,6% 23,0% 41,5% 58,1%
Separado/a 8,2% 11,2% 6,2% 9,3% 8,8% 12,9% 2,6% 14,6% 3,5%
Divorciado/a ,8% 1,2% ,5% 1,3% ,9% ,0% ,0% 2,4% ,0%
Viudo/a 1,5% 1,5% 1,4% 2,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 5,3%
N.C. 1,4% ,8% 1,7% 1,3% 1,8% ,0% ,0% ,0% 2,9%
Total 356 139 217 75 113 31 39 33 65
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Pregunta 4 
 
¿Dispone de una habitación independiente para Ud. o para Ud. y su 
esposo/a? 
 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Sí 87,6% 93,6% 92,7%
No 8,3% 5,1% 5,6%
N.C. 4,1% 1,2% 1,7%
Total 27 149 176

 
 
 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Sí 87,6% 100,0% 84,0% ,0% 69,3% 100,0% 100,0% 100,0% 89,8%
No 8,3% ,0% 10,7% ,0% 23,0% ,0% ,0% ,0% 5,1%
N.C. 4,1% ,0% 5,3% ,0% 7,7% ,0% ,0% ,0% 5,1%
Total 52 12 40 0 13 3 5 9 22

 
 

PREGUNTA 4: SÓLO A QUIENES VIVEN EN EL DOMICILIO HABITUAL DE ALGÚN HIJO/A (Pregunta 3)

El 87,6% de los 
andaluces que 
viven en el 
domicilio 
habitual de 
algún hijo 
dispone de una 
habitación 
independiente. 
 
Ir a capítulo 1 
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Pregunta 11  
 
Ahora, me gustaría saber, de estos familiares cercanos, ¿cuántos tiene 
Ud.? 
 
 

Andalucía Resto de España España 

  Media 
Desviación 

típica  N Media 
Desviación 

típica  N Media 
Desviación 

típica  N 
Hijos/as 3.07 2.03 548 2.52 1.72 2951 2.61 1.79 3500
Hermanos/as 2.55 2.09 547 2.35 2.14 2940 2.38 2.13 3487
Cuñados/as 2.52 2.48 542 2.78 2.62 2910 2.74 2.60 3452
Nietos/as 5.16 4.79 547 3.70 3.52 2940 3.93 3.79 3487
Padres .12 2.91 548 .04 .22 2941 .05 1.17 3489

 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

 Total 65-74 75-79 80 y más 

  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
3.07 3.03 3.10 2.97 3.20 3.03 2.93 3.20 3.02Hijos/as 

995 417 578 218 292 116 123 83 163

2.55 2.83 2.35 3.10 2.90 2.76 2.02 2.13 1.47Hermano/as 

995 417 578 218 292 116 123 83 163

2.52 2.80 2.32 3.15 3.10 2.85 1.74 1.58 1.20Cuñados/as 

995 417 578 218 292 116 123 83 163

5.16 4.77 5.45 4.01 4.77 5.16 5.55 6.48 6.79Nietos/as 

995 417 578 218 292 116 123 83 163

.12 .02 .18 .04 .35 .00 .00 .00 .00Padres 

995 417 578 218 292 116 123 83 163
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Pregunta 11a  
 
De estos mismos familiares, ¿alguno vive con Ud.? 
 
 
 
   Andalucía 

Resto de 
España España 

Hijos/as 

Sí, alguno 38,9% 34,5% 35,2% 
No, ninguno 59,6% 65,4% 64,5% 
N.C. 1,4% ,1% ,3% 

 

Total 474 2608 3082 
Hermanos/as 

Sí, alguno 5,8% 4,5% 4,7% 
No, ninguno 92,3% 95,3% 94,9% 
N.S. ,0% ,1% ,1% 
N.C. 1,9% ,1% ,4% 

 

Total 444 2332 2775 
Cuñados/as  

Sí, alguno 2,9% 2,7% 2,7% 
No, ninguno 94,9% 97,1% 96,7% 
N.S. ,3% ,1% ,1% 
N.C. 1,9% ,2% ,5% 

 

Total 415 2342 2757 
Nietos/as  

Sí, alguno 11,8% 12,9% 12,7% 
No, ninguno 86,3% 86,9% 86,8% 
N.C. 1,9% ,3% ,5% 

 

Total 442 2329 2772 
Padres  

Sí, alguno 11,1% 28,1% 26,3% 
No, ninguno 83,4% 70,5% 71,8% 
N.C. 5,5% 1,4% 1,8% 

 

Total 10 90 100 

Entre los 
familiares con 
los que se 
convive, en 
primer lugar se 
encuentran los 
hijos (38,9%), 
seguidos de los 
nietos (11,8%). 
Un (11,1%) 
conviven con los 
padres, pero en 
este caso se 
observa que, 
solamente 
ocurre en el caso 
de las mujeres 
hasta los 74 
años. 
 
 
 Ir a capítulo 1 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Hijos/as 

Sí, alguno 38,9% 36,6% 40,6% 39,6% 40,7% 29,2% 36,1% 40,7% 44,1%
No, ninguno 59,6% 61,6% 58,2% 58,7% 57,8% 68,9% 62,9% 57,7% 55,1%
N.C. 1,4% 1,7% 1,2% 1,7% 1,5% 1,9% 1,0% 1,6% ,9%

 

Total 859 358 501 179 268 106 97 73 136
Hermanos/as 

Sí, alguno 5,8% 5,2% 6,3% 5,9% 7,1% 3,9% 4,4% 5,1% 6,0%
No, ninguno 92,3% 92,9% 91,9% 92,5% 90,6% 94,2% 94,5% 91,8% 92,9%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 1,9% 1,9% 1,8% 1,6% 2,3% 1,9% 1,1% 3,2% 1,1%

 

Total 800 350 450 186 255 103 91 61 104
Cuñados/as 

Sí, alguno 2,9% 2,7% 3,1% 2,8% 3,6% 1,0% 2,5% 6,2% 2,2%
No, ninguno 94,9% 95,1% 94,7% 95,0% 94,0% 97,0% 96,3% 91,5% 95,2%
N.S. ,3% ,0% ,5% ,0% ,4% ,0% ,0% ,0% 1,3%
N.C. 1,9% 2,2% 1,7% 2,2% 2,0% 2,0% 1,2% 2,3% 1,3%

 

Total 746 327 419 178 248 99 81 50 90
Nietos/as 

Sí, alguno 11,8% 10,6% 12,6% 9,5% 10,6% 9,9% 7,5% 14,8% 21,0%
No, ninguno 86,3% 87,5% 85,4% 88,6% 87,3% 88,1% 91,4% 83,6% 76,4%
N.C. 1,9% 1,9% 2,0% 1,9% 2,0% 2,0% 1,1% 1,6% 2,6%

 

Total 803 330 473 158 245 101 93 71 135
Padres 

Sí, alguno 11,1% ,0% 20,0% ,0% 20,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
No, ninguno 83,4% 87,5% 80,0% 87,5% 80,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 5,5% 12,5% ,0% 12,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 18 8 10 8 10 0 0 0 0
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Pregunta 11b  
 
Y de los que no viven con Ud., dígame si viven en el mismo barrio, pueblo 
o ciudad. 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Hijos/as 
Sí, alguno 76,5% 71,8% 72,6% 
No, ninguno 23,2% 27,6% 26,9% 
N.S. ,0% ,0% ,0% 
N.C. ,4% ,6% ,5% 

 

Total 480 2564 3043 
Hermanos/as 

Sí, alguno 62,8% 59,1% 59,7% 
No, ninguno 36,3% 40,5% 39,8% 
N.S. ,1% ,1% ,1% 
N.C. ,8% ,2% ,3% 

 

Total 454 2359 2813 
Cuñados/as 

Sí, alguno 67,0% 63,5% 64,1% 
No, ninguno 32,2% 36,1% 35,5% 
N.S. ,0% ,1% ,1% 
N.C. ,8% ,2% ,3% 

 

Total 424 2363 2787 
Nietos/as 

Sí, alguno 77,9% 72,2% 73,1% 
No, ninguno 21,7% 27,2% 26,3% 
N.S. ,0% ,0% ,0% 
N.C. ,4% ,5% ,5% 

 

Total 453 2365 2818 
Padres 

Sí, alguno 63,2% 49,5% 51,0% 
No, ninguno 31,6% 47,4% 45,7% 
N.S. ,0% ,0% ,0% 
N.C. 5,3% 3,1% 3,3% 

 

Total 11 88 99 

 

Entre los 
familiares que 
no conviven 
con los 
mayores 
andaluces, 
más del 60% 
viven también 
en el mismo 
barrio, 
pueblo o 
ciudad. 
 
Ir a capítulo 1 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Hijos/as  

Sí, alguno 76,5% 75,1% 77,5% 73,9% 74,0% 73,8% 86,0% 81,1% 77,9%
No, ninguno 23,2% 24,3% 22,3% 26,1% 26,0% 24,3% 13,0% 18,9% 22,1%
N.C. ,4% ,6% ,2% ,0% ,0% 1,9% 1,0% ,0% ,0%

 

Total 868 368 500 188 262 107 100 73 138
Hermanos/as 

Sí, alguno 62,8% 59,9% 65,1% 64,0% 65,1% 51,4% 68,1% 61,4% 61,8%
No, ninguno 36,3% 38,9% 34,3% 35,4% 34,9% 45,7% 29,8% 38,6% 37,1%
N.S. ,1% ,3% ,0% ,0% ,0% 1,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,8% ,9% ,7% ,5% ,0% 1,9% 2,1% ,0% 1,1%

 

Total 817 357 460 192 258 103 94 62 108
Cuñados/as 

 Sí, alguno 67,0% 65,5% 68,2% 66,6% 69,0% 62,6% 70,6% 67,6% 62,7%
 No, ninguno 32,2% 33,2% 31,3% 32,3% 31,0% 36,4% 27,1% 30,1% 37,3%
 N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
 N.C. ,8% 1,2% ,5% 1,1% ,0% 1,0% 2,3% 2,3% ,0%
 Total 762 333 429 183 252 99 85 51 92
Nietos/as 

Sí, alguno 77,9% 77,0% 78,6% 79,2% 76,1% 70,9% 87,8% 81,2% 76,4%
No, ninguno 21,7% 22,4% 21,2% 20,8% 23,9% 27,2% 12,2% 18,8% 22,8%
N.C. ,4% ,6% ,2% ,0% ,0% 1,9% ,0% ,0% ,8%

 

Total 821 339 482 164 247 103 98 72 137
Padres 
 Sí, alguno 63,2% 62,5% 63,7% 62,5% 63,7% ,0% ,0% ,0% ,0%
 No, ninguno 31,6% 25,1% 36,3% 25,1% 36,3% ,0% ,0% ,0% ,0%
 N.C. 5,3% 12,5% ,0% 12,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
 Total 19 8 11 8 11 0 0 0 0
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Pregunta 11c  
 
Y de los que no viven con Ud., dígame si viven en otro pueblo o ciudad de 
la misma provincia. 
 
 
 

 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Hijos/as  
Sí, alguno 40,4% 41,0% 40,9% 
No, ninguno 58,2% 58,4% 58,4% 
N.S. ,0% ,0% ,0% 
N.C. 1,5% ,6% ,7% 

 

Total 465 2520 2985 
Hermanos/as  

Sí, alguno 35,7% 41,8% 40,8% 
No, ninguno 62,6% 57,9% 58,7% 
N.S. ,0% ,1% ,1% 
N.C. 1,7% ,2% ,4% 

 

Total 443 2328 2770 
Cuñados/as  

Sí, alguno 34,8% 46,6% 44,8% 
No, ninguno 62,9% 53,0% 54,5% 
N.S. ,1% ,1% ,1% 
N.C. 2,2% ,3% ,5% 

 

Total 416 2335 2751 
Nietos/as  

Sí, alguno 40,0% 43,2% 42,7% 
No, ninguno 58,4% 56,1% 56,5% 
N.C. 1,6% ,7% ,8% 

 

Total 437 2312 2749 
Padres  

Sí, alguno 16,7% 22,7% 22,0% 
No, ninguno 77,8% 73,9% 74,4% 
N.C. 5,5% 3,4% 3,6% 

 

Total 10 80 91 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Hijos/as   

Sí, alguno 40,4% 40,0% 40,7% 37,2% 40,4% 42,8% 38,3% 43,2% 43,2%
No, ninguno 58,2% 58,3% 58,1% 61,6% 58,4% 54,3% 59,5% 55,2% 55,9%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 1,5% 1,7% 1,3% 1,1% 1,2% 2,9% 2,1% 1,6% ,9%

 

Total 843 355 488 180 260 103 94 72 134
Hermanos/as   

Sí, alguno 35,7% 38,6% 33,4% 40,3% 34,1% 41,2% 30,5% 27,2% 34,3%
No, ninguno 62,6% 59,6% 65,0% 58,6% 64,3% 55,9% 67,4% 70,8% 64,6%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 1,7% 1,8% 1,6% 1,1% 1,6% 2,9% 2,2% 1,9% 1,1%

 

Total 798 349 449 186 252 102 92 61 105
Cuñados/as   

Sí, alguno 34,8% 37,0% 33,1% 39,0% 36,4% 38,8% 26,9% 24,3% 28,8%
No, ninguno 62,9% 60,8% 64,5% 59,3% 61,2% 58,2% 70,7% 73,3% 68,6%
N.S. ,1% ,0% ,2% ,0% ,4% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 2,2% 2,2% 2,2% 1,7% 2,0% 3,1% 2,4% 2,4% 2,6%

 

Total 747 324 423 177 250 98 82 49 91
Nietos/as   

Sí, alguno 40,0% 39,5% 40,3% 36,2% 39,7% 41,1% 35,5% 46,0% 45,7%
No, ninguno 58,4% 58,5% 58,3% 61,9% 59,1% 55,9% 63,4% 54,0% 52,6%
N.C. 1,6% 1,9% 1,3% 1,9% 1,2% 3,0% 1,1% ,0% 1,7%

 

Total 794 325 469 155 242 100 93 70 134
Padres   

Sí, alguno 16,7% 25,1% 10,0% 25,1% 10,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
No, ninguno 77,8% 62,5% 90,0% 62,5% 90,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 5,5% 12,5% ,0% 12,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 18 8 10 8 10 0 0 0 0
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Pregunta 11d  
 
Y de los que no viven con Ud., dígame si viven en otro pueblo o ciudad de 
distinta provincia. 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Hijos/as 

Sí, alguno 28,5% 26,2% 26,6% 
No, ninguno 70,2% 72,9% 72,5% 
N.S. ,0% ,1% ,1% 
N.C. 1,3% ,8% ,9% 

 

Total 466 2491 2957 
Hermanos/as 

Sí, alguno 38,3% 38,2% 38,2% 
No, ninguno 60,9% 61,6% 61,5% 
N.S. ,0% ,1% ,1% 
N.C. ,8% ,1% ,2% 

 

Total 447 2319 2767 
Cuñados/as 

Sí, alguno 37,2% 38,0% 37,8% 
No, ninguno 61,6% 61,8% 61,8% 
N.S. ,0% ,1% ,1% 
N.C. 1,2% ,1% ,3% 

 

Total 422 2349 2771 
Nietos/as 

Sí, alguno 27,1% 25,9% 26,1% 
No, ninguno 71,3% 73,4% 73,1% 
N.S. ,0% ,1% ,0% 
N.C. 1,6% ,6% ,8% 

 

Total 438 2283 2722 
Padres 

Sí, alguno 11,1% 14,7% 14,3% 
No, ninguno 88,9% 82,0% 82,8% 
N.C. ,0% 3,3% 2,9% 

 

Total 10 82 92 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Hijos/as 

Sí, alguno 28,5% 28,9% 28,3% 27,8% 25,1% 30,4% 32,3% 29,4% 32,2%
No, ninguno 70,2% 69,8% 70,4% 71,6% 73,4% 67,6% 66,7% 68,0% 67,0%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 1,3% 1,3% 1,3% ,6% 1,5% 2,0% 1,0% 2,7% ,9%

 

Total 844 354 490 180 259 102 96 72 135
Hermanos/as 

Sí, alguno 38,3% 40,7% 36,3% 39,1% 35,6% 43,1% 38,0% 41,9% 36,6%
No, ninguno 60,9% 58,7% 62,7% 60,4% 63,2% 55,9% 60,9% 58,1% 63,4%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,8% ,6% ,9% ,5% 1,2% 1,0% 1,1% ,0% ,0%

 

Total 806 358 448 192 253 102 92 64 103
Cuñados/as 

Sí, alguno 37,2% 39,1% 35,6% 41,0% 36,2% 38,0% 36,1% 33,8% 33,0%
No, ninguno 61,6% 59,4% 63,4% 57,4% 63,0% 60,0% 62,7% 66,2% 65,7%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 1,2% 1,5% 1,0% 1,6% ,8% 2,0% 1,2% ,0% 1,3%

 

Total 759 336 423 183 249 100 83 53 91
Nietos/as 

Sí, alguno 27,1% 27,8% 26,7% 25,3% 23,7% 25,0% 30,1% 39,4% 30,2%
No, ninguno 71,3% 70,6% 71,8% 73,4% 74,7% 73,0% 68,8% 58,9% 68,1%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 1,6% 1,6% 1,6% 1,3% 1,7% 2,0% 1,1% 1,7% 1,7%

 

Total 796 328 468 158 241 100 93 70 134
Padres 

Sí, alguno 11,1% 12,5% 10,0% 12,5% 10,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
No, ninguno 88,9% 87,5% 90,0% 87,5% 90,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 18 8 10 8 10 0 0 0 0
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Pregunta 11e 
 
Y de los que no viven con Ud., dígame si viven en otro país. 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Hijos/as 

Sí, alguno 3,7% 4,2% 4,1% 
No, ninguno 94,3% 95,0% 94,9% 
N.S. ,0% ,1% ,1% 
N.C. 2,0% ,7% ,9% 

 

Total 466 2473 2939 
Hermanos/as 

Sí, alguno 3,0% 5,8% 5,3% 
No, ninguno 95,1% 93,9% 94,1% 
N.S. ,0% ,1% ,1% 
N.C. 1,9% ,2% ,5% 

 

Total 440 2284 2725 
Cuñados/as 

Sí, alguno 2,6% 5,2% 4,8% 
No, ninguno 94,9% 94,4% 94,4% 
N.S. ,1% ,1% ,1% 
N.C. 2,4% ,3% ,6% 

 

Total 411 2293 2704 
Nietos/as 

Sí, alguno 3,0% 3,9% 3,8% 
No, ninguno 94,8% 95,3% 95,2% 
N.S. ,0% ,1% ,0% 
N.C. 2,2% ,8% 1,0% 

 

Total 437 2268 2705 
Padres 

Sí, alguno ,0% ,0% ,0% 
No, ninguno 94,5% 95,0% 95,0% 

 

N.S. ,0% ,0% ,0% 
 N.C. 5,5% 5,0% 5,0% 
 Total 10 80 91 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Hijos/as   

Sí, alguno 3,7% 2,8% 4,4% 2,8% 5,0% 1,9% 2,1% 4,1% 4,9%
No, ninguno 94,3% 95,2% 93,7% 95,5% 93,1% 95,2% 95,8% 94,3% 93,4%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 2,0% 2,0% 1,9% 1,7% 1,9% 2,9% 2,1% 1,6% 1,7%

 

Total 844 356 488 179 259 103 94 74 135
Hermanos/as   

Sí, alguno 3,0% 3,2% 2,8% 3,2% 2,8% 4,0% 4,5% 1,9% 1,1%
No, ninguno 95,1% 95,0% 95,1% 95,7% 94,8% 93,0% 93,3% 96,2% 97,8%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 1,9% 1,8% 2,1% 1,1% 2,4% 3,0% 2,2% 1,9% 1,1%

 

Total 794 348 446 187 252 100 90 61 104
Cuñados/as   

Sí, alguno 2,6% 2,2% 2,9% 1,7% 3,6% 2,1% 1,3% 4,6% 2,2%
No, ninguno 94,9% 95,3% 94,6% 96,0% 93,9% 94,9% 96,2% 93,0% 95,1%
N.S. ,1% ,0% ,2% ,0% ,4% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 2,4% 2,5% 2,2% 2,3% 2,0% 3,1% 2,5% 2,3% 2,7%

 

Total 739 323 416 176 248 97 80 50 88
Nietos/as   

Sí, alguno 3,0% 2,4% 3,5% 1,3% 3,3% 3,0% 2,2% 4,3% 4,9%
No, ninguno 94,8% 95,1% 94,5% 96,1% 94,6% 94,1% 96,7% 94,1% 92,5%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 2,2% 2,5% 2,0% 2,6% 2,1% 3,0% 1,1% 1,6% 2,6%

 

Total 794 328 466 155 241 101 92 72 133
Padres   

No, ninguno 94,5% 87,5% 100,0% 87,5% 100,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 5,5% 12,5% ,0% 12,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 18 8 10 8 10 0 0 0 0
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Pregunta 12 
 
Pensando ahora en los familiares que no viven con Ud., ¿mantiene 
relación con ellos? 

  
Andalucía 

Resto de 
España España 

Hijos/as  
Sí, con todos 84,3% 85,1% 84,9% 
Sí, con algunos 2,9% 2,0% 2,1% 
No, con ninguno ,4% ,6% ,6% 
No tiene 11,8% 11,8% 11,8% 
N.C. ,5% ,6% ,6% 

 

Total 550 2957 3507 
Hermanos/as  

Sí, con todos 76,8% 75,2% 75,5% 
Sí, con algunos 6,1% 5,0% 5,2% 
No, con ninguno 1,5% 1,7% 1,7% 
No tiene 15,0% 17,1% 16,8% 
N.S. ,1% ,0% ,1% 
N.C. ,5% ,9% ,8% 

 

Total 550 2957 3507 
Cuñados/as  

Sí, con todos 70,8% 71,4% 71,3% 
Sí, con algunos 7,7% 9,1% 8,9% 
No, con ninguno 1,6% 2,9% 2,7% 
No tiene 19,0% 15,5% 16,1% 
N.S. ,2% ,1% ,1% 
N.C. ,7% ,9% ,9% 

 

Total 550 2957 3507 
Nietos/as  

Sí, con todos 78,7% 78,5% 78,6% 
Sí, con algunos 3,5% 2,0% 2,3% 
No, con ninguno ,4% ,5% ,5% 
No tiene 16,4% 18,1% 17,8% 
N.S. ,0% ,1% ,1% 
N.C. ,9% ,7% ,8% 

 

Total 550 2957 3507 
Padres  

Sí, con todos 2,4% 3,2% 3,1% 
Sí, con algunos ,3% ,1% ,2% 
No, con ninguno ,4% ,2% ,2% 
No tiene 95,4% 94,7% 94,8% 
N.S. ,4% ,5% ,4% 
N.C. 1,1% 1,3% 1,2% 

 

Total 550 2957 3507 
Suegros  

Sí, con todos 1,3% 3,4% 3,0% 
Sí, con algunos ,3% ,2% ,2% 
No, con ninguno ,4% ,2% ,2% 
No tiene 96,4% 94,5% 94,8% 
Ns ,4% ,4% ,4% 
Nc 1,2% 1,4% 1,3% 

 

Total 550 2957 3507 

 

Más del 70% 
de los 
mayores  
andaluces 
mantienen 
relación con 
los hijos, 
cuñados, 
hermanos y 
nietos que no 
conviven con 
ellos. 
 
Ir a capítulo 1 



C
en

tr
o

 d
e 

E
st

u
d

io
s 

A
n

d
al

u
ce

s

 26

 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Hijos/as    

Sí con todos 84,3% 84,7% 84,0% 81,6% 88,0% 89,7% 80,5% 86,2% 78,7%
Sí, con algunos 2,9% 2,9% 3,0% 4,1% 2,1% 1,7% 1,6% ,9% 6,1%
No, con ninguno ,4% ,7% ,2% ,9% ,3% ,0% ,0% 1,4% ,0%
No tiene 11,8% 10,9% 12,5% 12,4% 9,2% 8,6% 17,1% 10,2% 15,2%
N.C. ,5% ,7% ,4% ,9% ,3% ,0% ,8% 1,4% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Hermanos/as 

Sí con todos 76,8% 79,9% 74,5% 83,9% 82,9% 77,6% 70,7% 71,4% 60,3%
Sí, con algunos 6,1% 6,7% 5,6% 5,1% 4,8% 10,3% 7,3% 6,0% 5,8%
No, con ninguno 1,5% 2,0% 1,2% 2,3% ,7% 2,6% ,8% ,0% 2,6%
No tiene 15,0% 10,4% 18,3% 7,8% 11,0% 9,5% 21,1% 19,8% 31,3%
N.S. ,1% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,4% ,0%
N.C. ,5% ,7% ,4% ,9% ,7% ,0% ,0% 1,4% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Cuñados/as 

Sí con todos 70,8% 76,1% 66,9% 79,8% 79,8% 80,2% 56,9% 57,6% 48,6%
Sí, con algunos 7,7% 7,1% 8,1% 5,5% 7,5% 9,5% 10,6% 8,3% 7,2%
No, con ninguno 1,6% 1,5% 1,7% 2,7% ,7% ,0% 4,9% ,0% ,9%
No tiene 19,0% 14,3% 22,4% 11,0% 11,3% 10,4% 26,8% 31,3% 42,1%
N.S. ,2% ,2% ,1% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,4% ,5%
N.C. ,7% ,7% ,7% ,9% ,7% ,0% ,8% 1,4% ,7%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Nietos/as 

Sí con todos 78,7% 78,6% 78,8% 73,4% 82,5% 85,3% 74,0% 83,9% 75,2%
Sí, con algunos 3,5% 2,5% 4,2% 2,8% 2,4% 2,6% 4,9% 1,8% 7,2%
No, con ninguno ,4% ,5% ,4% ,9% ,3% ,0% ,0% ,0% ,7%
No tiene 16,4% 17,1% 16,0% 21,1% 14,0% 12,1% 20,3% 12,9% 16,1%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,9% 1,2% ,7% 1,8% ,7% ,0% ,8% 1,4% ,7%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Padres 

Sí con todos 2,4% 3,0% 1,9% 3,7% 3,4% 3,4% ,0% ,0% ,5%
Sí, con algunos ,3% ,5% ,2% ,9% ,3% ,0% ,0% ,0% ,0%
No, con ninguno ,4% ,2% ,5% ,5% ,7% ,0% ,0% ,0% ,7%
No tiene 95,4% 94,1% 96,4% 92,7% 95,2% 95,7% 98,4% 95,8% 97,2%
N.S. ,4% ,2% ,5% ,0% ,0% ,0% 1,6% 1,4% ,5%
N.C. 1,1% 2,0% ,5% 2,3% ,3% ,9% ,0% 2,8% 1,2%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Suegros 

Sí, con todos 1,3% 2,2% ,5% 3,2% 1,0% 1,7% ,0% ,0% ,0%
Sí, con algunos ,3% ,5% ,2% ,9% ,3% ,0% ,0% ,0% ,0%
No, con ninguno ,4% ,2% ,5% ,5% ,7% ,0% ,0% ,0% ,7%
No tiene 96,4% 94,6% 97,8% 93,1% 97,6% 96,6% 98,4% 95,8% 97,7%
Ns ,4% ,2% ,5% ,0% ,0% ,0% 1,6% 1,4% ,5%
Nc 1,2% 2,2% ,5% 2,3% ,3% 1,7% ,0% 2,8% 1,2%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
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Pregunta 13 
 
En los últimos doce meses, ¿con qué frecuencia ha visto a esta serie de 
familiares? 
 

 
Andalucía

Resto de
 España España 

Algún hijo/a  
Todos o casi todos los días 60,7% 54,8% 55,7% 
1 ó 2 veces por semana 19,4% 24,9% 24,1% 
1 ó 2 veces al mes 5,4% 7,3% 7,0% 
Con menor frecuencia 3,0% 3,1% 3,1% 
No tiene 10,5% 9,4% 9,6% 
N.C. 1,0% ,5% ,5% 

 

Total 500 2762 3262 
Algún hermano/a  

Todos o casi todos los días 21,4% 14,4% 15,5% 
1 ó 2 veces por semana 26,1% 23,8% 24,1% 
1 ó 2 veces al mes 15,7% 21,0% 20,2% 
Con menor frecuencia 23,2% 25,2% 24,9% 
No tiene 12,8% 14,8% 14,5% 
N.C. ,8% ,8% ,8% 

 

Total 499 2759 3259 
Algún cuñado/a  

Todos o casi todos los días 15,2% 9,7% 10,5% 
1 ó 2 veces por semana 22,6% 23,5% 23,3% 
1 ó 2 veces al mes 19,3% 23,6% 22,9% 
Con menor frecuencia 25,8% 29,1% 28,6% 
No tiene 15,3% 13,3% 13,6% 
N.C. 1,9% ,8% 1,0% 

 

Total 498 2755 3253 
Algún nieto/a  

Todos o casi todos los días 46,2% 38,1% 39,3% 
1 ó 2 veces por semana 26,2% 30,4% 29,7% 
1 ó 2 veces al mes 6,5% 9,4% 8,9% 
Con menor frecuencia 4,7% 5,1% 5,0% 
No tiene 15,4% 16,6% 16,4% 
N.C. 1,0% ,5% ,6% 

 

Total 498 2754 3252 
Algún bisnieto/a  

Todos o casi todos los días 5,1% 2,6% 3,0% 
1 ó 2 veces por semana 4,5% 3,2% 3,4% 
1 ó 2 veces al mes 3,1% 2,7% 2,8% 
Con menor frecuencia 5,4% 5,4% 5,4% 
No tiene 79,6% 85,5% 84,6% 
N.C. 2,3% ,7% 1,0% 

 

Total 492 2727 3220 

(Continúa) 
 

PREGUNTA 13: SÓLO A QUIENES MANTIENEN RELACIÓN CON FAMILIARES Y  EL INFORMANTE ES LA 
PERSONA MAYOR  (Pregunta 12) 

Más del 
60,7% de los  
mayores 
andaluces ve 
todos o casi 
todos los días 
a algún hijo/a 
(60,7%), a 
algún nieto/a 
(46,2%), y a 
algún amigo 
o vecino 
(42%). 
 
Ir a capítulo 1 
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Andalucía
Resto de
 España España 

Alguno de sus padres  
Todos o casi todos los días 1,5% 1,6% 1,6% 
1 ó 2 veces por semana ,4% ,8% ,7% 
1 ó 2 veces al mes ,2% ,8% ,7% 
Con menor frecuencia 2,9% 3,7% 3,6% 
No tiene 92,8% 92,6% 92,6% 
N.C. 2,2% ,5% ,8% 

 

Total 491 2733 3224 
Alguno de sus suegros  

Todos o casi todos los días ,2% 1,2% 1,0% 
1 ó 2 veces por semana ,5% ,9% ,8% 
1 ó 2 veces al mes ,2% ,5% ,5% 
Con menor frecuencia 3,1% 4,5% 4,3% 
No tiene 93,7% 92,3% 92,5% 
N.C. 2,2% ,6% ,9% 

 

Total 491 2727 3217 

Algún otro familiar  
Todos o casi todos los días 10,0% 6,4% 7,0% 
1 ó 2 veces por semana 14,5% 15,0% 14,9% 
1 ó 2 veces al mes 14,6% 16,3% 16,1% 
Con menor frecuencia 32,4% 44,7% 42,8% 
No tiene 26,2% 14,7% 16,4% 
N.C. 2,3% 2,9% 2,8% 

 

Total 495 2736 3230 
Algún amigo/a, no vecino/a    

Todos o casi todos los días 42,0% 42,7% 42,6% 
1 ó 2 veces por semana 24,5% 26,5% 26,2% 
1 ó 2 veces al mes 7,5% 9,4% 9,1% 
Con menor frecuencia 9,2% 13,1% 12,5% 
No tiene 14,7% 6,4% 7,6% 
N.C. 2,1% 1,9% 2,0% 

 

Total 497 2745 3242 

 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Algún hijo/a 

Todos o casi todos los días 60,7% 59,2% 61,9% 58,7% 65,1% 57,1% 60,3% 64,8% 55,4%
1 ó 2 veces por semana 19,4% 19,3% 19,5% 17,0% 19,3% 24,1% 19,8% 18,2% 19,6%
1 ó 2 veces al mes 5,4% 6,7% 4,4% 6,3% 4,7% 8,9% 2,7% 3,8% 5,1%
Con menor frecuencia 3,0% 4,1% 2,1% 5,8% 1,8% ,9% ,0% 4,4% 5,1%
No tiene 10,5% 10,1% 10,9% 11,2% 8,4% 8,9% 14,4% 8,8% 13,6%
N.C. 1,0% ,5% 1,3% 1,0% ,7% ,0% 2,7% ,0% 1,2%

 

Total 900 388 512 206 275 112 111 70 126

(Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

 Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Algún hermano/a 

Todos o casi todos los días 21,4% 19,5% 22,9% 23,2% 24,8% 16,1% 20,9% 13,2% 19,9%
1 ó 2 veces por semana 26,1% 26,3% 25,9% 29,0% 27,7% 25,0% 30,0% 19,7% 17,2%
1 ó 2 veces al mes 15,7% 17,8% 14,1% 14,5% 14,6% 22,3% 10,9% 20,9% 16,3%
Con menor frecuencia 23,2% 25,8% 21,1% 25,1% 23,0% 26,8% 18,2% 26,4% 19,3%
No tiene 12,8% 10,0% 15,0% 7,3% 9,5% 9,8% 18,2% 19,8% 25,6%
N.C. ,8% ,5% 1,0% 1,0% ,4% ,0% 1,8% ,0% 1,8%

 

Total 899 389 510 207 274 112 110 70 126
Algún cuñado/a 

Todos o casi todos los días 15,2% 15,2% 15,2% 18,4% 17,2% 11,6% 15,5% 10,5% 9,7%
1 ó 2 veces por semana 22,6% 23,3% 22,0% 25,1% 24,6% 25,0% 26,4% 13,7% 10,9%
1 ó 2 veces al mes 19,3% 20,7% 18,2% 16,9% 24,2% 27,7% 7,3% 20,9% 14,0%
Con menor frecuencia 25,8% 27,0% 24,8% 28,5% 24,2% 25,0% 25,5% 25,3% 25,8%
No tiene 15,3% 12,8% 17,2% 9,2% 8,4% 10,7% 20,0% 29,6% 36,8%
N.C. 1,9% 1,1% 2,6% 1,9% 1,5% ,0% 5,5% ,0% 2,7%

 

Total 897 389 508 207 273 112 110 70 125
Algún nieto/a 

Todos o casi todos los días 46,2% 47,2% 45,4% 47,3% 48,7% 46,0% 46,8% 49,5% 35,6%
1 ó 2 veces por semana 26,2% 24,3% 27,7% 19,5% 27,3% 35,1% 24,3% 20,5% 32,2%
1 ó 2 veces al mes 6,5% 6,2% 6,7% 5,4% 5,8% 5,4% 7,2% 10,8% 8,4%
Con menor frecuencia 4,7% 5,3% 4,3% 5,8% 4,4% 1,8% ,9% 10,2% 7,5%
No tiene 15,4% 16,4% 14,6% 21,0% 13,1% 11,7% 18,0% 9,1% 15,1%
N.C. 1,0% ,5% 1,3% 1,0% ,7% ,0% 2,7% ,0% 1,2%

 

Total 896 384 512 205 275 111 111 68 126
Algún bisnieto/a 

Todos o casi todos los días 5,1% 3,0% 6,7% 2,5% 3,3% ,9% 10,9% 8,9% 11,0%
1 ó 2 veces por semana 4,5% 5,3% 3,8% 3,0% 1,1% 5,4% 4,5% 13,4% 10,0%
1 ó 2 veces al mes 3,1% 2,8% 3,4% ,5% 2,2% 3,6% 4,5% 9,5% 5,2%
Con menor frecuencia 5,4% 4,4% 6,1% 2,0% 6,6% 4,5% 1,8% 12,3% 9,4%
No tiene 79,6% 82,0% 77,7% 89,1% 85,7% 82,7% 72,8% 55,8% 62,6%
N.C. 2,3% 2,4% 2,2% 3,0% 1,1% 2,7% 5,5% ,0% 1,8%

 

Total 887 380 507 201 272 110 110 69 125
Alguno de sus padres 

Todos o casi todos los días 1,5% 1,1% 1,8% 2,0% 3,0% ,0% ,9% ,0% ,0%
1 ó 2 veces por semana ,4% ,5% ,2% 1,0% ,4% ,0% ,0% ,0% ,0%
1 ó 2 veces al mes ,2% ,3% ,2% ,5% ,4% ,0% ,0% ,0% ,0%
Con menor frecuencia 2,9% 2,8% 2,9% 1,5% 4,4% 4,6% ,0% 4,0% 2,1%
No tiene 92,8% 93,1% 92,6% 92,5% 90,8% 92,6% 93,7% 96,0% 96,1%
N.C. 2,2% 2,2% 2,2% 2,5% 1,1% 2,8% 5,4% ,0% 1,8%

 

Total 884 375 509 199 271 108 112 68 126
Alguno de sus suegros    

Todos o casi todos los días ,2% ,3% ,2% ,5% ,0% ,0% ,9% ,0% ,0%
1 ó 2 veces por semana ,5% 1,1% ,0% 2,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
1 ó 2 veces al mes ,2% ,5% ,0% 1,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
Con menor frecuencia 3,1% 3,3% 2,9% 2,5% 4,5% 4,6% ,0% 4,0% 2,1%
No tiene 93,7% 92,5% 94,6% 91,5% 94,4% 92,6% 93,7% 96,0% 96,1%
N.C. 2,2% 2,2% 2,2% 2,5% 1,1% 2,8% 5,4% ,0% 1,8%

 

Total 884 377 507 201 269 108 112 68 126

(Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 
 Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Algún otro familiar 
     Todos o casi todos los días 10,0% 9,2% 10,6% 8,0% 11,3% 11,1% 11,6% 10,1% 7,8%
     1 ó 2 veces por semana 14,5% 15,0% 14,1% 15,9% 16,7% 14,8% 8,9% 12,3% 12,6%
     1 ó 2 veces al mes 14,6% 17,4% 12,6% 18,9% 12,4% 16,7% 13,4% 13,4% 12,3%
     Con menor frecuencia 32,4% 31,2% 33,2% 34,3% 37,4% 26,8% 26,8% 28,5% 29,2%
     No tiene 26,2% 25,3% 26,9% 21,4% 20,4% 26,9% 35,7% 35,7% 34,3%
     N.C. 2,3% 1,9% 2,6% 1,5% 1,8% 3,7% 3,6% ,0% 3,6%
    Total 891 378 513 201 275 108 112 69 126
Algún amigo/a, no vecino/a 

Todos o casi todos los días 42,0% 44,0% 40,6% 46,3% 44,4% 45,5% 37,8% 32,9% 33,7%
1 ó 2 veces por semana 24,5% 25,4% 23,8% 27,6% 22,6% 22,7% 27,0% 23,0% 23,8%
1 ó 2 veces al mes 7,5% 8,5% 6,8% 9,8% 7,3% 6,3% 5,4% 7,7% 6,9%
Con menor frecuencia 9,2% 7,0% 10,8% 6,9% 11,6% 4,5% 6,3% 12,1% 13,3%
No tiene 14,7% 13,2% 15,7% 7,9% 12,7% 17,2% 19,8% 24,2% 19,3%
N.C. 2,1% 1,9% 2,3% 1,5% 1,5% 3,6% 3,6% ,0% 3,0%

 

Total 895 383 512 203 275 110 111 70 126
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Pregunta 14 
 
¿Con cuáles de las siguientes personas tiene Ud. más confianza? 
(Multirrespuesta)  
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Esposo/a 54,8% 55,7% 55,6%
Amigo/a 4,7% 6,2% 6,0%
Hijo/a 59,2% 61,2% 60,9%
Hermano/a 8,7% 11,4% 11,0%
Cuñado/a 1,8% 1,7% 1,7%
Nieto/a 2,3% 3,9% 3,6%
Otras personas 5,6% 5,8% 5,7%
Ninguna ,9% 1,2% 1,1%
N.S. ,3% ,2% ,3%
N.C. ,7% ,6% ,6%
Total 510 2824 3334

 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Esposo/a 54,8% 77,5% 37,5% 83,5% 47,2% 78,6% 31,3% 54,1% 19,4%
Amigo/a 4,7% 4,4% 4,9% 4,7% 5,0% 4,5% 5,2% 3,3% 4,4%
Hijo/a 59,2% 48,3% 67,5% 46,7% 67,9% 45,6% 65,2% 58,9% 68,7%
Hermano/a 8,7% 7,1% 10,0% 7,5% 8,9% 7,1% 11,3% 5,4% 11,2%
Cuñado/a 1,8% ,0% 3,2% ,0% 3,9% ,0% 1,7% ,0% 2,7%
Nieto/a 2,3% 1,0% 3,3% ,5% 2,1% ,9% 6,1% 3,3% 3,6%
Otras personas 5,6% 2,3% 8,0% 2,4% 5,0% 3,6% 9,6% ,0% 14,2%
Ninguna ,9% ,4% 1,2% ,5% 1,1% ,0% ,9% 1,1% 1,8%
N.S. ,3% ,0% ,6% ,0% ,4% ,0% ,9% ,0% ,9%
N.C. ,7% ,3% 1,0% ,5% 1,4% ,0% ,0% ,0% ,9%
Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129

 
 

PREGUNTA 14 : SÓLO A QUIENES EL INFORMANTE ES LA 
PERSONA MAYOR 
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Pregunta 29 
 
A continúación, le voy a leer una serie de aspectos, dígame si se siente 
Ud. muy satisfecho, bastante, poco o nada satisfecho con cada uno de 
ellos.  
 
 

 
Andalucía 

Resto de 
España España 

La relación con su pareja   
Muy 36,1% 38,1% 37,8% 
Bastante 25,4% 21,5% 22,1% 
Regular (NO LEER) 1,0% 1,6% 1,5% 
Poco ,0% ,4% ,4% 
Nada ,1% ,7% ,6% 
No procede 36,4% 36,7% 36,7% 
N.C. ,9% ,9% ,9% 

 

Total 510 2824 3334 
La relación con hijos/as   

Muy 53,0% 58,4% 57,6% 
Bastante 33,4% 28,5% 29,2% 
Regular (NO LEER) 1,7% 1,9% 1,9% 
Poco ,4% ,6% ,6% 
Nada ,3% ,5% ,5% 
No procede 10,5% 9,5% 9,7% 
N.C. ,6% ,5% ,5% 

 

Total 510 2824 3334 
La relación con sus familiares   

Muy 46,9% 42,9% 43,5% 
Bastante 46,4% 46,6% 46,5% 
Regular (NO LEER) 3,5% 6,8% 6,3% 
Poco ,9% 1,8% 1,6% 
Nada ,5% ,5% ,5% 
No procede 1,3% 1,0% 1,0% 
N.C. ,5% ,6% ,5% 

 

Total 510 2824 3334 
La relación con sus amigos/amigas   

Muy 37,7% 35,5% 35,8% 
Bastante 53,4% 52,8% 52,9% 
Regular (NO LEER) 3,9% 6,2% 5,9% 
Poco 1,2% 2,0% 1,9% 
Nada ,3% ,5% ,5% 
No procede 3,0% 2,5% 2,5% 
N.C. ,5% ,5% ,5% 

 

Total 510 2824 3334 

 

La mayoría de 
los andaluces 
se sienten muy 
o bastante 
satisfechos con  
la relación con 
sus familiares 
(93,3%), con 
los amigos/as 
(91%), con los 
hijos/as 
(86,4%) y con 
la pareja 
(61,5%). 
Destaca 
respecto a este 
último aspecto, 
la mayor 
satisfacción 
que presentan 
los hombres 
que las mujeres 
(81,8% frente a 
46,1%). 
 
Ir a capítulo 1 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
La relación con su pareja 

Muy 36,1% 51,9% 24,1% 54,7% 31,4% 52,7% 19,1% 40,6% 10,6%
Bastante 25,4% 29,9% 22,0% 31,2% 25,0% 30,4% 19,1% 24,8% 17,4%
Regular (NO LEER) 1,0% ,7% 1,3% ,5% 1,1% ,9% 1,7% 1,1% 1,5%
Nada ,1% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,9% ,0% ,0%
No procede 36,4% 16,4% 51,6% 12,3% 41,4% 15,2% 59,1% 33,5% 69,6%
N.C. ,9% 1,0% ,8% 1,4% 1,1% ,9% ,0% ,0% ,9%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
La relación con hijos/as   

Muy 53,0% 53,8% 52,5% 53,7% 54,3% 55,3% 57,4% 50,9% 42,9%
Bastante 33,4% 34,3% 32,8% 33,0% 35,0% 34,8% 24,3% 37,8% 35,9%
Regular (NO LEER) 1,7% ,9% 2,2% ,5% 1,4% 1,8% 1,7% 1,1% 4,7%
Poco ,4% ,5% ,3% ,9% ,4% ,0% ,0% ,0% ,6%
Nada ,3% ,5% ,2% ,5% ,0% ,0% ,0% 1,6% ,9%
No procede 10,5% 9,4% 11,4% 10,4% 7,9% 8,0% 16,5% 8,7% 15,1%
N.C. ,6% ,5% ,6% ,9% 1,1% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
La relación con sus familiares   

Muy 46,9% 46,1% 47,6% 43,8% 50,0% 52,7% 53,0% 41,6% 35,7%
Bastante 46,4% 48,0% 45,3% 48,6% 45,7% 43,8% 36,5% 53,5% 53,4%
Regular (NO LEER) 3,5% 3,0% 3,8% 3,3% 2,1% 3,6% 5,2% 1,1% 6,5%
Poco ,9% ,9% ,9% 1,4% ,4% ,0% 1,7% 1,1% 1,5%
Nada ,5% ,7% ,3% ,9% ,4% ,0% ,0% 1,1% ,6%
No procede 1,3% ,8% 1,7% ,9% ,7% ,0% 3,5% 1,6% 2,4%
N.C. ,5% ,5% ,4% ,9% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
La relación con sus amigos/amigas 

 Muy 37,7% 39,9% 36,1% 39,6% 37,1% 44,6% 39,1% 31,9% 30,1%
 Bastante 53,4% 52,6% 54,0% 54,3% 54,0% 48,2% 49,6% 55,1% 59,0%
 Regular (NO LEER) 3,9% 3,3% 4,4% 2,8% 3,9% 3,6% 6,1% 4,3% 3,8%
 Poco 1,2% 1,6% ,9% ,9% ,7% 1,8% 1,7% 3,8% ,6%
 Nada ,3% ,3% ,3% ,5% ,4% ,0% ,0% ,0% ,6%
 No procede 3,0% 1,8% 3,9% ,9% 3,2% 1,8% 3,5% 4,9% 5,9%
 N.C. ,5% ,5% ,4% ,9% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0%
 Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129

 



C
en

tr
o

 d
e 

E
st

u
d

io
s 

A
n

d
al

u
ce

s

 34

Pregunta 30 
 
Para cada una de las cuestiones que voy a leerle a Continúación, ¿podría 
decirme si representan para Ud. en su vida, algo muy importante, 
bastante, poco o nada importante? 
 
 

 Andalucía 
Resto de 
España España 

La familia  
Muy importante 88,0% 87,2% 87,3% 
Bastante importante 10,5% 11,0% 10,9% 
Poco importante ,1% ,8% ,7% 
Nada importante ,2% ,2% ,2% 
N.S. ,3% ,1% ,2% 
N.C. ,9% ,7% ,8% 

 

Total 510 2824 3334 
Los amigos  
 Muy importante 41,5% 38,8% 39,2% 
 Bastante importante 49,2% 49,6% 49,5% 
 Poco importante 7,2% 8,2% 8,0% 
 Nada importante ,7% 1,4% 1,3% 
 N.S. ,2% ,6% ,5% 
 N.C. 1,2% 1,5% 1,4% 
 Total 510 2824 3334 

 
Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
La familia 

Muy importante 88,0% 84,3% 90,8% 84,9% 91,4% 83,9% 93,0% 82,7% 87,1%
Bastante importante 10,5% 14,4% 7,6% 13,2% 7,1% 16,1% 6,1% 15,7% 10,3%
Poco importante ,1% ,0% ,2% ,0% ,4% ,0% ,0% ,0% ,0%
Nada importante ,2% ,3% ,1% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,6%
N.S. ,3% ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,9% ,0% 1,5%
N.C. ,9% 1,0% ,7% 1,4% 1,1% ,0% ,0% 1,6% ,6%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Los amigos 

Muy importante 41,5% 42,1% 41,1% 42,4% 44,3% 45,5% 36,5% 34,5% 37,8%
Bastante importante 49,2% 50,7% 48,1% 50,0% 46,8% 50,0% 47,0% 54,1% 52,5%
Poco importante 7,2% 5,3% 8,7% 5,2% 7,5% 4,5% 13,0% 7,0% 7,4%
Nada importante ,7% ,4% ,8% ,5% ,0% ,0% 2,6% 1,1% 1,2%
N.S. ,2% ,0% ,3% ,0% ,0% ,0% ,9% ,0% ,6%
N.C. 1,2% 1,6% ,9% 1,9% 1,4% ,0% ,0% 3,3% ,6%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
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2. Actividades cotidianas y uso del tiempo 
 

 
 

En este bloque temático se recoge información acerca del tipo de actividades que realizan las 
personas mayores. De manera general se describen las actividades que realizaron la última semana, 
y la frecuencia con las que las hicieron, así como si desearían dedicar más tiempo a las actividades 
realizadas, o a hacer otras diferentes. También se presentan las dificultades que los mayores 
andaluces encuentran fuera y dentro de su vivienda habitual para la realización de las actividades 
cotidianas, así como el modo más habitual que utilizan para desplazarse a los lugares que más 
frecuentan (caminando, en trasporte colectivo, en taxi o en coche). Finalmente se recoge 
información sobre la prestación de ayuda a los hijos/as en el cuidado de nietos pequeños, así como 
sobre la ayuda prestada a alguna persona que debido a su estado de salud necesite ayuda.  
Respecto a las actividades que realizan más frecuentemente los mayores andaluces, el 89,8% ve la 
televisión  todos o casi todos los días. Sin embargo, el 47,7% no acostumbra a leer. El 82,5% no 
asiste normalmente a espectáculos y tan sólo el 1,6% usa el ordenador. El 40,3% de los mayores 
andaluces afirma no querer dedicar más tiempo a ninguna actividad que realiza. Entre el 15% y el 
25% encuentra dificultades para realizar algunas actividades cotidianas dentro de la vivienda, en 
mayor medida las mujeres que los hombres. Respecto a las dificultades para realizar algunas 
actividades cerca de la vivienda, destaca bajar y subir escaleras (42,8%) y caminar por las aceras 
debido a obras (34,6%). Alrededor del 20% también tienen dificultades al caminar por la calle  
debido a: ruidos, suciedad, atracos y para utilizar transportes públicos. Las mujeres presentan en 
todos los casos mayor dificultad que los hombres. En relación a la prestación de ayuda a los hijos/as 
en el cuidado de sus nietos/as, el 19,9% de los mayores andaluces ayuda en la actualidad al cuidado 
de sus nietos. Cabe destacar que el 56,7% de los mayores andaluces considera que tiene el tiempo 
ocupado, aunque no tenga muchas obligaciones, frente al 24,3% que considera que no tiene nada 
que hacer y el 13,1% que afirma tener  bastantes obligaciones y faltarle tiempo. En este último 
aspecto destacan las mujeres (23,9%) frente a los varones (10,8%), sobre todo hasta los 75 años. 
 

Volver a la descripción 

de  los apartados 
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Pregunta 9 
 
Pasando a otro tema, le voy a leer una serie de actividades, por favor, 
dígame para cada una de ellas con qué frecuencia las realizó durante la 
última semana. 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Leer  
Todos o casi todos los días 22,6% 35,6% 33,5%
Alguna vez a la semana 16,4% 25,0% 23,7%
No la realizó 47,7% 34,4% 36,4%
No procede (NO LEER) 12,6% 5,0% 6,2%
N.S. ,1% ,0% ,1%
N.C. ,5% ,0% ,1%

 

Total 550 2957 3507
Oir la radio  

Todos o casi todos los días 39,1% 49,7% 48,0%
Alguna vez a la semana 19,4% 22,1% 21,7%
No la realizó 38,7% 25,8% 27,8%
No procede (NO LEER) 2,6% 2,3% 2,4%
N.C. ,2% ,1% ,1%

 

Total 550 2957 3507
Ver la TV  

Todos o casi todos los días 89,8% 90,5% 90,4%
Alguna vez a la semana 5,4% 6,2% 6,1%
No la realizó 4,0% 2,7% 2,9%
No procede (NO LEER) ,7% ,4% ,5%
N.C. ,0% ,1% ,1%

 

Total 550 2957 3507
Ir al bar, cafetería  

Todos o casi todos los días 14,5% 13,3% 13,5%
Alguna vez a la semana 24,1% 24,3% 24,3%
No la realizó 56,4% 55,1% 55,3%
No procede (NO LEER) 4,3% 6,8% 6,4%
N.C. ,7% ,5% ,5%

 

Total 550 2957 3507
Ir al parque, pasear  

Todos o casi todos los días 30,7% 45,9% 43,5%
Alguna vez a la semana 25,1% 26,1% 25,9%
No la realizó 39,4% 24,0% 26,4%
No procede (NO LEER) 3,8% 3,2% 3,3%
N.C. 1,0% ,9% ,9%

 

Total 550 2957 3507

(Continúa) 
 

El 89,8% ve 
la televisión  
todos o casi 
todos los días. 
Sin embargo, 
el 47,7% no 
acostumbra a 
leer. El 
82,5% no 
asiste 
normalmente 
a espectáculo 
y tan sólo el 
1,6% usa el 
ordenador. 
 
Ir a capítulo 2 
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Andalucía 

Resto de 
España España 

Hacer la compra 
Todos o casi todos los días 32,1% 32,8% 32,7%
Alguna vez a la semana 31,1% 37,8% 36,7%
No la realizó 28,6% 23,6% 24,4%
No procede (NO LEER) 7,6% 4,9% 5,3%
N.C. ,6% ,9% ,9%

 

Total 550 2957 3507
Coser, hacer punto, manualidades, bricolaje 

Todos o casi todos los días 13,0% 14,6% 14,4%
Alguna vez a la semana 15,3% 22,5% 21,4%
No la realizó 58,9% 51,0% 52,3%
No procede (NO LEER) 11,7% 11,3% 11,4%
N.C. 1,0% ,5% ,6%

 

Total 550 2957 3507
Cuidar un pequeño huerto o jardín  

Todos o casi todos los días 8,2% 11,6% 11,1%
Alguna vez a la semana 7,7% 12,0% 11,3%
No la realizó 59,1% 45,6% 47,7%
No procede (NO LEER) 24,3% 29,9% 29,0%
N.C. ,7% ,8% ,8%

 

Total 550 2957 3507
Asistir a espectáculos  

Todos o casi todos los días ,7% ,5% ,5%
Alguna vez a la semana 4,7% 6,6% 6,3%
No la realizó 82,5% 78,6% 79,2%
No procede (NO LEER) 10,7% 13,3% 12,9%
N.S. ,0% ,1% ,1%
N.C. 1,5% ,9% 1,0%

 

Total 550 2957 3507
Acudir a un centro social o asociación de mayores 

Todos o casi todos los días 4,5% 5,9% 5,7%
Alguna vez a la semana 11,4% 12,3% 12,2%
No la realizó 74,3% 68,6% 69,5%
No procede (NO LEER) 9,0% 12,2% 11,7%
N.S. ,0% ,1% ,1%
N.C. ,8% ,9% ,9%

 

Total 550 2957 3507
Hacer algún deporte, gimnasia, yoga, etc. 

Todos o casi todos los días 3,4% 5,3% 5,0%
Alguna vez a la semana 6,3% 8,6% 8,2%
No la realizó 78,4% 71,4% 72,5%
No procede (NO LEER) 10,6% 13,5% 13,0%
N.S. ,0% ,0% ,0%
N.C. 1,2% 1,2% 1,2%

 

Total 550 2957 3507
Ver a familiares que viven en otro domicilio 

Todos o casi todos los días 10,6% 10,4% 10,4%
Alguna vez a la semana 34,3% 41,2% 40,1%
No la realizó 51,2% 44,8% 45,8%
No procede (NO LEER) 2,9% 2,9% 2,9%
N.C. 1,0% ,8% ,8%

 

Total 550 2957 3507
(Continúa) 
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Andalucía 
Resto de 
España España  

Ir a la iglesia o parroquia 

Todos o casi todos los días 7,0% 8,0% 7,8%
Alguna vez a la semana 35,7% 41,0% 40,2%
No la realizó 53,6% 45,9% 47,1%
No procede (NO LEER) 3,3% 4,5% 4,3%
N.S. ,0% ,0% ,0%
N.C. ,4% ,6% ,6%

 

Total 550 2957 3507
Bailar  

Todos o casi todos los días ,7% ,6% ,7%
Alguna vez a la semana 3,7% 4,8% 4,6%
No la realizó 83,3% 79,1% 79,7%
No procede (NO LEER) 11,3% 14,8% 14,3%
N.S. ,0% ,1% ,1%
N.C. 1,0% ,6% ,6%

 

Total 550 2957 3507
Asistir a clases  

Todos o casi todos los días 1,8% ,5% ,7%
Alguna vez a la semana 1,7% 3,3% 3,0%
No la realizó 83,0% 78,2% 78,9%
No procede (NO LEER) 13,1% 17,3% 16,6%
N.S. ,0% ,1% ,1%
N.C. ,5% ,7% ,6%

 

Total 550 2957 3507
Actividades de voluntariado social  

Todos o casi todos los días ,5% ,5% ,5%
Alguna vez a la semana 1,1% 1,9% 1,8%
No la realizó 84,9% 77,7% 78,8%
No procede (NO LEER) 13,1% 18,9% 18,0%
N.S. ,0% ,1% ,1%
N.C. ,3% ,9% ,8%

 

Total 550 2957 3507
Usar el ordenador  

Todos o casi todos los días 1,0% 2,4% 2,2%
Alguna vez a la semana ,6% 1,9% 1,7%
No la realizó 67,4% 58,8% 60,1%
No procede (NO LEER) 30,0% 34,1% 33,5%
N.S. ,0% ,1% ,1%
N.C. ,9% 2,8% 2,5%

 

Total 550 2957 3507
Otras actividades  

Todos o casi todos los días ,6% 2,5% 2,2%
Alguna vez a la semana ,9% 1,3% 1,2%
N.C. 98,5% 96,3% 96,6%

 

Total 550 2957 3507
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Leer 

Todos o casi todos los días 22,6% 28,7% 18,1% 31,6% 21,2% 25,8% 15,4% 24,5% 14,0%
Alguna vez a la semana 16,4% 17,8% 15,5% 18,8% 18,8% 19,0% 14,6% 12,4% 9,1%
No la realizó 47,7% 45,2% 49,6% 40,8% 46,6% 45,7% 51,2% 58,0% 54,4%
No procede (NO LEER) 12,6% 7,8% 16,1% 7,8% 12,7% 9,5% 17,9% 5,1% 21,7%
N.S. ,1% ,0% ,2% ,0% ,3% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,5% ,5% ,5% ,9% ,3% ,0% ,8% ,0% ,7%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Oir la radio 

Todos o casi todos los días 39,1% 48,5% 32,2% 52,7% 32,5% 41,3% 35,8% 47,0% 28,5%
Alguna vez a la semana 19,4% 20,5% 18,6% 19,7% 20,6% 25,0% 17,9% 15,6% 15,0%
No la realizó 38,7% 29,3% 45,5% 26,2% 44,2% 31,9% 43,9% 35,0% 49,5%
No procede (NO LEER) 2,6% 1,6% 3,4% 1,4% 2,1% 1,7% 2,4% 2,3% 7,0%
N.C. ,2% ,0% ,4% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Ver la TV 

Todos o casi todos los días 89,8% 92,4% 88,0% 92,2% 91,1% 93,1% 90,2% 91,7% 79,4%
Alguna vez a la semana 5,4% 4,9% 5,7% 6,0% 4,8% 3,5% 8,1% 3,7% 5,6%
No la realizó 4,0% 2,8% 5,0% 1,8% 3,8% 3,4% ,8% 4,6% 11,2%
No procede (NO LEER) ,7% ,0% 1,3% ,0% ,3% ,0% ,8% ,0% 3,7%
N.C. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Ir al bar, cafetería 

Todos o casi todos los días 14,5% 26,9% 5,4% 27,5% 6,2% 29,3% 4,1% 21,2% 4,9%
Alguna vez a la semana 24,1% 30,7% 19,3% 39,0% 25,0% 19,8% 14,6% 22,6% 11,5%
No la realizó 56,4% 40,9% 67,7% 33,5% 63,7% 49,2% 70,8% 50,2% 73,4%
No procede (NO LEER) 4,3% 1,3% 6,5% ,0% 4,5% ,9% 7,3% 6,0% 10,3%
N.C. ,7% ,2% 1,1% ,0% ,7% ,9% 3,2% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Ir al parque, pasear 

Todos o casi todos los días 30,7% 41,3% 22,9% 40,4% 28,1% 43,1% 21,1% 41,4% 13,3%
Alguna vez a la semana 25,1% 25,7% 24,6% 29,4% 25,0% 24,2% 32,5% 17,1% 16,8%
No la realizó 39,4% 29,1% 46,9% 27,1% 43,5% 28,4% 41,5% 36,4% 59,1%
No procede (NO LEER) 3,8% 2,4% 4,9% 2,8% 2,4% 1,7% 4,9% 2,3% 10,0%
N.C. 1,0% 1,5% ,7% ,5% 1,0% 2,6% ,0% 2,8% ,7%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Hacer la compra 

Todos o casi todos los días 32,1% 22,1% 39,3% 23,4% 48,6% 21,5% 38,2% 19,4% 20,6%
Alguna vez a la semana 31,1% 34,1% 29,0% 36,3% 33,6% 34,5% 30,1% 26,7% 18,2%
No la realizó 28,6% 32,4% 25,9% 28,9% 15,4% 32,8% 26,8% 42,8% 47,2%
No procede (NO LEER) 7,6% 10,6% 5,4% 11,0% 2,4% 9,5% 4,9% 11,1% 12,1%
N.C. ,6% ,7% ,5% ,5% ,0% 1,7% ,0% ,0% 1,9%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Coser, hacer punto, manualidades, bricolaje 

Todos o casi todos los días 13,0% 6,0% 18,2% 6,9% 24,3% 6,0% 15,5% 3,2% 7,7%
Alguna vez a la semana 15,3% 7,9% 20,7% 10,6% 26,4% 4,3% 15,5% 5,5% 13,5%
No la realizó 58,9% 68,6% 51,8% 65,6% 43,5% 69,8% 56,1% 76,0% 65,5%
No procede (NO LEER) 11,7% 15,9% 8,7% 16,1% 4,8% 18,1% 13,0% 11,5% 13,3%
N.C. 1,0% 1,6% ,5% ,9% 1,0% 1,7% ,0% 3,7% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163

(Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Cuidar un pequeño huerto o jardín 

Todos o casi todos los días 8,2% 11,3% 6,0% 13,3% 6,9% 9,5% 4,1% 7,8% 5,9%
Alguna vez a la semana 7,7% 7,7% 7,6% 7,8% 11,0% 9,5% 4,9% 4,6% 3,0%
No la realizó 59,1% 56,8% 60,7% 55,0% 56,8% 57,7% 67,5% 60,8% 62,8%
No procede (NO LEER) 24,3% 23,0% 25,3% 22,5% 24,7% 22,4% 23,6% 25,4% 28,3%
N.C. ,7% 1,2% ,4% 1,4% ,7% ,9% ,0% 1,4% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Asistir a espectáculos 

Todos o casi todos los días ,7% ,7% ,7% ,9% ,7% ,9% ,0% ,0% 1,2%
Alguna vez a la semana 4,7% 5,4% 4,1% 6,9% 6,2% 5,2% 3,2% 1,4% ,7%
No la realizó 82,5% 82,7% 82,3% 82,6% 82,9% 81,9% 83,7% 84,3% 79,9%
No procede (NO LEER) 10,7% 8,7% 12,1% 8,3% 9,6% 7,8% 11,4% 11,5% 18,2%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 1,5% 2,5% ,7% 1,4% ,7% 4,3% 1,6% 2,8% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Acudir a un centro social o asociación de mayores 

Todos o casi todos los días 4,5% 8,0% 1,9% 8,7% 2,1% 8,6% 2,4% 4,6% 1,2%
Alguna vez a la semana 11,4% 19,2% 5,7% 22,5% 6,5% 17,3% 6,5% 12,5% 3,3%
No la realizó 74,3% 66,2% 80,2% 62,4% 81,5% 68,1% 78,9% 75,1% 78,7%
No procede (NO LEER) 9,0% 5,3% 11,6% 5,5% 9,6% 5,2% 11,4% 5,1% 16,1%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,8% 1,2% ,5% ,9% ,3% ,9% ,8% 2,8% ,7%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Hacer algún deporte, gimnasia, yoga, etc. 

Todos o casi todos los días 3,4% 4,4% 2,7% 6,0% 3,8% 3,4% 3,2% 1,4% ,0%
Alguna vez a la semana 6,3% 7,6% 5,3% 10,1% 7,9% 6,0% 3,3% 2,3% 1,6%
No la realizó 78,4% 77,7% 79,0% 75,2% 77,8% 79,3% 81,3% 82,5% 79,4%
No procede (NO LEER) 10,6% 8,8% 12,0% 7,3% 9,2% 9,5% 10,6% 12,5% 18,9%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 1,2% 1,5% 1,1% 1,4% 1,4% 1,7% 1,6% 1,4% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Ver a familiares que viven en otro domicilio 

Todos o casi todos los días 10,6% 10,7% 10,5% 11,9% 12,0% 11,2% 14,6% 6,0% 3,7%
Alguna vez a la semana 34,3% 38,4% 31,2% 42,2% 35,3% 39,6% 33,4% 24,4% 20,8%
No la realizó 51,2% 48,2% 53,4% 44,5% 49,3% 45,7% 46,3% 64,0% 68,2%
No procede (NO LEER) 2,9% 1,5% 4,0% 1,4% 2,1% 1,7% 5,7% 1,4% 6,5%
N.C. 1,0% 1,2% ,9% ,0% 1,4% 1,7% ,0% 4,2% ,7%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Ir a la iglesia o parroquia 

Todos o casi todos los días 7,0% 3,2% 9,8% 3,7% 9,9% 3,4% 12,2% 1,4% 7,3%
Alguna vez a la semana 35,7% 27,7% 41,6% 25,7% 48,6% 31,1% 40,6% 28,2% 27,6%
No la realizó 53,6% 66,9% 43,8% 69,2% 38,4% 62,0% 41,5% 67,7% 57,5%
No procede (NO LEER) 3,3% 2,2% 4,1% 1,4% 2,1% 3,4% 4,9% 2,8% 7,7%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,4% ,0% ,7% ,0% 1,0% ,0% ,8% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163

(Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Bailar 

Todos o casi todos los días ,7% ,5% ,9% ,9% 1,7% ,0% ,0% ,0% ,0%
Alguna vez a la semana 3,7% 5,7% 2,3% 8,2% 2,7% 4,3% 2,4% ,0% 1,4%
No la realizó 83,3% 83,8% 82,9% 81,2% 82,9% 88,0% 87,0% 84,8% 79,2%
No procede (NO LEER) 11,3% 9,3% 12,7% 9,6% 10,6% 6,9% 10,6% 12,5% 18,9%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 1,0% ,7% 1,2% ,0% 2,1% ,9% ,0% 2,8% ,5%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Asistir a clases 

Todos o casi todos los días 1,8% 1,2% 2,2% ,9% 3,4% 2,6% ,8% ,0% ,7%
Alguna vez a la semana 1,7% 1,2% 2,0% ,9% 2,7% 2,6% 2,4% ,0% ,0%
No la realizó 83,0% 85,5% 81,1% 86,7% 81,9% 85,4% 82,1% 82,0% 78,5%
No procede (NO LEER) 13,1% 11,5% 14,2% 11,5% 11,3% 7,8% 13,8% 18,0% 20,8%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,5% ,5% ,5% ,0% ,7% 1,7% ,8% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Actividades de voluntariado social 

Todos o casi todos los días ,5% ,0% ,9% ,0% 1,0% ,0% 1,6% ,0% ,0%
Alguna vez a la semana 1,1% 1,2% 1,1% 1,8% 1,4% ,9% 1,6% ,0% ,0%
No la realizó 84,9% 86,8% 83,6% 85,8% 84,9% 87,9% 85,4% 88,0% 79,2%
No procede (NO LEER) 13,1% 11,5% 14,2% 12,4% 12,3% 10,3% 11,4% 10,6% 20,8%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,3% ,5% ,2% ,0% ,3% ,9% ,0% 1,4% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Usar el ordenador 

Todos o casi todos los días 1,0% 2,2% ,2% 2,8% ,0% ,9% ,0% 2,8% ,7%
Alguna vez a la semana ,6% ,7% ,5% ,9% ,7% ,9% ,8% ,0% ,0%
No la realizó 67,4% 66,8% 67,9% 63,3% 68,5% 73,3% 74,0% 66,8% 61,2%
No procede (NO LEER) 30,0% 28,5% 31,0% 31,6% 30,5% 23,3% 24,4% 27,6% 38,1%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,9% 1,7% ,4% 1,4% ,3% 1,7% ,8% 2,8% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Otras actividades 

Todos o casi todos los días ,6% 1,1% ,2% 1,4% ,3% ,9% ,0% ,9% ,0%
Alguna vez a la semana ,9% 1,5% ,5% ,9% ,7% 1,7% ,0% 2,8% ,7%
N.C. 98,5% 97,4% 99,3% 97,7% 99,0% 97,4% 100,0% 96,3% 99,3%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
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Pregunta 9a 
 
En las actividades que Ud. realiza a lo largo del día, pasa el tiempo 
fundamentalmente… 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Solo 37,7% 34,5% 35,0% 
Con su familia 54,6% 56,3% 56,0% 
Con amigo/a/s 6,5% 7,7% 7,5% 
N.C. 1,2% 1,5% 1,5% 
Total 510 2824 3334 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 
 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Solo 37,7% 30,2% 43,4% 28,3% 41,4% 32,1% 48,7% 33,5% 43,0%
Con su familia 54,6% 61,8% 49,1% 62,3% 52,2% 59,8% 43,5% 63,8% 47,2%
Con amigo/a/s 6,5% 6,7% 6,4% 8,0% 6,1% 7,1% 7,0% 1,1% 6,5%
N.C. 1,2% 1,3% 1,1% 1,4% ,4% ,9% ,9% 1,6% 3,2%
Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129

 
 
 

PREGUNTAS 9a Y 9b: SÓLO A QUIENES EL INFORMANTE ES LA PERSONA MAYOR 

El 54,6% de los 
mayores 
andaluces realiza 
las actividades a 
lo largo del día 
fundamentalmente 
en familia, sobre 
todo los hombres  
(61,8%) frente a 
las mujeres 
(49,1%). Las 
mujeres tienen 
mayores 
porcentajes en  
pasar el tiempo 
solas (43,4%) que 
los hombres 
(30,2%). Tan sólo 
el 6,5% de los 
mayores 
andaluces pasa el 
tiempo con 
amigos.   
 
Ir a capítulo 2 
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Pregunta 9b 
 
¿Y qué actividades le gustaría hacer o dedicarles más tiempo? (Respuesta 
espontánea) (Multirrespuesta) 
 
 

  
Andalucía 

Resto de 
España España 

Leer 3,8% 4,5% 4,4% 
Oir la radio ,0% ,3% ,3% 
Ver la TV 1,5% ,9% 1,0% 
Ir al bar ,3% ,1% ,1% 
Ir al parque, pasear 7,7% 7,6% 7,6% 
Hacer la compra ,0% ,2% ,2% 
Coser, hacer punto, 
manualidades 7,9% 7,0% 7,1% 

Cuidar un huerto o jardín 2,9% 3,8% 3,6% 
Asistir a espectáculos 1,6% 1,7% 1,7% 
Acudir a un centro social o 
asociación de mayores ,8% ,9% ,8% 

Hacer algún deporte, 
gimnasia, etc. 3,5% 5,2% 5,0% 

Ver a familiares que viven 
en otro domicilio 2,1% 1,5% 1,6% 

Ir a la iglesia o parroquia ,3% ,4% ,4% 
Bailar 1,1% 1,5% 1,5% 
Asistir a clases 1,4% 1,7% 1,7% 
Actividades de voluntariado 
social 1,0% ,8% ,8% 

Usar el ordenador ,6% ,6% ,6% 
Viajar 5,2% 6,1% 6,0% 
Estar con amigos 1,1% 1,2% 1,2% 
Juegos de mesa ,3% 1,2% 1,1% 
Realizar actividades 
artísticas ,9% 2,3% 2,1% 

Pescar, cazar ,6% ,9% ,9% 
Andar 1,9% 2,2% 2,2% 
Hacer excursiones, ir al 
campo 1,0% ,8% ,9% 

Otras actividades 3,6% 3,5% 3,5% 
Ninguna 40,3% 37,7% 38,1% 
N.S. 12,7% 12,4% 12,4% 
N.C. 3,1% 3,1% 3,1% 
Total 510 2824 3334 

 
 
 

El 40,3% de 
los mayores 
andaluces 
afirma no 
querer hacer 
ni dedicar 
más tiempo a 
ninguna 
actividad que 
realiza. 
 
Ir a capítulo 2 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total  65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Leer 3,8% 3,9% 3,7% 3,8% 3,9% 3,6% 3,5% 4,9% 3,5%
Oir la radio ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
Ver la TV 1,5% 1,7% 1,4% ,9% 1,1% 2,7% ,9% 2,7% 2,7%
Ir al bar ,3% ,3% ,4% ,0% ,4% ,9% ,9% ,0% ,0%
Ir al parque, pasear 7,7% 8,5% 7,1% 8,0% 6,4% 9,8% 7,8% 7,6% 7,9%
Hacer la compra ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
Coser, hacer punto, 
manualidades 7,9% 3,1% 11,5% 3,3% 11,8% 4,5% 8,7% ,0% 13,9%

Cuidar un huerto o 
jardín 2,9% 5,0% 1,3% 5,7% 1,1% 4,5% ,0% 3,8% 3,2%

Asistir a espectáculos 1,6% 1,3% 1,8% 1,4% 2,5% ,0% ,9% 3,3% ,9%
Acudir a un centro 
social o asociación de 
mayores 

,8% ,8% ,8% ,5% 1,1% ,9% ,0% 1,6% ,9%

Hacer algún deporte, 
gimnasia, etc. 3,5% 3,5% 3,5% 4,2% 4,3% 1,8% 3,5% 4,3% 1,5%

Ver a familiares que 
viven en otro domicilio 2,1% 1,0% 2,8% 1,4% 2,9% ,9% 2,6% ,0% 2,9%

Ir a la iglesia o 
parroquia ,3% ,3% ,3% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,2%

Bailar 1,1% ,0% 2,0% ,0% 2,9% ,0% ,9% ,0% ,9%
Asistir a clases 1,4% 1,0% 1,7% ,9% 2,1% 1,8% ,9% ,0% 1,5%
Actividades de 
voluntariado social 1,0% 1,0% 1,0% ,9% 1,8% ,9% ,0% 1,6% ,0%

Usar el ordenador ,6% 1,0% ,2% 1,9% ,4% ,0% ,0% ,0% ,0%
Viajar 5,2% 5,7% 4,8% 7,1% 6,1% 5,4% 1,7% 1,6% 4,7%
Estar con amigos 1,1% 1,0% 1,1% 1,4% ,7% ,0% 1,7% 1,6% 1,5%
Juegos de mesa ,3% ,5% ,2% ,5% ,4% ,9% ,0% ,0% ,0%
Realizar actividades 
artísticas ,9% 1,3% ,6% ,9% ,7% 2,7% ,0% ,0% ,9%

Pescar, cazar ,6% 1,5% ,0% 1,9% ,0% ,9% ,0% 1,1% ,0%
Andar 1,9% 2,9% 1,2% 3,8% 1,4% 2,7% 1,7% ,0% ,0%
Hacer excursiones, ir 
al campo 1,0% 1,8% ,4% 2,8% ,7% ,9% ,0% ,0% ,0%

Otras actividades 3,6% 3,3% 3,8% 3,8% 3,9% 2,7% 1,7% 2,7% 5,6%
Ninguna 40,3% 40,7% 40,1% 36,8% 37,1% 43,7% 47,8% 48,6% 39,6%
N.S. 12,7% 11,2% 13,7% 10,8% 12,5% 12,5% 18,3% 10,3% 12,1%
N.C. 3,1% 4,3% 2,2% 4,2% 2,9% 2,7% ,0% 7,6% 2,9%
Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
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Pregunta 7 
 
Ahora me gustaría saber si le resulta incómodo o encuentra dificultades 
para realizar las siguientes actividades dentro y fuera de su vivienda 
habitual. 
 
Dentro de su vivienda 
 

 
Andalucía 

Resto de 
 España España 

Utilizar la bañera (entrar y moverse dentro) 
 Sí 21,2% 24,3% 23,8% 
 No 36,7% 47,9% 46,2% 
 No hay 35,3% 24,9% 26,5% 
 No lo hace nunca 6,4% 2,2% 2,9% 
 N.S. ,0% ,0% ,0% 
 N.C. ,4% ,6% ,6% 
 Total 550 2957 3507 
Utilizar el plato de ducha (entrar y moverse dentro) 
Sí 15,8% 9,5% 10,5% 
No 46,7% 49,2% 48,8% 
No hay 34,0% 39,2% 38,4% 
No lo hace nunca 3,4% 1,5% 1,8% 
N.S. ,0% ,1% ,1% 
N.C. ,1% ,6% ,5% 
Total 550 2957 3507 
Usar el WC 
 Sí 16,0% 10,7% 11,5% 
 No 82,5% 88,2% 87,3% 
 No hay ,0% ,1% ,1% 
 No lo hace nunca 1,1% ,4% ,5% 
 N.S. ,0% ,0% ,0% 
 N.C. ,4% ,6% ,5% 
 Total 550 2957 3507 
Coger utensilios de los armarios de la cocina 
Sí 24,0% 22,6% 22,8% 
No 64,8% 70,9% 69,9% 
No hay ,0% ,1% ,1% 
No lo hace nunca 11,2% 6,1% 6,9% 
N.S. ,0% ,0% ,0% 
N.C. ,0% ,3% ,3% 
Total 550 2957 3507 
Meter o sacar la ropa de la lavadora 
Sí 16,4% 12,8% 13,4% 
No 52,8% 64,5% 62,7% 
No hay ,6% ,7% ,7% 
No lo hace nunca 30,0% 21,8% 23,1% 
N.S. ,0% ,0% ,0% 
 N.C. ,1% ,2% ,2% 
 Total 550 2957 3507 

(Continúa)

Entre el 15 y el 
25% de los 
andaluces 
encuentra 
dificultades para 
realizar algunas 
actividades 
dentro de la 
vivienda. En 
general, las 
dificultades son 
mayores para las 
mujeres que 
para los 
hombres, 
especialmente en 
actividades 
como coger 
utensilios en los 
armarios  de la 
cocina (32,7% 
frente a 12,0%), 
utilizar dichos 
utensilios en la 
cocina (22,0% 
frente a 6,6%) y  
utilizar la 
bañera (24,9% 
frente a 16,2%) 
 
Ir a capítulo 2 
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Andalucía 
Resto de 
 España España 

Usar los utensilios de la cocina 
Sí 15,5% 12,3% 12,8% 
No 64,4% 76,2% 74,4% 
No hay ,0% ,1% ,1% 
No lo hace nunca 20,1% 11,1% 12,5% 
N.S. ,0% ,0% ,0% 
N.C. ,0% ,3% ,3% 
Total 550 2957 3507 
Tender la ropa 
Sí 21,1% 15,9% 16,7% 
No 49,7% 61,2% 59,4% 
No hay ,0% ,1% ,1% 
No lo hace nunca 29,2% 22,5% 23,6% 
N.S. ,0% ,0% ,0% 
N.C. ,0% ,3% ,2% 
Total 550 2957 3507 

 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

 Total 65-74 75-79 80 y más 

  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Utilizar la bañera (entrar y moverse dentro) 
Sí 21,2% 16,2% 24,9% 11,5% 21,2% 16,4% 26,0% 30,4% 31,6%
No 36,7% 45,1% 30,6% 52,8% 38,0% 41,4% 26,0% 27,2% 18,9%
No hay 35,3% 33,3% 36,8% 33,9% 34,6% 35,3% 41,5% 28,1% 37,1%
No lo hace nunca 6,4% 5,0% 7,4% 1,4% 5,8% 6,9% 5,7% 12,9% 12,4%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
 N.C. ,4% ,5% ,4% ,5% ,3% ,0% ,8% 1,4% ,0%
 Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Utilizar el plato de ducha (entrar y moverse dentro)  
Sí 15,8% 11,7% 18,7% 7,3% 13,0% 12,9% 22,7% 23,0% 27,3%
No 46,7% 51,6% 43,2% 56,9% 46,9% 50,9% 42,3% 36,4% 36,0%
No hay 34,0% 33,1% 34,6% 32,6% 37,0% 32,8% 32,5% 35,5% 31,3%
No lo hace nunca 3,4% 3,4% 3,5% 2,7% 3,1% 3,4% 2,4% 5,1% 5,4%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,1% ,2% ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Usar el WC 
Sí 16,0% 13,1% 18,1% 10,5% 12,0% 12,1% 21,9% 23,1% 27,6%
No 82,5% 85,6% 80,3% 88,5% 86,7% 86,2% 78,1% 75,5% 68,7%
No hay ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
No lo hace nunca 1,1% 1,0% 1,1% ,5% ,7% 1,7% ,0% 1,4% 3,0%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,4% ,2% ,5% ,5% ,7% ,0% ,0% ,0% ,7%
Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163

(Continúa)
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más  

Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Coger utensilios de los armarios de la cocina 
Si 24,0% 12,0% 32,7% 8,7% 30,4% 12,1% 39,0% 22,1% 32,1%
No 64,8% 69,4% 61,4% 80,3% 68,2% 66,4% 58,6% 40,5% 49,5%
No hay ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
No lo hace nunca 11,2% 18,6% 5,9% 11,0% 1,4% 21,5% 2,4% 37,3% 18,5%
N.C. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Meter o sacar la ropa de la lavadora 
Sí 16,4% 4,7% 25,0% 2,7% 20,5% 3,4% 32,5% 12,9% 27,8%
No 52,8% 36,1% 65,1% 39,4% 76,7% 35,3% 58,6% 26,7% 46,3%
No hay ,6% 1,0% ,3% 1,8% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,2%
No lo hace nunca 30,0% 58,2% 9,4% 56,0% 2,7% 61,2% 8,1% 60,3% 24,8%
N.C. ,1% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,8% ,0% ,0%
Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Usar los utensilios de la cocina 

Sí 15,5% 6,6% 22,0% 5,0% 16,8% 6,0% 28,4% 12,5% 27,4%
No 64,4% 53,8% 72,1% 62,8% 81,5% 49,1% 68,3% 33,6% 55,6%
No hay ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
No lo hace nunca 20,1% 39,6% 5,9% 32,1% 1,7% 44,8% 3,2% 53,9% 17,1%
N.C. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Tender la ropa 
Sí 21,1% 5,9% 32,2% 4,6% 27,7% 4,3% 43,1% 12,9% 31,8%
No 49,7% 37,0% 58,9% 39,4% 69,5% 37,9% 51,2% 28,1% 43,2%
No hay ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
No lo hace nunca 29,2% 57,0% 9,0% 56,0% 2,7% 57,8% 5,7% 58,9% 25,0%
N.C. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
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En las cercanías de su vivienda 
 

  
Andalucía 

Resto de 
 España España 

Caminar por la acera o por la calle debido a obras 
 Sí 34,6% 27,6% 28,7%
 No 58,9% 65,3% 64,3%
 No hay 1,8% 3,0% 2,8%
 No lo hace nunca 4,4% 3,4% 3,6%
 N.S. ,0% ,1% ,1%
 N.C. ,4% ,5% ,5%
 Total 550 2957 3507
Caminar por la acera o por la calle debido a ruido 
Sí 21,5% 16,0% 16,9%
No 71,6% 74,4% 73,9%
No hay 2,0% 5,5% 5,0%
No lo hace nunca 4,1% 3,4% 3,5%
N.S. ,0% ,1% ,1%
N.C. ,8% ,6% ,6%
Total 550 2957 3507
Caminar por la acera o por la calle debido a suciedad
Sí 20,8% 16,3% 17,0%
No 72,3% 73,1% 72,9%
No hay 2,1% 6,3% 5,7%
No lo hace nunca 4,1% 3,5% 3,6%
N.S. ,0% ,2% ,1%
N.C. ,7% ,6% ,7%
Total 550 2957 3507
Caminar por la acera o por la calle debido a atracos 
Sí 25,3% 15,6% 17,1%
No 66,6% 71,7% 70,9%
No hay 2,9% 6,8% 6,2%
No lo hace nunca 4,1% 4,7% 4,6%
N.S. ,3% ,4% ,4%
N.C. ,8% ,7% ,7%
Total 550 2957 3507
Cruzar la calle 
Sí 21,8% 19,4% 19,8%
No 73,0% 77,4% 76,8%
No hay ,1% ,2% ,2%
No lo hace nunca 4,3% 2,3% 2,6%
N.C. ,8% ,6% ,6%
Total 550 2957 3507

       (Continúa)

Entre las 
dificultades  
que encuentran  
los mayores 
andaluces para 
realizar 
actividades 
cerca de la 
vivienda, 
destaca bajar y 
subir escaleras 
(42,8%), y 
caminar por 
las aceras 
debido a obras 
(34,6%). 
Alrededor del 
20% también 
tienen 
dificultades al  
caminar por la 
calle  debido a: 
ruidos, 
suciedad, 
atracos. El 
24,5% tiene 
dificultades 
para utilizar 
transportes 
públicos. Las 
mujeres 
presentan en 
todos los casos 
mayor 
dificultad que 
los hombres.  
 
Ir a capítulo 2 
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Andalucía 

Resto de 
 España España 

Subir y bajar escaleras 
Sí 42,8% 39,9% 40,3%
No 51,1% 57,0% 56,1%
No hay ,3% ,3% ,3%
No lo hace nunca 5,4% 2,4% 2,9%
N.C. ,5% ,4% ,4%
Total 550 2957 3507
Utilizar transportes colectivos (autobús, metro, tren)
Sí 24,5% 22,4% 22,8%
No 56,4% 60,5% 59,9%
No hay 1,9% 2,1% 2,1%
No lo hace nunca 16,4% 14,2% 14,5%
N.S. ,0% ,1% ,1%
N.C. ,8% ,6% ,7%
Total 550 2957 3507

 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Caminar por la acera o por la calle debido a obras 

Sí 34,6% 25,2% 41,5% 19,2% 38,0% 25,0% 43,8% 43,8% 46,8%
No 58,9% 69,8% 51,0% 76,2% 57,9% 68,1% 51,3% 52,5% 36,0%
No hay 1,8% 2,0% 1,6% 2,3% 1,7% 2,6% 1,6% ,0% 1,4%
No lo hace nunca 4,4% 2,6% 5,7% 1,8% 2,4% 3,4% 2,4% 3,7% 15,4%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,4% ,5% ,3% ,5% ,0% ,9% ,8% ,0% ,5%

 
 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Caminar por la acera o por la calle debido a ruidos 

Sí 21,5% 16,2% 25,4% 12,4% 22,6% 18,1% 26,0% 24,9% 30,9%
No 71,6% 78,6% 66,5% 82,6% 73,0% 75,9% 66,7% 70,4% 52,8%
No hay 2,0% 2,0% 2,0% 2,3% 2,1% 2,6% 3,3% ,0% ,9%
No lo hace nunca 4,1% 2,4% 5,4% 1,8% 2,1% 2,6% 2,4% 3,7% 14,9%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,8% ,9% ,7% ,9% ,3% ,9% 1,6% ,9% ,5%

 

Total 550 232 318 125 168 67 71 40 79
Caminar por la acera o por la calle debido a suciedad 

Sí 20,8% 14,8% 25,2% 11,9% 22,9% 14,6% 26,0% 24,0% 29,5%
No 72,3% 79,9% 66,7% 83,0% 72,6% 79,3% 67,5% 70,9% 53,5%
No hay 2,1% 2,2% 2,0% 2,3% 2,1% 2,6% 2,4% 1,4% 1,6%
No lo hace nunca 4,1% 2,4% 5,4% 1,8% 2,1% 2,6% 2,4% 3,7% 14,9%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,7% ,7% ,7% ,9% ,3% ,9% 1,6% ,0% ,5%

 

Total 550 232 318 125 168 67 71 40 79
(Continúa)
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 Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total  Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer
Caminar por la acera o por la calle debido a atracos 

Sí 25,3% 18,8% 30,0% 14,2% 26,7% 22,4% 33,3% 27,2% 34,1%
No 66,6% 75,1% 60,4% 79,4% 67,8% 70,7% 58,6% 69,1% 46,3%
No hay 2,9% 3,0% 2,9% 3,7% 2,4% 3,4% 3,3% ,0% 3,5%
No lo hace nunca 4,1% 2,4% 5,4% 1,8% 2,1% 2,6% 2,4% 3,7% 14,9%
N.S. ,3% ,0% ,5% ,0% ,3% ,0% ,8% ,0% ,7%
N.C. ,8% ,7% ,8% ,9% ,7% ,9% 1,6% ,0% ,5%

 

Total 550 232 318 125 168 67 71 40 79
Cruzar la calle 

Sí 21,8% 15,2% 26,6% 10,1% 19,8% 14,6% 33,3% 31,9% 35,1%
No 73,0% 81,0% 67,2% 86,7% 77,4% 81,0% 63,5% 63,1% 48,8%
No hay ,1% ,2% ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
No lo hace nunca 4,3% 2,6% 5,5% 1,8% 2,1% 2,6% 2,4% 5,1% 15,6%
N.C. ,8% 1,0% ,7% ,9% ,7% 1,7% ,8% ,0% ,5%

 

Total 550 232 318 125 168 67 71 40 79
Subir y bajar escaleras  

Sí 42,8% 31,8% 50,7% 24,3% 44,5% 31,9% 56,1% 55,3% 59,1%
No 51,1% 63,9% 41,7% 73,0% 51,7% 62,1% 38,2% 38,7% 23,6%
No hay ,3% ,4% ,2% ,0% ,0% ,9% ,8% ,9% ,0%
No lo hace nunca 5,4% 3,4% 6,9% 2,3% 3,4% 4,3% 4,1% 5,1% 16,8%
N.C. ,5% ,5% ,5% ,5% ,3% ,9% ,8% ,0% ,5%

 

Total 550 232 318 125 168 67 71 40 79
Utilizar transportes colectivos (autobús, metro, tren) 

Sí 24,5% 16,6% 30,3% 10,5% 24,3% 12,9% 36,6% 41,5% 37,6%
No 56,4% 67,4% 48,4% 74,3% 59,6% 74,1% 45,5% 34,6% 27,3%
No hay 1,9% 1,2% 2,3% 1,4% 1,7% ,0% 4,9% 2,7% 1,4%
No lo hace nunca 16,4% 13,6% 18,4% 12,9% 14,1% 11,2% 12,2% 19,8% 33,2%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,8% 1,2% ,5% ,9% ,3% 1,7% ,8% 1,4% ,5%

 

Total 550 232 318 125 168 67 71 40 79
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Los mayores 
andaluces caminan 
menos de quince 
minutos para ir a 
los lugares más 
frecuentados como 
el supermercado o 
el centro de salud, 
más del 50% de los 
andaluces se 
desplazan 
caminando menos 
de 15 minutos. A 
otros lugares como 
el hospital/médicos 
especialistas, el 
desplazamiento es 
fundamentalmente 
en el taxi o el coche 
(52,0%). 
 
Ir a capítulo 2 
 

 
Pregunta 8 
 
Desde su hogar habitual, ¿cómo llega a los siguientes lugares 
normalmente? 
 

 Andalucía 
Resto de 
España España 

Supermercado o tienda de alimentación 
Caminando menos de 15 minutos 62,9% 66,8% 66,2%
Caminando más de 15 minutos 7,8% 5,2% 5,6%
En transporte colectivo ,7% 1,5% 1,4%
En taxi o coche 5,3% 10,3% 9,5%
No voy nunca porque no hay ,1% ,5% ,5%
No voy nunca por otras razones 23,1% 15,3% 16,5%
N.S. ,0% ,1% ,1%
N.C. ,1% ,3% ,3%
Total 550 2957 3507
Centro de Salud 
Caminando menos de 15 minutos 55,0% 57,0% 56,7%
Caminando más de 15 minutos 16,9% 14,4% 14,8%
En transporte colectivo 4,4% 5,4% 5,2%
En taxi o coche 15,7% 19,9% 19,2%
No voy nunca porque no hay ,3% ,1% ,1%
No voy nunca por otras razones 6,9% 2,8% 3,4%
N.S. ,1% ,1% ,1%
N.C. ,8% ,3% ,4%
Total 550 2957 3507
Ambulatorio/hospital (médicos especialistas) 
Caminando menos de 15 minutos 10,4% 17,2% 16,1%
Caminando más de 15 minutos 9,8% 6,9% 7,3%
En transporte colectivo 17,1% 21,7% 20,9%
En taxi o coche 52,0% 50,2% 50,4%
No voy nunca porque no hay 4,1% 1,0% 1,5%
No voy nunca por otras razones 5,7% 2,4% 2,9%
N.S. ,1% ,2% ,2%
N.C. ,9% ,5% ,6%
Total 550 2957 3507
Centro de Tercera Edad  
Caminando menos de 15 minutos 15,2% 22,1% 21,0%
Caminando más de 15 minutos 5,6% 3,6% 3,9%
En transporte colectivo ,9% 1,2% 1,2%
En taxi o coche 2,0% 3,8% 3,5%
No voy nunca porque no hay 8,5% 7,0% 7,3%
No voy nunca por otras razones 66,2% 61,1% 61,9%
N.S. ,9% ,6% ,7%
N.C. ,6% ,5% ,5%
Total 550 2957 3507

  (Continúa)



C
en

tr
o

 d
e 

E
st

u
d

io
s 

A
n

d
al

u
ce

s

 52

 
 
 

 
 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

 Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Supermercado o tienda de alimentación 

Caminando menos de 15 minutos 62,9% 61,4% 63,9% 65,6% 73,3% 62,1% 65,1% 47,4% 43,0%
Caminando más de 15 minutos 7,8% 6,0% 9,2% 5,0% 9,2% 6,9% 9,8% 7,4% 8,4%
En transporte colectivo ,7% ,7% ,7% ,5% 1,4% 1,7% ,0% ,0% ,0%
En taxi o coche 5,3% 5,4% 5,2% 5,5% 6,2% 6,9% 5,7% 2,8% 2,8%
No voy nunca porque no hay ,1% ,2% ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
No voy nunca por otras razones 23,1% 25,9% 21,0% 22,5% 9,9% 22,4% 19,5% 42,4% 45,8%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,1% ,2% ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Centro de salud 

Caminando menos de 15 minutos 55,0% 62,6% 49,4% 66,5% 55,5% 62,1% 55,3% 51,1% 31,3%
Caminando más de 15 minutos 16,9% 14,8% 18,4% 12,4% 23,3% 17,2% 12,2% 18,4% 13,8%
En transporte colectivo 4,4% 4,4% 4,3% 4,1% 4,4% 6,9% 4,9% 1,4% 3,5%
En taxi o coche 15,7% 13,1% 17,5% 13,3% 13,4% 10,4% 20,3% 17,1% 23,8%
No voy nunca porque no hay ,3% ,0% ,5% ,0% ,3% ,0% ,0% ,0% 1,4%
No voy nunca por otras razones 6,9% 3,9% 9,1% 2,3% 3,1% 3,4% 5,7% 9,7% 25,0%
N.S. ,1% ,2% ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

N.C. ,8% ,9% ,7% ,9% ,0% ,0% 1,6% 2,3% 1,2%
 Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163

             (Continúa) 
 

 
Andalucía 

Resto de 
España España 

Centro de actividades culturales o deportivas 
Caminando menos de 15 minutos 7,3% 16,9% 15,4% 
Caminando más de 15 minutos 3,3% 3,0% 3,1% 
En transporte colectivo ,9% 1,0% 1,0% 
En taxi o coche 2,0% 2,4% 2,3% 
No voy nunca porque no hay 11,5% 7,2% 7,9% 
No voy nunca por otras razones 73,0% 67,5% 68,3% 
N.S. 1,7% 1,1% 1,2% 
N.C. ,3% ,9% ,8% 
Total 550 2957 3507 
Parque o zona verde 
Caminando menos de 15 minutos 37,0% 56,4% 53,4% 
Caminando más de 15 minutos 11,6% 9,3% 9,7% 
En transporte colectivo ,7% ,5% ,5% 
En taxi o coche 1,4% ,9% 1,0% 
No voy nunca porque no hay 4,7% 3,2% 3,4% 
No voy nunca por otras razones 43,1% 27,3% 29,8% 
N.S. 1,0% ,2% ,3% 
N.C. ,5% 2,1% 1,9% 
Total 550 2957 3507 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Ambulatorio/hospital (médicos especialistas) 

Caminando menos de 15 minutos 10,4% 15,0% 7,0% 17,0% 9,2% 13,8% 8,1% 10,6% 1,4%
Caminando más de 15 minutos 9,8% 9,4% 10,0% 6,4% 13,0% 14,6% 8,1% 10,2% 5,4%
En transporte colectivo 17,1% 17,3% 17,0% 17,9% 22,3% 21,5% 13,8% 8,8% 8,7%
En taxi o coche 52,0% 49,4% 53,8% 50,5% 48,0% 42,3% 62,6% 58,0% 58,4%
No voy nunca porque no hay 4,1% 4,6% 3,7% 4,1% 4,5% 4,3% 3,3% 6,4% 2,6%
No voy nunca por otras razones 5,7% 3,3% 7,4% 2,8% 2,7% 3,4% 4,1% 4,6% 20,3%
N.S. ,1% ,2% ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,9% ,7% 1,0% ,9% ,3% ,0% ,0% 1,4% 3,3%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Centro de Tercera Edad 

Caminando menos de 15 minutos 15,2% 25,2% 7,9% 24,8% 11,0% 30,2% 4,9% 18,0% 4,2%
Caminando más de 15 minutos 5,6% 6,6% 4,8% 6,4% 6,2% 6,9% 5,7% 6,9% 1,2%
En transporte colectivo ,9% 1,5% ,5% 1,8% ,7% 1,7% ,0% ,0% ,7%
En taxi o coche 2,0% 2,9% 1,3% 3,7% ,3% 1,7% 3,3% 2,3% 1,6%
No voy nunca porque no hay 8,5% 8,4% 8,6% 9,6% 7,5% 7,8% 9,8% 5,5% 9,8%
No voy nunca por otras razones 66,2% 53,7% 75,4% 51,8% 73,6% 50,8% 72,3% 64,5% 81,8%
N.S. ,9% ,5% 1,3% ,5% ,7% ,9% 4,1% ,0% ,0%
N.C. ,6% 1,2% ,2% 1,4% ,0% ,0% ,0% 2,8% ,7%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
 Centro de actividades culturales o deportivas 

 Caminando menos de 15 minutos 7,3% 7,9% 6,9% 6,4% 9,2% 12,1% 6,5% 5,6% 2,3%
 Caminando más de 15 minutos 3,3% 3,3% 3,2% 2,3% 5,1% 5,2% 1,6% 3,2% ,7%
 En transporte colectivo ,9% 1,0% ,9% ,9% 1,0% 1,7% 1,6% ,0% ,0%
 En taxi o coche 2,0% 2,5% 1,7% 3,2% 1,7% 2,6% 1,6% ,0% 1,9%
 No voy nunca porque no hay 11,5% 12,6% 10,7% 12,4% 10,3% 15,5% 9,8% 8,3% 12,3%
 No voy nunca por otras razones 73,0% 70,3% 74,9% 71,5% 71,6% 61,2% 74,8% 81,6% 82,0%
 N.S. 1,7% 1,7% 1,6% 2,3% 1,0% 1,7% 4,1% ,0% ,7%
 N.C. ,3% ,7% ,0% ,9% ,0% ,0% ,0% 1,4% ,0%
 Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
 Parque o zona verde 

 Caminando menos de 15 minutos 37,0% 45,5% 30,8% 48,2% 32,6% 47,4% 39,1% 34,1% 19,6%
 Caminando más de 15 minutos 11,6% 13,5% 10,1% 14,2% 14,4% 12,1% 5,7% 13,8% 5,1%
 En transporte colectivo ,7% ,2% 1,0% ,5% 1,7% ,0% ,0% ,0% ,5%
 En taxi o coche 1,4% 1,6% 1,2% 1,4% 1,0% ,9% ,8% 3,7% 1,9%
 No voy nunca porque no hay 4,7% 3,5% 5,5% 2,8% 5,8% 3,5% 2,4% 6,0% 7,5%
 No voy nunca por otras razones 43,1% 34,1% 49,8% 30,7% 42,8% 35,3% 49,6% 42,4% 64,7%
 N.S. 1,0% 1,2% ,9% 2,3% ,7% ,0% 2,4% ,0% ,0%
 N.C. ,5% ,2% ,7% ,0% 1,0% ,9% ,0% ,0% ,7%
 Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
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Pregunta 16 
¿En alguna ocasión ha ayudado a algunos de sus hijos/hijas en el cuidado 
cotidiano de sus nietos/as pequeños, mientras los padres trabajaban?  
 
  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 
 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Sí, anteriormente pero ahora no 39,3% 30,4% 45,8% 23,4% 41,7% 38,4% 48,1% 38,4% 53,2%
Sí, en la actualidad 19,9% 20,7% 19,4% 30,7% 30,5% 11,2% 8,7% 6,2% 3,8%
No 35,2% 41,4% 30,7% 34,9% 22,7% 47,6% 38,4% 50,8% 41,9%
No procede (no tiene nietos) 5,1% 6,9% 3,7% 10,9% 4,5% 1,9% 4,8% 3,1% 1,1%
N.C. ,5% ,5% ,4% ,0% ,7% ,9% ,0% 1,5% ,0%
Total 889 374 515 192 269 107 104 75 142

 

  Andalucía
Resto de
 España España 

Sí, anteriormente pero ahora no 39,3% 44,3% 43,5% 
Sí, en la actualidad 19,9% 23,1% 22,6% 
No 35,2% 24,1% 25,8% 
No procede (no tiene nietos) 5,1% 8,1% 7,6% 
N.C. ,5% ,4% ,4% 
Total 491 2674 3165 

PREGUNTAS 16 Y 16a: SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS (Pregunta 11) 

El 19,9% de los 
mayores 
andaluces 
ayuda en la 
actualidad al 
cuidado de sus 
nietos mientras 
sus padres 
trabajan. El 
45,1% lo 
realiza  con 
una frecuencia 
diaria. El 
39,3% lo ha 
hecho 
también con 
anterioridad, 
aunque ahora 
no lo realiza. 
 
Ir a capítulo 2 
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Pregunta 16a 
 
¿Con qué frecuencia? (sólo para los que tienen hijos en la actualidad). 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Todos los días 45,1% 43,0% 43,3% 
Varias veces a la semana 31,5% 30,8% 30,9% 
Con menor frecuencia 22,8% 25,9% 25,5% 
N.C. ,6% ,2% ,2% 
Total 98 618 716 

 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 
 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Todos los días 45,1% 40,0% 49,1% 40,7% 50,0% 49,9% 44,6% ,0% 42,9%
Varias veces a la semana 31,5% 34,7% 28,9% 33,9% 30,5% 33,4% 22,2% 50,0% 14,1%
Con menor frecuencia 22,8% 25,3% 20,9% 25,4% 19,5% 16,7% 33,2% 50,0% 21,5%
N.C. ,6% ,0% 1,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 21,5%
Total 171 75 96 59 82 12 9 4 5
 
 
 
Pregunta 17 
 
Durante los últimos doce meses, ¿ha ayudado Ud. a alguna persona, 
familiares, vecinos o amigos, que debido a su estado de salud necesitase 
ayuda, para...? 
 
 

  Andalucía
Resto de 
España España 

Cuidado personal (lavarse, acostarse, levantarse...) 
Sí 9,7% 11,4% 11,1%
No 89,6% 87,9% 88,2%
N.S. ,0% ,1% ,1%
N.C. ,7% ,6% ,6%
Total 550 2957 3507
Ayuda doméstica (labores del hogar, compra,...) 
Sí 11,3% 14,2% 13,7%
No 88,1% 85,2% 85,6%
N.S. ,0% ,1% ,1%
N.C. ,7% ,6% ,6%
Total 550 2957 3507

(Continúa) 
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  Andalucía 
Resto de 
España España  

Sí 9,2% 12,7% 12,2%
No 90,1% 86,6% 87,1%
N.S. ,0% ,1% ,1%
N.C. ,7% ,6% ,6%
Total 550 2957 3507
Hacerle compañía 
Sí 20,3% 27,6% 26,4%
No 78,9% 71,7% 72,8%
N.S. ,0% ,1% ,1%
N.C. ,8% ,6% ,6%
Total 550 2957 3507

 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Cuidado personal (lavarse, acostarse, levantarse...) 

Sí 9,7% 8,6% 10,5% 8,2% 12,7% 8,6% 8,9% 9,7% 7,5%
No 89,6% 90,2% 89,2% 89,5% 87,3% 91,4% 91,1% 90,3% 91,4%
N.C. ,7% 1,2% ,3% 2,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,2%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Ayuda doméstica (labores del hogar, compra,...) 

Sí 11,3% 10,7% 11,7% 11,0% 14,7% 9,5% 8,9% 11,5% 7,7%
No 88,1% 88,1% 88,0% 86,7% 85,3% 90,5% 91,1% 88,5% 91,1%
N.C. ,7% 1,2% ,3% 2,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,2%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Ayuda en trámites y gestiones (acompañamiento,...) 

Sí 9,2% 11,1% 7,9% 10,5% 9,2% 12,0% 8,9% 11,1% 4,0%
No 90,1% 87,7% 91,8% 87,2% 90,8% 88,0% 91,1% 88,9% 94,9%
N.C. ,7% 1,2% ,3% 2,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,2%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Hacerle compañía 

Sí 20,3% 16,6% 23,1% 16,5% 30,5% 17,2% 18,7% 15,7% 11,2%
No 78,9% 82,2% 76,5% 81,2% 69,5% 82,8% 81,3% 84,3% 86,9%
N.C. ,8% 1,2% ,5% 2,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,9%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
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Pregunta 15 
 
Cuando piensa en un día normal siente que: 
 
 
 
 
 
 

  Andalucía 
Resto de
 España España

Tiene bastantes obligaciones y le falta tiempo 13,1% 15,8% 15,4%
No tiene muchas obligaciones, pero tiene el 
 tiempo ocupado 56,7% 60,7% 60,1%

No tiene nada que hacer y se le hace el día muy largo 24,3% 17,5% 18,5%
Ninguna de las anteriores 5,1% 5,1% 5,1%
N.C. ,8% ,9% ,9%
Total 510 2824 3334

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 
 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Tiene bastantes obligaciones y le falta 
tiempo 13,1% 8,5% 16,6% 10,8% 23,9% 4,5% 8,7% 7,6% 6,2%

No tiene muchas obligaciones, pero 
tiene el tiempo ocupado 56,7% 60,8% 53,5% 61,8% 56,4% 67,8% 54,8% 44,3% 44,6%

No tiene nada que hacer y se le hace el 
día muy largo 24,3% 24,7% 24,0% 22,6% 16,8% 22,3% 26,9% 36,2% 39,2%

Ninguna de las anteriores 5,1% 5,5% 4,8% 4,2% 2,5% 5,4% 7,8% 10,2% 7,6%
N.C. ,8% ,5% 1,1% ,5% ,4% ,0% 1,7% 1,6% 2,4%
Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
 

 
 
 
 

PREGUNTA 15 : SÓLO A QUIENES EL INFORMANTE ES LA PERSONA MAYOR 

El 56,7% 
considera que 
tiene el tiempo 
ocupado, aunque 
no tenga muchas 
obligaciones, 
frente al 24,3% 
que considera 
que no tiene 
nada que hacer 
y el 13,1% que 
afirma tener  
bastantes 
obligaciones y 
faltarle tiempo. 
Respecto a este 
último aspecto 
destacan las 
mujeres (23,9%) 
frente a los 
hombres 
(10,8%), sobre 
todo  hasta los 
75 años. 
 
Ir a capítulo 2 
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Pregunta 29 
 
A continúación, le voy a leer una serie de aspectos, dígame si se siente 
Ud. muy satisfecho, bastante, poco o nada satisfecho con cada uno de 
ellos.  
 

 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

La forma en la que emplea su tiempo 

Muy 23,9% 23,0% 23,2%
Bastante 47,9% 50,9% 50,4%
Regular (NO LEER) 16,7% 16,7% 16,7%
Poco 8,2% 7,1% 7,3%
Nada 2,0% 1,5% 1,5%
No procede ,6% ,1% ,2%
N.C. ,8% ,8% ,8%

 

Total 510 2824 3334
Las actividades de ocio que realiza (deportes,...) 

Muy 15,5% 10,6% 11,3%
Bastante 30,0% 34,3% 33,7%
Regular (NO LEER) 14,5% 13,8% 13,9%
Poco 11,2% 10,3% 10,5%
Nada 5,5% 3,9% 4,2%
No procede 22,8% 25,3% 24,9%
N.C. ,6% 1,8% 1,6%

 

Total 510 2824 3334
El apoyo que presta a otras personas 

Muy 19,5% 13,6% 14,5%
Bastante 45,5% 46,8% 46,6%
Regular (NO LEER) 11,8% 10,7% 10,8%
Poco 8,2% 5,4% 5,9%
Nada 2,2% 2,0% 2,0%
No procede 11,9% 19,1% 18,0%
N.C. ,8% 2,3% 2,1%

 

Total 510 2824 3334
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En general los 
andaluces se 
sienten muy o 
bastante 
satisfechos con 
la forma en la 
que emplean su 
tiempo, sobre 
todo los hombres 
(80,9%) frente a 
las mujeres 
(64,9%). Las 
diferencias entre 
sexos  aumentan 
respecto a  las 
actividades de 
ocio  (55%) en el 
caso de los 
hombres,  frente 
a (39,2%) de las 
mujeres, y 
respecto al  
tiempo que 
dedican al apoyo 
a otras personas, 
sobre todo a 
partir de los 80 
años: (65,4% ) 
de los varones 
que se declaran 
satisfechos 
frente a (42,7%) 
de las mujeres. 
 
Ir a capítulo 2 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
La forma en la que emplea su tiempo 

Muy 23,9% 28,9% 20,1% 29,7% 22,1% 31,2% 19,1% 21,6% 16,0%
Bastante 47,9% 52,0% 44,8% 52,8% 48,6% 49,1% 40,9% 54,6% 39,2%
Regular (NO LEER) 16,7% 10,9% 21,0% 10,9% 17,9% 11,6% 26,9% 9,7% 23,0%
Poco 8,2% 5,7% 10,1% 3,8% 8,2% 7,2% 7,8% 9,7% 17,1%
Nada 2,0% 1,7% 2,2% 1,9% 1,4% ,9% 4,4% 2,7% 2,1%
No procede ,6% ,3% ,8% ,0% ,7% ,0% ,9% 1,6% ,9%
N.C. ,8% ,5% 1,0% ,9% 1,1% ,0% ,0% ,0% 1,8%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Las actividades de ocio que realiza (deportes,...) 

Muy 15,5% 20,6% 11,6% 23,1% 13,2% 21,4% 10,4% 10,3% 8,9%
Bastante 30,0% 34,4% 26,6% 34,4% 30,4% 36,6% 23,5% 30,3% 20,0%
Regular (NO LEER) 14,5% 14,4% 14,6% 17,5% 13,2% 13,4% 17,4% 5,4% 15,3%
Poco 11,2% 10,2% 12,0% 8,0% 10,0% 9,8% 14,8% 18,4% 14,1%
Nada 5,5% 2,5% 7,7% 2,8% 7,5% 1,8% 10,4% 2,7% 5,3%
No procede 22,8% 17,4% 26,9% 13,2% 24,6% 17,0% 23,5% 32,9% 36,3%
N.C. ,6% ,5% ,6% ,9% 1,1% ,0% ,0% ,0% ,0%
Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
El apoyo que presta a otras personas 

Muy 19,5% 22,4% 17,4% 20,3% 18,9% 26,8% 13,9% 21,6% 17,1%
Bastante 45,5% 47,5% 44,0% 50,9% 54,3% 42,9% 36,6% 43,8% 25,6%
Regular (NO LEER) 11,8% 10,7% 12,7% 11,3% 8,6% 12,5% 20,0% 4,8% 15,7%
Poco 8,2% 6,2% 9,8% 6,1% 7,9% 5,4% 13,0% 8,1% 11,2%
Nada 2,2% 1,3% 2,9% 1,4% 1,8% 1,8% 5,2% ,0% 3,2%
No procede 11,9% 10,9% 12,6% 8,0% 7,9% 10,7% 11,3% 21,6% 26,3%
N.C. ,8% 1,0% ,6% 1,9% ,7% ,0% ,0% ,0% ,9%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
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Pregunta 30  
 
Para cada una de las cuestiones que voy a leerle a Continúación, ¿podría 
decirme si representan para Ud. en su vida, algo muy importante, 
bastante, poco o nada importante? 
 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

El ocio, las actividades culturales, deportivas, etc. 
Muy importante 13,8% 10,6% 11,1%
Bastante importante 41,3% 42,5% 42,3%
Poco importante 28,7% 27,3% 27,5%
Nada importante 10,8% 13,5% 13,1%
N.S. 2,1% 3,4% 3,2%
N.C. 3,2% 2,6% 2,7%

 

Total 510 2824 3334
 

 
 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
El ocio, las actividades culturales, deportivas, etc. 

Muy importante 13,8% 15,4% 12,7% 21,7% 14,6% 9,8% 11,3% 3,3% 9,2%
Bastante importante 41,3% 46,6% 37,4% 41,1% 39,3% 55,4% 37,4% 49,7% 32,4%
Poco importante 28,7% 27,0% 29,9% 27,4% 28,9% 24,1% 29,6% 31,3% 32,8%
Nada importante 10,8% 7,0% 13,7% 5,2% 11,8% 8,0% 14,8% 11,4% 17,7%
N.S. 2,1% 1,6% 2,6% 1,9% 2,9% 1,8% ,9% ,0% 3,6%
N.C. 3,2% 2,5% 3,7% 2,8% 2,5% ,9% 6,1% 4,3% 4,4%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129

 
 

Para e l 
55,1% de los 
andaluces las 
actividades de 
ocio, 
culturales y 
deportivas 
son muy o 
bastante 
importantes, 
frente al 
38,5% que 
son nada o 
poco 
importantes. 
 
Ir a capítulo 2 
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3. Ayudas para la realización de las 
actividades cotidianas. 
 

 

3. Ayudas para la realización de las actividades cotidianas. En este bloque temático se presenta 
quién es el responsable de realizar las tareas cotidianas en el hogar, y la necesidad de ayuda de las 
personas mayores andaluzas para realizar algunas actividades. Respecto a la ayuda recibida se 
ofrece información sobre: la edad en que comenzaron a recibirla, las personas que principalmente la 
ofrecen y el grado de satisfacción con las ayudas recibidas. Asimismo se indaga sobre los recursos 
que las personas mayores preferirían en caso de necesitar ayuda (seguir viviendo en casa, vivir en 
una residencia, vivir con los hijos), etc. 
Las mujeres andaluzas mayores de 65 años asumen más responsabilidad que los hombres en tareas 
como lavar la ropa, hacer la compra, la limpieza y cocinar (más de un 40% de diferencia respecto a 
los hombres). Asimismo reciben en general más ayuda por parte de los hijos. Respecto a la 
necesidad de ayuda para realizar las actividades cotidianas, entre el 10 y el 15%, necesita ayuda 
para la realización de actividades que requieren desplazamiento como salir a la calle, utilizar 
transportes públicos e ir al médico. Las dificultades son mayores para las mujeres que para los 
hombres, acentuándose además con la edad. En caso de necesitar ayuda, es la hija quien la presta en 
primer lugar, en más del 34% de casos en todas las actividades, seguido a más distancia del 
cónyuge, el hijo y el empleado del hogar. Por sexos, los hombres son principalmente cuidados por 
sus parejas y las mujeres por sus hijas. El empleado/a de hogar ayuda principalmente para la 
realización de compras (10,5%), preparar comidas y hacer otras tareas domésticas (16,2%). Casi la 
mitad está satisfecho con las  ayudas que recibe, aunque principalmente los hombres (52,0%) frente 
a las mujeres (40,5%). El 33,6% considera además que, aunque satisfecho, necesitaría más ayudas. 
En caso de necesitar ayuda, los mayores andaluces prefieren en primer lugar seguir viviendo en 
casa con atención y cuidados (83,1%), a gran diferencia del resto. En segundo lugar, prefieren vivir 
con los hijos (36,6%). 
 

Volver a la descripción 

de los apartados 
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Pregunta 10 
 
De las siguientes tareas que voy a citarle a Continúación, ¿quién se hace 
cargo de ellas en su hogar, fundamentalmente? 
 
 
 

 Andalucía 
Resto de 
España España 

Lavar la ropa 
 Entrevistado/a 48,0% 49,8% 49,6%
  Su cónyuge 30,9% 29,3% 29,5%
  Hijo/a o familiar con quien vive 11,3% 9,5% 9,8%
  Amigos, vecinos, hijos o familiares 4,7% 2,4% 2,8%
  La empleada doméstica 4,0% 6,1% 5,8%
  Otras respuestas (NO LEER) ,8% 2,2% 2,0%
  N.C. ,4% ,6% ,6%
  Total 550 2957 3507
Hacer pequeñas reparaciones en casa (no por profesionales) 
 Entrevistado/a 33,3% 37,0% 36,4%
  Su cónyuge 16,1% 15,0% 15,2%
  Hijo/a o familiar con quien vive 19,1% 16,4% 16,9%
  Amigos, vecinos, hijos o familiares 16,2% 16,8% 16,7%
  La empleada doméstica 1,4% 1,1% 1,2%
  Otras respuestas (NO LEER) 12,8% 12,7% 12,7%
  N.S. ,4% ,1% ,1%
  N.C. ,8% ,9% ,9%
  Total 550 2957 3507
Hacer la compra 
 Entrevistado/a 49,5% 52,5% 52,0%
  Su cónyuge 24,1% 20,9% 21,4%
  Hijo/a o familiar con quien vive 13,6% 11,8% 12,1%
  Amigos, vecinos, hijos o familiares 6,3% 4,9% 5,1%
  La empleada doméstica 2,7% 2,8% 2,8%
  Otras respuestas (NO LEER) 3,2% 6,8% 6,2%
  N.C. ,6% ,4% ,4%
  Total 550 2957 3507

            (Continúa)

Los andaluces 
mayores de 65 años  
asumen 
principalmente las 
tareas del hogar. Las 
mujeres asumen más 
responsabilidad que 
los hombres en 
tareas como lavar la 
ropa, hacer la 
compra, la limpieza y 
cocinar (más de un 
40% de diferencia 
respecto  a los 
hombres).  
 
Las mujeres reciben 
en general más 
ayuda por parte de 
los hijos en todas las 
actividades, y de los 
amigos, vecinos u 
otras personas, en 
las pequeñas 
reparaciones de la 
casa y la realización 
de gestiones.  
 
Ir a capítulo 3 
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 Andalucía 
Resto de 
España  España  

Hacer la limpieza 
 Entrevistado/a 41,0% 42,2% 42,0% 
  Su cónyuge 28,0% 25,7% 26,0% 
  Hijo/a o familiar con quien vive 12,9% 10,4% 10,8% 
  Amigos, vecinos, hijos o familiares 5,9% 3,6% 4,0% 
  La empleada doméstica 9,9% 14,2% 13,5% 
  Otras respuestas (NO LEER) 2,0% 3,4% 3,2% 
  N.C. ,4% ,6% ,5% 
  Total 550 2957 3507 
Realizar gestiones 
 Entrevistado/a 46,4% 52,2% 51,3% 
  Su cónyuge 19,7% 17,0% 17,4% 
  Hijo/a o familiar con quien vive 18,5% 16,3% 16,6% 
  Amigos, vecinos, hijos o familiares 9,9% 9,8% 9,8% 
  La empleada doméstica 1,0% ,6% ,7% 
  Otras respuestas (NO LEER) 2,8% 3,3% 3,3% 
  N.S. ,1% ,0% ,0% 
  N.C. 1,5% ,8% ,9% 
  Total 550 2957 3507 
Cocinar 
 Entrevistado/a 51,5% 53,7% 53,4% 
  Su cónyuge 29,5% 28,9% 29,0% 
  Hijo/a o familiar con quien vive 10,1% 8,8% 9,0% 
  Amigos, vecinos, hijos o familiares 4,0% 2,1% 2,4% 
  La empleada doméstica 2,7% 3,2% 3,1% 
  Otras respuestas (NO LEER) 1,2% 2,6% 2,4% 
  N.C. ,9% ,7% ,7% 
  Total 550 2957 3507 
Cuidar a los miembros del hogar que están enfermos 
 Entrevistado/a 35,4% 35,7% 35,6% 
  Su cónyuge 24,6% 16,8% 18,0% 
  Hijo/a o familiar con quien vive 15,1% 12,4% 12,8% 
  Amigos, vecinos, hijos o familiares 2,7% 4,5% 4,2% 
  La empleada doméstica 1,3% 1,3% 1,3% 
  Otras respuestas (NO LEER) 10,5% 19,4% 18,0% 
  N.S. 1,3% 1,1% 1,1% 
  N.C. 9,1% 8,9% 8,9% 
  Total 434 2322 2756 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

 Total 65-74 75-79 80 y más 

 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Lavar la ropa 

Entrevistado/a 48,0% 11,0% 75,0% 10,6% 88,0% 11,2% 76,5% 12,0% 46,2%
Su cónyuge 30,9% 70,2% 2,1% 78,4% 2,4% 73,3% 2,4% 39,6% 1,2%
Hijo/a o familiar con quien vive 11,3% 7,9% 13,8% 4,1% 6,2% 6,9% 10,6% 21,2% 33,0%
Amigos, vecinos, hijos o familiares 4,7% 6,0% 3,7% 3,7% 1,4% 6,9% 5,7% 11,5% 7,0%
La empleada doméstica 4,0% 3,7% 4,2% 2,3% 1,4% 1,7% 4,9% 11,5% 9,6%
Otras respuestas (NO LEER) ,8% ,5% 1,0% ,5% ,7% ,0% ,0% 1,4% 2,6%
N.C. ,4% ,7% ,1% ,5% ,0% ,0% ,0% 2,8% ,5%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Hacer pequeñas reparaciones en casa (no por profesionales) 

Entrevistado/a 33,3% 59,1% 14,4% 68,8% 19,5% 55,2% 13,8% 35,5% 4,0%
Su cónyuge 16,1% 7,9% 22,1% 6,9% 32,5% 11,2% 15,4% 5,5% 6,1%
Hijo/a o familiar con quien vive 19,1% 10,4% 25,4% 6,0% 18,5% 8,6% 26,8% 27,1% 38,8%
Amigos, vecinos, hijos o familiares 16,2% 10,2% 20,5% 7,3% 14,4% 12,1% 26,0% 16,1% 28,5%
La empleada doméstica 1,4% 1,0% 1,8% ,5% ,3% ,9% 1,6% 2,8% 4,9%
Otras respuestas (NO LEER) 12,8% 10,4% 14,4% 9,6% 13,7% 12,1% 14,7% 10,1% 15,8%
N.S. ,4% ,0% ,7% ,0% ,7% ,0% ,8% ,0% ,7%
N.C. ,8% 1,0% ,7% ,9% ,3% ,0% ,8% 2,8% 1,2%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Hacer la compra 

Entrevistado/a 49,5% 33,0% 61,6% 34,4% 75,0% 34,5% 61,0% 26,3% 33,6%
Su cónyuge 24,1% 47,8% 6,9% 51,8% 8,9% 50,0% 5,7% 31,3% 3,7%
Hijo/a o familiar con quien vive 13,6% 7,5% 18,1% 3,7% 9,3% 6,0% 17,1% 22,1% 37,6%
Amigos, vecinos, hijos o familiares 6,3% 4,7% 7,4% 3,2% 3,8% 4,3% 9,8% 9,7% 13,1%
La empleada doméstica 2,7% 2,3% 3,0% ,9% ,7% 1,7% 3,3% 7,9% 7,7%
Otras respuestas (NO LEER) 3,2% 3,7% 2,7% 5,0% 2,4% 3,5% 3,2% ,0% 3,0%
N.C. ,6% 1,0% ,3% ,9% ,0% ,0% ,0% 2,8% 1,2%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Hacer la limpieza 

Entrevistado/a 41,0% 11,6% 62,5% 11,9% 77,4% 12,1% 60,2% 9,7% 33,2%
Su cónyuge 28,0% 63,6% 1,9% 71,1% 2,4% 67,3% 1,6% 34,1% 1,2%
Hijo/a o familiar con quien vive 12,9% 9,3% 15,5% 6,0% 8,2% 7,8% 12,2% 22,1% 33,9%
Amigos, vecinos, hijos o familiares 5,9% 5,6% 6,1% 3,2% 3,8% 5,2% 8,1% 13,8% 9,1%
La empleada doméstica 9,9% 6,6% 12,4% 5,0% 7,2% 6,0% 17,1% 12,5% 19,2%
Otras respuestas (NO LEER) 2,0% 2,6% 1,5% 2,3% 1,0% 1,7% ,8% 5,1% 3,0%
N.C. ,4% ,7% ,1% ,5% ,0% ,0% ,0% 2,8% ,5%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
(Continúa)
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Realizar gestiones 

Entrevistado/a 46,4% 66,0% 32,2% 75,7% 37,3% 65,5% 37,4% 36,4% 16,6%
Su cónyuge 19,7% 12,5% 25,0% 11,9% 35,6% 15,5% 15,5% 9,2% 11,0%
Hijo/a o familiar con quien vive 18,5% 9,5% 25,1% 5,0% 16,1% 7,7% 24,4% 26,2% 44,7%
Amigos, vecinos, hijos o familiares 9,9% 4,9% 13,6% 1,4% 8,9% 5,2% 16,3% 15,2% 21,0%
La empleada doméstica 1,0% 1,2% ,9% ,9% ,0% ,0% ,8% 4,2% 2,8%
Otras respuestas (NO LEER) 2,8% 3,8% 2,2% 2,7% 1,4% 5,2% 4,1% 4,6% 2,1%
N.S. ,1% ,0% ,2% ,0% ,3% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 1,5% 2,2% 1,0% 2,3% ,3% ,9% 1,6% 4,2% 1,9%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Cocinar 

Entrevistado/a 51,5% 15,2% 78,0% 16,5% 90,8% 11,2% 78,1% 18,0% 51,1%
Su cónyuge 29,5% 67,6% 1,7% 73,4% 1,7% 73,3% 3,2% 40,1% ,5%
Hijo/a o familiar con quien vive 10,1% 7,9% 11,7% 4,1% 3,8% 6,9% 8,9% 21,2% 30,9%
Amigos, vecinos, hijos o familiares 4,0% 4,0% 4,0% 1,4% 1,0% 6,0% 5,7% 8,8% 8,9%
La empleada doméstica 2,7% 2,6% 2,8% 1,4% ,7% 1,7% 3,2% 7,9% 6,8%
Otras respuestas (NO LEER) 1,2% 1,5% 1,1% 1,8% 1,0% ,9% ,8% 1,4% 1,4%
N.C. ,9% 1,2% ,7% 1,4% 1,0% ,0% ,0% 2,8% ,5%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Cuidar a los miembros del hogar que están enfermos 

Entrevistado/a 35,4% 16,8% 52,7% 18,0% 64,4% 11,5% 53,9% 21,8% 23,7%
Su cónyuge 24,6% 47,2% 3,6% 53,0% 5,0% 52,9% 2,6% 17,3% 1,4%
Hijo/a o familiar con quien vive 15,1% 9,4% 20,3% 4,5% 9,0% 10,6% 19,2% 23,9% 48,4%
Amigos, vecinos, hijos o familiares 2,7% 2,5% 3,0% 2,0% ,9% 1,9% 6,4% 4,9% 5,2%
La empleada doméstica 1,3% ,8% 1,7% ,5% ,4% ,0% 1,3% 3,3% 4,9%
Otras respuestas (NO LEER) 10,5% 12,1% 9,0% 12,0% 8,5% 13,5% 7,7% 10,3% 11,2%
N.S. 1,3% 1,9% ,8% 1,0% 1,3% 2,9% ,0% 3,3% ,0%
N.C. 9,1% 9,4% 8,9% 9,0% 10,4% 6,7% 9,0% 15,3% 5,2%

 

Total 783 375 408 200 222 104 78 71 108
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Pregunta 19 
 
Voy a hacerle unas preguntas sobre algunas actividades corrientes de la 
vida de cualquier persona y querría saber si es Ud. capaz de hacerlas sin 
ayuda, con ayuda, o si no es capaz de hacerlas de ninguna manera. 
 

  Andalucía 
Resto de 
 España España

Comer   
Es capaz de hacerlo sin ayuda 96,0% 97,7% 97,4%
Es capaz de hacerlo con ayuda 2,1% 1,7% 1,8%
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 1,7% ,6% ,7%
N.C. ,1% ,0% ,1%

 

Total 550 2957 3507
Vestirse/desvestirse   

Es capaz de hacerlo sin ayuda 91,9% 93,5% 93,3%
Es capaz de hacerlo con ayuda 4,9% 5,1% 5,0%
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 3,1% 1,4% 1,6%
N.C. ,1% ,0% ,1%

 

Total 550 2957 3507
Asearse/arreglarse 

Es capaz de hacerlo sin ayuda 89,8% 93,5% 92,9%
Es capaz de hacerlo con ayuda 6,5% 4,7% 5,0%
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 3,3% 1,7% 2,0%
N.C. ,3% ,1% ,1%

 

Total 550 2957 3507
Andar por la casa 

Es capaz de hacerlo sin ayuda 93,9% 96,4% 96,0%
Es capaz de hacerlo con ayuda 3,4% 2,2% 2,4%
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 2,6% 1,3% 1,5%
N.C. ,1% ,2% ,2%

 

Total 550 2957 3507
Levantarse/acostarse 

Es capaz de hacerlo sin ayuda 93,0% 95,0% 94,7%
Es capaz de hacerlo con ayuda 3,9% 3,6% 3,6%
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 2,9% 1,2% 1,5%
N.C. ,2% ,2% ,2%

 

Total 550 2957 3507
Bañarse/ducharse 

Es capaz de hacerlo sin ayuda 83,5% 86,3% 85,9%
Es capaz de hacerlo con ayuda 11,7% 10,8% 10,9%
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 4,3% 2,6% 2,9%
N.C. ,6% ,3% ,3%

 

Total 550 2957 3507
Hacer compras 

Es capaz de hacerlo sin ayuda 68,8% 73,8% 73,0%
Es capaz de hacerlo con ayuda 7,1% 7,9% 7,8%
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 6,9% 5,0% 5,3%
No procede, no lo hace nunca 16,9% 13,1% 13,7%
N.C. ,3% ,1% ,2%

 

Total 550 2957 3507

        (Continúa)

Más del 60% 
de los 
andaluces es 
capaz de 
realizar las  
actividades 
cotidianas sin 
ayuda. Sin 
embargo, entre 
el 10 y el 15% 
necesita ayuda 
para la 
realización de 
actividades que 
requieren 
algún 
desplazamiento 
como salir a la 
calle, utilizar 
transporte 
público e ir al 
médico dónde 
destacan 
principalmente 
las mujeres, en 
más de un 10% 
de diferencia 
respecto a los 
hombres, 
acentuándose 
además con la 
edad.  
 
Ir a capítulo 3 
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Andalucía
Resto de
 España España 

Preparar comidas 

Es capaz de hacerlo sin ayuda 64,4% 72,6% 71,3% 
Es capaz de hacerlo con ayuda 4,1% 3,5% 3,6% 
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 4,3% 3,2% 3,4% 
No procede, no lo hace nunca 26,8% 20,6% 21,6% 
N.C. ,4% ,1% ,2% 

 

Total 550 2957 3507 
Hacer otras tareas domésticas  

Es capaz de hacerlo sin ayuda 59,8% 65,8% 64,9% 
Es capaz de hacerlo con ayuda 8,1% 9,1% 9,0% 
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 5,9% 4,7% 4,9% 
No procede, no lo hace nunca 25,9% 20,1% 21,0% 
N.C. ,3% ,2% ,2% 

 

Total 550 2957 3507 
Tomar medicación (control) 

Es capaz de hacerlo sin ayuda 90,8% 91,7% 91,5% 
Es capaz de hacerlo con ayuda 4,3% 5,7% 5,5% 
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 4,3% 2,1% 2,5% 
No procede, no lo hace nunca ,0% ,1% ,1% 
N.C. ,6% ,4% ,4% 

 

Total 550 2957 3507 
Utilizar el teléfono  

Es capaz de hacerlo sin ayuda 90,8% 94,1% 93,6% 
Es capaz de hacerlo con ayuda 3,2% 2,6% 2,7% 
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 4,8% 2,6% 2,9% 
No procede, no lo hace nunca ,0% ,1% ,1% 
N.C. 1,2% ,6% ,7% 

 

Total 550 2957 3507 
Salir a la calle/desplazarse por la calle 

Es capaz de hacerlo sin ayuda 83,2% 87,6% 86,9% 
Es capaz de hacerlo con ayuda 10,5% 8,3% 8,7% 
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 5,7% 3,9% 4,2% 
N.C. ,6% ,2% ,3% 

 

Total 550 2957 3507 
Utilizar el transporte público 

Es capaz de hacerlo sin ayuda 73,8% 76,9% 76,4% 
Es capaz de hacerlo con ayuda 13,0% 10,9% 11,3% 
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 11,6% 8,8% 9,3% 
No procede, no lo hace nunca ,0% 1,2% 1,0% 
N.C. 1,7% 2,1% 2,1% 

 

Total 550 2957 3507 
Administrar el dinero 

Es capaz de hacerlo sin ayuda 87,1% 88,0% 87,8% 
Es capaz de hacerlo con ayuda 3,1% 4,2% 4,0% 
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 4,5% 3,4% 3,6% 
No procede, no lo hace nunca 4,8% 4,3% 4,3% 
N.C. ,5% ,1% ,2% 

 

Total 550 2957 3507 

 (Continúa)
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Andalucía
Resto de 

España

 
 

España 
Hacer gestiones  
 Es capaz de hacerlo sin ayuda 69,6% 73,3% 72,7% 
 Es capaz de hacerlo con ayuda 8,2% 9,3% 9,1% 

No es capaz de hacerlo de ninguna manera 9,9% 6,4% 7,0% 
No procede, no lo hace nunca 11,7% 10,8% 11,0% 
N.C. ,6% ,2% ,3% 
Total 550 2957 3507 

 

Total 550 2957 3507 
Ir al médico 
 Es capaz de hacerlo sin ayuda 78,1% 81,5% 81,0% 
 Es capaz de hacerlo con ayuda 15,4% 14,5% 14,7% 
 No es capaz de hacerlo de ninguna manera 5,9% 3,7% 4,1% 
 N.C. ,5% ,2% ,3% 
 Total 550 2957 3507 
Ponerse los zapatos 

Es capaz de hacerlo sin ayuda 90,3% 92,5% 92,1% 
Es capaz de hacerlo con ayuda 4,8% 5,2% 5,2% 
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 4,8% 2,1% 2,5% 
N.C. ,1% ,2% ,2% 

 

Total 550 2957 3507 
Utilizar el WC 

Es capaz de hacerlo sin ayuda 93,6% 96,2% 95,8% 
Es capaz de hacerlo con ayuda 3,2% 2,4% 2,5% 
No es capaz de hacerlo de ninguna manera 3,0% 1,2% 1,5% 
N.C. ,2% ,2% ,2% 

 

Total 550 2957 3507 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

 Total 65-74 75-79 80 y más 

 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Comer 

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 96,0% 97,8% 94,8% 99,1% 97,9% 98,3% 96,8% 93,1% 86,2%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 2,1% 1,0% 3,0% ,5% ,7% ,0% 2,4% 4,1% 8,4%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

1,7% 1,2% 2,1% ,5% 1,0% 1,7% ,8% 2,8% 5,4%

N.C. ,1% ,0% ,2% ,0% ,3% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Vestirse/desvestirse  

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 91,9% 95,0% 89,7% 98,2% 96,2% 93,1% 91,9% 88,0% 74,1%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 4,9% 2,9% 6,3% ,9% 2,1% 4,3% 5,7% 6,9% 15,6%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

3,1% 2,1% 3,8% ,9% 1,4% 2,6% 2,4% 5,1% 10,3%

N.C. ,1% ,0% ,2% ,0% ,3% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Asearse/arreglarse 

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 89,8% 92,8% 87,7% 97,7% 94,9% 90,5% 88,6% 81,1% 71,7%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 6,5% 4,7% 7,8% ,9% 3,4% 6,9% 8,9% 12,9% 16,1%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

3,3% 2,3% 4,1% ,9% 1,4% 2,6% 2,4% 6,0% 11,4%

N.C. ,3% ,2% ,4% ,5% ,3% ,0% ,0% ,0% ,7%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Andar por la casa 

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 93,9% 97,4% 91,3% 99,1% 96,9% 97,4% 91,9% 92,2% 78,8%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 3,4% 1,4% 5,0% ,9% 2,1% ,9% 4,9% 3,7% 11,2%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

2,6% 1,2% 3,6% ,0% ,7% 1,7% 3,2% 4,2% 10,1%

N.C. ,1% ,0% ,2% ,0% ,3% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Levantarse/acostarse 

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 93,0% 96,0% 90,9% 98,6% 96,9% 94,8% 91,9% 89,9% 77,1%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 3,9% 2,2% 5,1% 1,4% 1,4% 2,6% 5,7% 4,1% 12,3%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

2,9% 1,8% 3,7% ,0% 1,0% 2,6% 2,4% 6,0% 10,5%

N.C. ,2% ,0% ,4% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163

(Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Bañarse/ducharse 

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 83,5% 89,3% 79,2% 96,3% 91,4% 85,3% 79,7% 73,7% 53,1%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 11,7% 7,5% 14,7% 1,8% 6,5% 11,2% 14,6% 18,9% 32,2%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

4,3% 3,3% 5,0% 1,8% 1,4% 3,4% 4,1% 7,4% 13,6%

N.C. ,6% ,0% 1,0% ,0% ,7% ,0% 1,6% ,0% 1,2%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Hacer compras 

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 68,8% 66,8% 70,3% 72,4% 86,0% 66,4% 65,9% 49,8% 41,1%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 7,1% 3,5% 9,8% 3,2% 6,5% 3,4% 14,6% 4,6% 12,4%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

6,9% 2,2% 10,3% ,5% 3,8% 2,6% 8,9% 6,9% 25,2%

No procede, no lo 
hace nunca 16,9% 27,5% 9,1% 23,9% 3,4% 27,6% 9,7% 38,7% 20,6%

N.C. ,3% ,0% ,5% ,0% ,3% ,0% ,8% ,0% ,7%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Preparar comidas 

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 64,4% 40,2% 82,1% 45,4% 93,8% 35,3% 80,5% 31,9% 58,6%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 4,1% 4,2% 4,0% 4,1% 2,4% 4,3% 4,9% 4,1% 6,6%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

4,3% 1,7% 6,2% ,9% 1,0% 1,7% 6,5% 4,2% 17,1%

No procede, no lo 
hace nunca 26,8% 53,9% 7,0% 49,6% 2,4% 58,6% 6,5% 59,9% 17,1%

N.C. ,4% ,0% ,7% ,0% ,3% ,0% 1,6% ,0% ,7%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Hacer otras tareas domésticas 

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 59,8% 44,2% 71,1% 47,7% 87,0% 41,4% 66,7% 38,3% 41,6%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 8,1% 3,0% 11,7% 3,7% 7,5% 2,6% 17,1% 1,8% 15,9%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

5,9% 2,1% 8,7% ,9% 2,4% 2,6% 7,3% 5,1% 23,1%

No procede, no lo 
hace nunca 25,9% 50,6% 7,9% 47,7% 2,7% 53,5% 7,3% 54,8% 19,4%

N.C. ,3% ,0% ,5% ,0% ,3% ,0% 1,6% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
(Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más   

Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Tomar medicación (control) 
 Es capaz de hacerlo 

sin ayuda 90,8% 92,2% 89,7% 95,9% 95,5% 92,2% 91,9% 80,6% 75,5%

 Es capaz de hacerlo 
con ayuda 4,3% 4,1% 4,4% 1,4% 2,1% 4,3% 4,1% 12,0% 9,8%

 No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

4,3% 3,3% 5,1% 1,8% 1,7% 3,4% 3,2% 7,4% 14,0%

 No procede, no lo 
hace nunca ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

 N.C. ,6% ,5% ,7% ,9% ,7% ,0% ,8% ,0% ,7%
 Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Utilizar el teléfono 

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 90,8% 92,8% 89,3% 96,8% 95,5% 91,4% 90,3% 83,0% 75,2%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 3,2% 3,1% 3,3% 1,4% 2,1% 4,3% 3,3% 6,4% 5,8%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

4,8% 3,4% 5,8% 1,4% 1,4% 3,4% 3,2% 9,7% 17,5%

No procede, no lo 
hace nunca ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

N.C. 1,2% ,7% 1,6% ,5% 1,0% ,9% 3,3% ,9% 1,4%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Salir a la calle/desplazarse por la calle 

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 83,2% 92,2% 76,5% 97,7% 87,7% 91,4% 77,3% 76,5% 52,3%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 10,5% 4,5% 14,9% 1,4% 8,2% 5,2% 16,2% 12,9% 28,0%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

5,7% 3,3% 7,4% ,9% 3,4% 3,4% 4,9% 10,6% 18,2%

N.C. ,6% ,0% 1,1% ,0% ,7% ,0% 1,6% ,0% 1,4%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Utilizar el transporte público 

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 73,8% 86,0% 64,8% 92,7% 81,5% 85,3% 59,4% 66,4% 34,4%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 13,0% 6,3% 17,9% 4,1% 11,6% 6,0% 23,6% 13,3% 25,9%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

11,6% 7,7% 14,4% 3,2% 5,1% 8,6% 13,0% 20,3% 35,3%

No procede, no lo 
hace nunca ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

N.C. 1,7% ,0% 2,9% ,0% 1,7% ,0% 4,1% ,0% 4,4%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
(Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más  

Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Administrar el dinero 

 Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 87,1% 91,2% 84,1% 96,3% 91,8% 89,7% 85,4% 77,9% 66,8%

 Es capaz de hacerlo 
con ayuda 3,1% 1,8% 4,0% ,0% 1,4% 3,5% 4,9% 4,6% 8,9%

 No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

4,5% 3,2% 5,4% 1,4% 1,7% 3,4% 4,1% 8,3% 14,5%

 No procede, no lo 
hace nunca 4,8% 3,8% 5,5% 2,3% 4,1% 3,4% 4,1% 9,2% 9,8%

 N.C. ,5% ,0% ,9% ,0% 1,0% ,0% 1,6% ,0% ,0%
 Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Hacer gestiones 

 Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 69,6% 83,7% 59,2% 89,4% 72,9% 86,2% 57,8% 61,8% 31,6%

 Es capaz de hacerlo 
con ayuda 8,2% 3,4% 11,7% 2,8% 7,9% ,9% 13,0% 9,7% 18,4%

 No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

9,9% 6,4% 12,5% 3,7% 5,8% 6,9% 10,6% 14,3% 28,3%

 No procede, no lo 
hace nunca 11,7% 6,2% 15,7% 4,1% 12,3% 5,2% 17,1% 14,2% 21,7%

 N.C. ,6% ,2% ,9% ,0% 1,0% ,9% 1,6% ,0% ,0%
 Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Ir al médico 

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 78,1% 87,5% 71,3% 93,6% 86,6% 86,2% 69,9% 70,5% 40,0%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 15,4% 8,1% 20,8% 4,6% 11,0% 8,6% 25,2% 18,4% 37,6%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

5,9% 4,1% 7,2% 1,8% 2,1% 4,3% 4,9% 11,1% 20,3%

N.C. ,5% ,2% ,7% ,0% ,3% ,9% ,0% ,0% 2,1%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Ponerse los zapatos 

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 90,3% 93,7% 87,8% 97,2% 94,2% 92,2% 88,6% 84,8% 73,6%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 4,8% 2,2% 6,7% ,9% 3,8% 3,5% 8,1% 4,1% 11,4%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

4,8% 4,1% 5,4% 1,8% 1,7% 4,3% 3,2% 11,1% 14,9%

N.C. ,1% ,0% ,2% ,0% ,3% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Utilizar el WC 

Es capaz de hacerlo 
sin ayuda 93,6% 95,9% 91,8% 98,2% 97,3% 95,7% 91,9% 89,4% 80,4%

Es capaz de hacerlo 
con ayuda 3,2% 1,9% 4,1% ,9% 1,4% ,9% 5,7% 6,4% 8,6%

No es capaz de 
hacerlo de ninguna 
manera 

3,0% 2,2% 3,6% ,9% 1,0% 3,4% 2,4% 4,2% 10,3%

N.C. ,2% ,0% ,4% ,0% ,3% ,0% ,0% ,0% ,7%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
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Pregunta 19a 
 
En caso de que sea capaz de hacerlo con ayuda o no sea capaz de 
hacerlo, dígame, ¿a qué edad comenzó a necesitar ayuda? 
 
 

  Andalucía

Resto 
de 

 España España 
Comer 

Menos de 60 8,1% ,8% 2,6%
De 60 a 69 14,3% 13,8% 13,9%
De 70 a 79 47,9% 23,5% 29,4%
De 80 a 89 16,6% 32,9% 29,0%
De 90 y más 9,6% 19,0% 16,8%
No recuerda 1,7% ,0% ,4%
N.S. ,0% 1,8% 1,4%
N.C. 1,7% 8,1% 6,6%

 

Total 21 67 88
Vestirse/desvestirse 

Menos de 60 5,2% 3,8% 4,1%
De 60 a 69 16,6% 16,6% 16,6%
De 70 a 79 51,0% 31,0% 34,8%
De 80 a 89 19,1% 31,4% 29,1%
De 90 y más 4,7% 10,2% 9,2%
No recuerda ,0% ,3% ,2%
N.S. ,0% ,6% ,5%
N.C. 3,4% 6,0% 5,5%

 

Total 44 190 234
Asearse/arreglarse 

Menos de 60 6,4% 3,1% 3,8%
De 60 a 69 16,2% 9,5% 11,0%
De 70 a 79 52,0% 34,1% 38,1%
De 80 a 89 17,4% 34,2% 30,5%
De 90 y más 5,8% 11,4% 10,2%
No recuerda ,0% 1,0% ,8%
N.S. ,0% ,6% ,5%
N.C. 2,1% 6,0% 5,2%

 

Total 54 190 244

         (Continúa) 

PREGUNTAS 19a A 19c: SÓLO A QUIENES SON CAPACES DE HACERLO CON AYUDA O NO SON 
CAPACES DE HACERLO DE NINGUNA MANERA (Pregunta 19) 

 
 
Entre los 
andaluces que 
necesitan  
ayuda, más 
del 40% 
comienza a 
necesitarla 
entre los 70 y 
los 79 años.  
 
Ir a capítulo 3 
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   Andalucía
Resto de
 España España

Andar por la casa 
Menos de 60 10,4% 4,3% 5,8%
De 60 a 69 14,3% 10,3% 11,3%
De 70 a 79 47,9% 31,3% 35,3%
De 80 a 89 16,1% 31,5% 27,7%
De 90 y más 6,2% 13,2% 11,5%
No recuerda 3,5% ,0% ,8%
N.S. ,0% 1,2% ,9%
N.C. 1,7% 8,3% 6,6%

 

Total 33 102 135
Levantarse/acostarse 

Menos de 60 7,7% 4,0% 4,8%
De 60 a 69 17,5% 8,3% 10,2%
De 70 a 79 47,8% 35,1% 37,8%
De 80 a 89 19,9% 33,0% 30,3%
De 90 y más 5,5% 11,5% 10,3%
No recuerda ,0% ,4% ,3%
N.S. ,0% ,9% ,7%
N.C. 1,6% 6,8% 5,7%

 

Total 37 142 179
Bañarse/ducharse    

Menos de 60 5,2% 2,6% 3,1%
De 60 a 69 14,4% 11,4% 12,0%
De 70 a 79 54,9% 39,9% 42,6%
De 80 a 89 17,3% 34,1% 31,1%
De 90 y más 4,0% 6,5% 6,0%
No recuerda 1,3% ,6% ,7%
N.S. ,0% ,3% ,3%
N.C. 2,8% 4,6% 4,3%

 

Total 88 396 484
Hacer compras 

Menos de 60 5,2% 7,0% 6,7%
De 60 a 69 22,8% 18,9% 19,5%
De 70 a 79 43,8% 41,0% 41,5%
De 80 a 89 12,8% 22,0% 20,5%
De 90 y más 1,9% 3,9% 3,6%
No recuerda 3,0% ,5% ,9%
N.S. ,0% ,3% ,3%
N.C. 10,5% 6,3% 7,0%

 

Total 77 384 461

(Continúa) 
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Andalucía
Resto de
 España España 

Prepara comidas 
Menos de 60 8,7% 4,6% 5,4% 
De 60 a 69 16,5% 11,6% 12,5% 
De 70 a 79 47,7% 43,1% 43,9% 
De 80 a 89 16,5% 24,6% 23,1% 
De 90 y más 2,4% 6,8% 6,0% 
No recuerda 3,7% ,3% ,9% 
N.C. 4,5% 9,1% 8,2% 

 

Total 46 199 245 
Hacer otras tareas domésticas 

Menos de 60 10,5% 5,5% 6,2% 
De 60 a 69 20,1% 19,3% 19,5% 
De 70 a 79 45,9% 41,7% 42,4% 
De 80 a 89 15,9% 23,0% 21,9% 
De 90 y más 1,9% 4,1% 3,8% 
No recuerda ,7% ,9% ,9% 
N.C. 4,9% 5,5% 5,4% 

 

Total 77 409 486 
Tomar medicación (control)    

Menos de 60 4,8% 3,1% 3,4% 
De 60 a 69 16,1% 10,6% 11,5% 
De 70 a 79 52,0% 36,1% 38,8% 
De 80 a 89 19,2% 31,4% 29,3% 
De 90 y más 4,3% 9,1% 8,3% 
No recuerda 3,6% 1,6% 1,9% 
N.S. ,0% 1,6% 1,3% 
N.C. ,0% 6,5% 5,4% 

 

Total 47 232 279 
Utilizar el teléfono 

Menos de 60 10,4% 3,9% 5,4% 
De 60 a 69 14,3% 11,2% 11,9% 
De 70 a 79 44,0% 30,6% 33,6% 
De 80 a 89 17,3% 31,0% 27,9% 
De 90 y más 4,6% 12,6% 10,8% 
No recuerda 1,3% ,8% ,9% 
N.C. 8,1% 9,9% 9,5% 

 

Total 44 152 196 
Salir a la calle/desplazarse por la calle 

Menos de 60 7,0% 4,1% 4,7% 
De 60 a 69 19,9% 13,5% 14,8% 
De 70 a 79 44,5% 34,7% 36,6% 
De 80 a 89 17,5% 30,8% 28,2% 
De 90 y más 3,3% 7,3% 6,5% 
No recuerda 2,6% ,8% 1,2% 
N.S. ,0% ,3% ,3% 
N.C. 5,3% 8,4% 7,8% 

 

Total 89 361 451 

      (Continúa) 
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Andalucía 
Resto de 
 España España 

Utilizar transporte público 
Menos de 60 6,8% 4,3% 4,8% 
De 60 a 69 24,3% 17,2% 18,5% 
De 70 a 79 39,3% 39,0% 39,1% 
De 80 a 89 14,8% 22,0% 20,7% 
De 90 y más 3,0% 4,5% 4,2% 
No recuerda 1,7% 1,3% 1,4% 
N.S. ,0% ,4% ,3% 
N.C. 10,1% 11,3% 11,1% 

 

Total 135 584 719 
Administrar el dinero 

Menos de 60 5,5% 6,6% 6,4% 
De 60 a 69 14,2% 11,1% 11,6% 
De 70 a 79 44,4% 34,5% 36,0% 
De 80 a 89 17,9% 28,5% 26,8% 
De 90 y más 6,3% 7,3% 7,1% 
No recuerda 1,4% 1,6% 1,6% 
N.C. 10,5% 10,4% 10,4% 

 

Total 42 226 267 
Hacer gestiones 

Menos de 60 9,0% 7,4% 7,7% 
De 60 a 69 23,3% 19,0% 19,8% 
De 70 a 79 35,0% 39,3% 38,5% 
De 80 a 89 14,3% 20,3% 19,3% 
De 90 y más 3,5% 4,3% 4,2% 
No recuerda 3,2% 1,3% 1,6% 
N.S. ,6% ,0% ,1% 
N.C. 11,0% 8,4% 8,9% 

 

Total 100 464 564 
Ir al médico 

Menos de 60 6,8% 3,9% 4,4% 
De 60 a 69 24,8% 12,9% 15,0% 
De 70 a 79 42,4% 42,4% 42,4% 
De 80 a 89 15,1% 28,3% 25,9% 
De 90 y más 3,5% 5,6% 5,2% 
No recuerda 1,9% ,9% 1,1% 
N.S. ,0% ,2% ,2% 
N.C. 5,4% 5,8% 5,8% 

 

Total 118 539 657 
Ponerse los zapatos 

Menos de 60 6,5% 4,1% 4,6% 
De 60 a 69 18,4% 14,3% 15,1% 
De 70 a 79 52,2% 38,9% 41,5% 
De 80 a 89 14,7% 27,6% 25,1% 
De 90 y más 3,9% 9,5% 8,4% 
No recuerda ,0% ,3% ,2% 
N.S. ,0% 1,1% ,9% 
N.C. 4,3% 4,1% 4,2% 

 

Total 53 217 270 

                 (Continúa) 
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Andalucía 

Resto de 
 España España 

Utilizar el WC 
Menos de 60 8,4% 1,7% 3,3% 
De 60 a 69 13,9% 10,3% 11,2% 
De 70 a 79 52,7% 28,0% 34,0% 
De 80 a 89 17,3% 31,9% 28,4% 
De 90 y más 6,0% 18,6% 15,5% 
N.S. ,0% 1,1% ,9% 
N.C. 1,7% 8,3% 6,7% 

 

Total 34 107 142 
  
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

 Total 65-74 75-79 80 y más 

  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Comer      

 Menos de 60 8,1% 22,6% 3,6% 50,0% 19,9% 50,0% ,0% ,0% ,0%
  De 60 a 69 14,3% 18,5% 13,0% 50,0% 60,0% ,0% ,0% 13,2% 3,4%
  De 70 a 79 47,9% 40,6% 50,1% ,0% 20,1% 50,0% 100,0% 53,4% 47,6%
  De 80 a 89 16,6% 18,3% 16,1% ,0% ,0% ,0% ,0% 33,3% 23,7%
  De 90 y más 9,6% ,0% 12,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 18,7%
  No recuerda 1,7% ,0% 2,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,4%
  N.C. 1,7% ,0% 2,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,4%
  Total 42 10 32 2 5 2 4 6 23
Vestirse/desvestirse      
 Menos de 60 5,2% 9,8% 3,5% 24,9% 10,0% 12,5% ,0% ,0% 2,7%
  De 60 a 69 16,6% 19,7% 15,5% 75,1% 59,9% 12,6% 20,0% ,0% 1,8%
  De 70 a 79 51,0% 53,1% 50,3% ,0% 30,1% 74,9% 70,1% 57,6% 50,4%
  De 80 a 89 19,1% 17,4% 19,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 42,4% 30,6%
  De 90 y más 4,7% ,0% 6,4% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 9,9%
  N.C. 3,4% ,0% 4,7% ,0% ,0% ,0% 10,0% ,0% 4,5%
  Total 85 22 63 4 10 8 10 10 43
Asearse/arreglarse      

 Menos de 60 6,4% 7,1% 6,1% 25,0% 28,5% 9,1% ,0% ,0% ,0%
  De 60 a 69 16,2% 16,4% 16,1% 75,0% 57,1% 9,1% 14,3% 4,8% 1,7%
  De 70 a 79 52,0% 56,9% 50,0% ,0% 14,4% 72,6% 78,6% 60,9% 52,6%
  De 80 a 89 17,4% 12,6% 19,5% ,0% ,0% ,0% ,0% 26,9% 33,9%
  De 90 y más 5,8% 3,4% 6,9% ,0% ,0% ,0% ,0% 7,4% 11,9%
  N.C. 2,1% 3,6% 1,5% ,0% ,0% 9,1% 7,1% ,0% ,0%
  Total 105 31 74 4 14 11 14 16 46
Andar por la casa      
 Menos de 60 10,4% 19,1% 8,4% 50,0% 37,4% 33,3% 10,0% ,0% ,0%
  De 60 a 69 14,3% 15,6% 14,0% 50,0% 50,1% ,0% 10,0% 11,7% 5,5%
  De 70 a 79 47,9% 49,9% 47,5% ,0% 12,6% 66,7% 60,0% 58,9% 52,7%
  De 80 a 89 16,1% 15,4% 16,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 29,4% 26,3%
  De 90 y más 6,2% ,0% 7,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 12,1%
  No recuerda 3,5% ,0% 4,2% ,0% ,0% ,0% 20,0% ,0% ,0%
  N.C. 1,7% ,0% 2,1% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,3%
  Total 66 12 54 2 8 3 10 7 36

       (Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
 Levantarse/acostarse   
 Menos de 60 7,7% 12,4% 6,2% 33,2% 28,5% 16,6% 10,0% ,0% ,0%
  De 60 a 69 17,5% 22,7% 15,7% 66,8% 71,5% 16,8% 20,0% 9,0% 2,0%
  De 70 a 79 47,8% 42,6% 49,6% ,0% ,0% 49,9% 70,0% 54,5% 54,1%
  De 80 a 89 19,9% 16,1% 21,2% ,0% ,0% ,0% ,0% 36,5% 32,6%
  De 90 y más 5,5% ,0% 7,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 11,3%
  N.C. 1,6% 6,3% ,0% ,0% ,0% 16,8% ,0% ,0% ,0%
  Total 74 18 56 3 7 6 10 9 39
Bañarse/ducharse      
 Menos de 60 5,2% 6,9% 4,6% 24,9% 17,4% 5,9% 4,3% ,0% ,0%
  De 60 a 69 14,4% 17,6% 13,1% 62,5% 47,8% 11,8% 8,7% 3,5% 2,0%
  De 70 a 79 54,9% 55,2% 54,8% 12,6% 26,1% 70,5% 82,6% 59,7% 55,1%
  De 80 a 89 17,3% 13,4% 18,9% ,0% ,0% ,0% ,0% 31,6% 32,7%
  De 90 y más 4,0% 2,2% 4,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 5,3% 8,2%
  No recuerda 1,3% ,0% 1,8% ,0% 4,3% ,0% 4,4% ,0% ,0%
  N.C. 2,8% 4,6% 2,1% ,0% 4,3% 11,8% ,0% ,0% 2,0%
  Total 169 47 122 8 23 17 23 22 76
Hacer compras      
 Menos de 60 5,2% 4,3% 5,4% ,0% 13,3% 14,3% ,0% ,0% 3,7%
  De 60 a 69 22,8% 24,5% 22,5% 62,5% 63,3% ,0% 13,8% 7,9% 3,7%
  De 70 a 79 43,8% 42,9% 44,0% 25,0% 13,3% 71,3% 62,0% 36,1% 51,6%
  De 80 a 89 12,8% 11,2% 13,1% ,0% ,0% ,0% 3,4% 32,0% 26,1%
  De 90 y más 1,9% ,0% 2,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 5,0%
  No recuerda 3,0% ,0% 3,6% ,0% 3,3% ,0% 10,4% ,0% ,0%
  N.C. 10,5% 17,1% 9,2% 12,5% 6,7% 14,4% 10,4% 24,1% 9,9%
  Total 145 24 121 8 30 7 29 9 62
Preparar comidas   
 Menos de 60 8,7% 25,2% 1,8% 45,5% ,0% 14,3% 7,1% ,0% ,0%
  De 60 a 69 16,5% 15,3% 17,0% 27,3% 70,0% ,0% 7,1% 11,0% 4,9%
  De 70 a 79 47,7% 41,6% 50,2% 9,1% 30,0% 85,7% 64,2% 50,2% 50,5%
  De 80 a 89 16,5% 9,4% 19,4% ,0% ,0% ,0% ,0% 38,8% 33,7%
  De 90 y más 2,4% ,0% 3,4% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 6,0%
  No recuerda 3,7% 4,2% 3,5% 9,1% ,0% ,0% 7,2% ,0% 3,0%
  N.C. 4,5% 4,2% 4,7% 9,1% ,0% ,0% 14,3% ,0% 2,0%
  Total 86 25 61 11 10 7 14 7 37
Hacer otras tareas domésticas 
 Menos de 60 10,5% 28,9% 7,1% 50,0% 20,7% 16,7% 3,3% ,0% 1,8%
  De 60 a 69 20,1% 22,3% 19,7% 30,0% 55,2% 16,7% 13,4% 13,2% 4,2%
  De 70 a 79 45,9% 33,3% 48,2% 10,0% 20,7% 66,7% 69,9% 40,2% 50,9%
  De 80 a 89 15,9% 10,8% 16,9% ,0% ,0% ,0% ,0% 46,6% 35,3%
  De 90 y más 1,9% ,0% 2,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,8%
  No recuerda ,7% ,0% ,9% ,0% 3,4% ,0% ,0% ,0% ,0%
  N.C. 4,9% 4,8% 5,0% 10,0% ,0% ,0% 13,4% ,0% 3,0%
  Total 144 22 122 10 29 6 30 6 63
Tomar medicación (control)      
 Menos de 60 4,8% 6,8% 3,8% 14,3% 18,1% 11,1% ,0% ,0% ,0%
  De 60 a 69 16,1% 22,5% 12,5% 71,3% 45,3% 11,2% 11,2% 4,7% 1,9%
  De 70 a 79 52,0% 53,3% 51,3% 14,4% 27,4% 77,7% 88,8% 57,2% 49,0%
  De 80 a 89 19,2% 10,9% 23,8% ,0% ,0% ,0% ,0% 23,8% 38,2%
  De 90 y más 4,3% ,0% 6,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 10,8%
  No recuerda 3,6% 6,6% 1,9% ,0% 9,1% ,0% ,0% 14,3% ,0%
  Total 91 32 59 7 11 9 9 16 39

         (Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Utilizar el teléfono 

 Menos de 60 10,4% 11,4% 9,9% 33,3% 39,9% 11,1% ,0% ,0% 3,0%
  De 60 a 69 14,3% 23,9% 9,2% 49,9% 29,9% 22,3% 12,6% 11,3% 2,0%
  De 70 a 79 44,0% 51,2% 40,3% 16,8% 20,1% 66,6% 74,9% 57,1% 38,0%
  De 80 a 89 17,3% 9,8% 21,2% ,0% ,0% ,0% ,0% 22,9% 33,0%
  De 90 y más 4,6% ,0% 7,1% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 11,0%
  No recuerda 1,3% ,0% 2,0% ,0% 10,1% ,0% ,0% ,0% ,0%
  N.C. 8,1% 3,7% 10,3% ,0% ,0% ,0% 12,5% 8,6% 13,0%
  Total 86 29 57 6 10 9 8 14 39
Salir a la calle/desplazarse por la calle 
 Menos de 60 7,0% 9,5% 6,4% 20,0% 14,7% 20,0% 3,8% ,0% 3,0%
  De 60 a 69 19,9% 14,7% 21,2% 59,9% 64,6% 10,1% 11,5% 3,9% 2,0%
  De 70 a 79 44,5% 46,9% 43,8% 20,1% 14,8% 59,9% 69,2% 47,0% 49,0%
  De 80 a 89 17,5% 16,4% 17,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 31,4% 34,3%
  De 90 y más 3,3% ,0% 4,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 8,1%
  No recuerda 2,6% 3,1% 2,4% ,0% 2,9% ,0% 7,7% 5,9% ,0%
  N.C. 5,3% 9,4% 4,2% ,0% 3,0% 10,1% 7,7% 11,8% 3,5%
  Total 170 34 136 5 34 10 26 19 76
Utilizar el transporte público      
 Menos de 60 6,8% 7,1% 6,7% 12,5% 18,4% 11,7% 2,2% ,0% 2,3%
  De 60 a 69 24,3% 27,1% 23,4% 68,8% 65,3% 17,8% 8,9% 5,4% 6,8%
  De 70 a 79 39,3% 40,0% 39,1% 12,6% 12,3% 58,7% 66,6% 45,3% 40,1%
  De 80 a 89 14,8% 12,5% 15,5% ,0% ,0% ,0% ,0% 30,1% 32,8%
  De 90 y más 3,0% 1,7% 3,4% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,1% 7,3%
  No recuerda 1,7% 1,7% 1,7% ,0% ,0% ,0% 6,7% 4,1% ,0%
  N.C. 10,1% 9,9% 10,1% 6,2% 4,1% 11,8% 15,6% 11,0% 10,7%
  Total 256 61 195 16 49 17 45 28 101
Administrar el dinero      
 Menos de 60 5,5% 10,0% 3,8% 33,2% 11,1% 12,5% ,0% ,0% 3,0%
  De 60 a 69 14,2% 10,0% 15,8% 33,2% 55,5% 12,6% 9,1% ,0% 7,0%
  De 70 a 79 44,4% 55,8% 40,0% 33,5% ,0% 74,9% 72,7% 46,3% 40,0%
  De 80 a 89 17,9% 9,7% 21,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 21,5% 34,0%
  De 90 y más 6,3% 4,8% 6,8% ,0% ,0% ,0% ,0% 10,7% 11,0%
  No recuerda 1,4% ,0% 1,9% ,0% 11,1% ,0% ,0% ,0% ,0%
  N.C. 10,5% 9,7% 10,7% ,0% 22,3% ,0% 18,2% 21,5% 5,0%
  Total 79 21 58 3 9 8 11 10 38
Hacer gestiones      

 Menos de 60 9,0% 7,5% 9,4% 14,3% 22,5% 11,1% 3,4% ,0% 4,0%
  De 60 a 69 23,3% 24,2% 23,0% 64,3% 55,0% ,0% 10,4% 3,8% 9,0%
  De 70 a 79 35,0% 32,9% 35,6% 7,2% 12,5% 55,4% 62,0% 42,3% 38,0%
  De 80 a 89 14,3% 13,0% 14,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 30,7% 30,5%
  De 90 y más 3,5% 2,4% 3,9% ,0% ,0% ,0% ,0% 5,8% 8,0%
  No recuerda 3,2% 2,4% 3,5% ,0% 5,0% ,0% 6,9% 5,8% 1,0%
  N.S. ,6% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% 3,4% ,0% ,0%
  N.C. 11,0% 17,5% 9,1% 14,3% 5,0% 33,5% 13,8% 11,6% 9,5%
  Total 187 42 145 14 40 9 29 19 76

         (Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Ir al médico 
 Menos de 60 6,8% 12,1% 5,1% 21,4% 15,8% 20,0% 2,7% ,0% 1,2%
  De 60 a 69 24,8% 26,8% 24,1% 71,4% 63,1% 13,4% 16,2% 6,2% 9,2%
  De 70 a 79 42,4% 39,0% 43,6% 7,2% 21,1% 59,9% 67,5% 45,3% 43,1%
  De 80 a 89 15,1% 12,4% 16,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 29,7% 31,1%
  De 90 y más 3,5% 2,0% 4,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,7% 7,7%
  No recuerda 1,9% 3,9% 1,3% ,0% ,0% ,0% 5,4% 9,4% ,0%
  N.C. 5,4% 4,0% 5,9% ,0% ,0% 6,7% 8,1% 4,7% 7,7%
  Total 223 53 170 14 38 15 37 24 95
Ponerse los zapatos      
 Menos de 60 6,5% 7,8% 6,0% 16,6% 18,7% 11,1% 7,1% ,0% ,0%
  De 60 a 69 18,4% 22,0% 17,0% 83,4% 56,2% ,0% 7,1% 6,0% 3,5%
  De 70 a 79 52,2% 56,2% 50,7% ,0% 25,1% 77,7% 71,4% 69,7% 54,0%
  De 80 a 89 14,7% 10,1% 16,5% ,0% ,0% ,0% ,0% 24,3% 30,1%
  De 90 y más 3,9% ,0% 5,4% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 9,8%
  N.C. 4,3% 3,9% 4,5% ,0% ,0% 11,2% 14,3% ,0% 2,7%
  Total 103 28 75 6 16 9 14 13 45
Utilizar el WC      

 Menos de 60 8,4% 18,3% 4,6% 50,0% 28,5% 20,0% ,0% ,0% ,0%
  De 60 a 69 13,9% 16,1% 13,1% 50,0% 42,8% ,0% 20,0% 8,6% 2,4%
  De 70 a 79 52,7% 55,8% 51,6% ,0% 28,7% 80,0% 70,0% 69,7% 50,6%
  De 80 a 89 17,3% 9,8% 20,2% ,0% ,0% ,0% ,0% 21,7% 33,3%
  De 90 y más 6,0% ,0% 8,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 13,6%
  N.C. 1,7% ,0% 2,3% ,0% ,0% ,0% 10,1% ,0% ,0%
  Total 67 18 49 4 7 5 10 9 32
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Pregunta 19b  
 
¿Quién le ayuda normalmente? 

 

  Andalucía
Resto de
 España España 

Comer 
Cónyuge 16,3% 22,9% 21,3% 
Hija 53,1% 41,8% 44,5% 
Hijo 12,3% 4,3% 6,2% 
Nuera 3,5% ,8% 1,5% 
Nieto ,0% 3,0% 2,3% 
Otros familiares 2,6% 1,8% 2,0% 
Empleado/a de hogar 5,3% 19,1% 15,7% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,8% ,6% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 5,3% ,0% 1,3% 
N.C. 1,7% 5,5% 4,6% 

 

Total 21 67 88 
Vestirse/desvestirse 

Cónyuge 26,5% 26,6% 26,6% 
Hija 49,2% 35,9% 38,3% 
Hijo 5,1% 5,5% 5,5% 
Nuera 3,8% 1,2% 1,7% 
Yerno ,0% ,6% ,5% 
Nieto ,0% 1,3% 1,1% 
Nieta 1,3% ,8% ,9% 
Otros familiares 2,1% 3,4% 3,1% 
Empleado/a de hogar 2,6% 16,9% 14,2% 
Empresa de S. Sociales Privada ,0% ,6% ,5% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 2,6% 2,2% 2,3% 
Otra persona 1,3% ,0% ,2% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene ,0% ,7% ,5% 
N.C. 5,6% 4,2% 4,5% 

 

Total 44 190 234 
Asearse/arreglarse 

Cónyuge 23,6% 18,3% 19,4% 
Hija 45,3% 42,8% 43,3% 
Hijo 5,9% 5,9% 5,9% 
Nuera 4,1% 1,5% 2,1% 
Yerno ,0% ,3% ,2% 
Nieto ,0% 1,3% 1,0% 
Nieta 1,0% ,8% ,8% 
Otros familiares 3,8% 3,4% 3,5% 
Empleado/a de hogar 5,9% 16,0% 13,8% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,3% ,2% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 3,1% 4,0% 3,8% 
Otra persona 1,1% ,6% ,7% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 2,4% ,0% ,5% 
N.C. 3,9% 4,8% 4,6% 

 

Total 54 190 244 

(Continúa) 

Los mayores 
andaluces, en 
caso de necesitar 
ayuda, es la hija 
quien la presta 
en primer lugar, 
en más del 34% 
en todas las 
actividades, 
seguido a más 
distancia del 
cónyuge, hijo y  
empleado del 
hogar. Por sexos 
los hombres son 
principalmente 
cuidados por sus 
parejas, y las 
mujeres por sus 
hijas. El 
empleado/a de 
hogar ayuda 
principalmente 
para la 
realización de  
compras 
(10,5%), 
preparar 
comidas y hacer 
otras tareas 
domésticas 
(16,2%). 
 
 
Ir a capítulo 3 
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Andalucía
Resto de
 España España 

Andar por la casa 
Cónyuge 22,9% 23,6% 23,4% 
Hija 47,3% 39,3% 41,3% 
Hijo 9,6% 5,7% 6,7% 
Nuera 3,3% 1,1% 1,6% 
Nieto ,0% 2,5% 1,9% 
Otros familiares 2,8% 2,0% 2,2% 
Vecinos/as, portero/a 1,7% ,0% ,4% 
Empleado/a de hogar 4,5% 14,4% 11,9% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 3,4% 1,2% 1,7% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 2,8% ,0% ,7% 
N.C. 1,7% 10,2% 8,1% 

 

Total 33 102 135 
Levantarse/acostarse 

Cónyuge 25,2% 27,6% 27,1% 
Hija 46,3% 35,5% 37,8% 
Hijo 8,5% 6,7% 7,1% 
Nuera 3,0% ,8% 1,2% 
Nieto ,0% 1,8% 1,4% 
Nieta 1,5% ,0% ,3% 
Otros familiares 2,5% 3,1% 3,0% 
Empleado/a de hogar 4,0% 14,6% 12,4% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 3,0% 3,9% 3,7% 
Otra persona ,0% ,9% ,7% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 3,5% ,0% ,7% 
N.C. 2,5% 5,2% 4,6% 

 

Total 37 142 179 
Bañarse/ducharse 

Cónyuge 29,1% 23,0% 24,1% 
Hija 40,4% 40,1% 40,1% 
Hijo 4,9% 5,8% 5,6% 
Nuera 3,2% 3,1% 3,1% 
Yerno ,7% ,1% ,2% 
Nieto ,6% ,9% ,9% 
Nieta ,6% 1,3% 1,2% 
Otros familiares 2,4% 3,1% 3,0% 
Vecinos/as, portero/a 2,1% ,6% ,9% 
Empleado/a de hogar 6,8% 10,5% 9,8% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,9% ,7% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 3,7% 5,1% 4,8% 
Otra persona ,0% ,3% ,3% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 2,1% ,6% ,9% 
N.C. 3,5% 4,5% 4,3% 

 

Total 88 396 484 

(Continúa) 
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Andalucía
Resto de
 España España 

 Hacer compras  
Cónyuge 19,8% 25,5% 24,6% 
Hija 38,8% 35,7% 36,2% 
Hijo 13,0% 11,1% 11,4% 
Nuera 1,7% 1,9% 1,8% 
Yerno ,7% ,1% ,2% 
Nieto ,0% ,6% ,5% 
Nieta ,0% 1,3% 1,1% 
Otros familiares 2,2% 2,7% 2,6% 
Vecinos/as, portero/a 1,7% 1,7% 1,7% 
Amigos/as ,0% ,6% ,5% 
Empleado/a de hogar 10,5% 7,0% 7,6% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,7% ,1% ,2% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) ,7% 2,4% 2,1% 
Otra persona ,8% 1,0% 1,0% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 1,5% 1,0% 1,1% 
N.C. 7,9% 7,1% 7,2% 

 

Total 77 384 461 
Preparar comidas 

Cónyuge 26,9% 19,1% 20,6% 
Hija 37,2% 35,8% 36,1% 
Hijo 6,9% 10,1% 9,5% 
Nuera 2,8% 1,8% 2,0% 
Yerno 1,2% ,3% ,5% 
Nieto 1,2% ,3% ,5% 
Nieta ,0% ,6% ,5% 
Otros familiares 2,4% 3,9% 3,6% 
Vecinos/as, portero/a 1,2% ,0% ,2% 
Empleado/a de hogar 10,6% 13,4% 12,9% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 2,5% 4,8% 4,4% 
Otra persona ,0% ,6% ,5% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene ,0% ,7% ,6% 
N.C. 7,0% 8,6% 8,3% 

 

Total 46 199 245 
Hacer otras tareas domésticas  

Cónyuge 20,6% 16,7% 17,3% 
Hija 34,9% 30,7% 31,4% 
Hijo 5,2% 7,6% 7,2% 
Nuera 3,7% 1,9% 2,2% 
Yerno ,7% ,0% ,1% 
Nieto ,0% ,1% ,1% 
Nieta ,0% 1,5% 1,3% 
Otros familiares ,7% 4,5% 3,9% 
Vecinos/as, portero/a 1,2% 1,2% 1,2% 
Empleado/a de hogar 16,2% 22,6% 21,6% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,7% ,0% ,1% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 6,9% 7,0% 7,0% 
Otra persona ,8% ,4% ,5% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 2,0% 1,3% 1,4% 
N.C. 6,4% 4,5% 4,8% 

 

Total 77 409 486 
(Continúa) 
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Andalucía
Resto de
 España España 

Tomar medicación (control) 
Cónyuge 24,9% 25,5% 25,4% 
Hija 51,4% 39,7% 41,7% 
Hijo 9,1% 8,7% 8,7% 
Nuera 3,1% 2,8% 2,9% 
Nieto ,0% 1,4% 1,1% 
Otros familiares 3,2% 1,8% 2,0% 
Vecinos/as, portero/a 1,2% ,2% ,4% 
Empleado/a de hogar 4,7% 12,2% 10,9% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 1,2% 2,3% 2,1% 
Otra persona ,0% ,9% ,7% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 1,2% ,6% ,7% 
N.C. ,0% 4,0% 3,3% 

 

Total 47 232 279 
Utilizar el teléfono 

Cónyuge 22,5% 21,1% 21,4% 
Hija 46,9% 39,3% 41,0% 
Hijo 8,5% 8,3% 8,4% 
Nuera 2,5% 3,1% 2,9% 
Nieto ,0% 3,3% 2,6% 
Nieta ,0% 1,2% ,9% 
Otros familiares 3,4% 3,5% 3,5% 
Vecinos/as, portero/a 1,3% ,0% ,3% 
Amigos/as ,0% ,8% ,7% 
Empleado/a de hogar 2,5% 6,8% 5,8% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 1,3% ,8% ,9% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 3,0% ,4% 1,0% 
N.C. 8,1% 11,5% 10,7% 

 

Total 44 152 196 
Salir a la calle/desplazarse por la calle 

Cónyuge 25,8% 23,7% 24,1% 
Hija 39,9% 34,5% 35,6% 
Hijo 9,1% 9,8% 9,7% 
Nuera 2,5% 1,6% 1,8% 
Yerno ,0% ,8% ,7% 
Nieto ,6% 1,1% 1,0% 
Nieta 1,3% ,9% ,9% 
Otros familiares 2,3% 3,4% 3,2% 
Vecinos/as, portero/a 1,1% 2,1% 1,9% 
Amigos/as ,6% 1,2% 1,1% 
Empleado/a de hogar 7,8% 8,1% 8,0% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,5% ,4% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 1,9% 1,3% 1,4% 
Otra persona ,0% ,3% ,3% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 1,3% 1,6% 1,5% 
N.C. 5,9% 9,1% 8,5% 

 

Total 89 361 451 
(Continúa) 
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Andalucía

Resto de
 España España 

 Utilizar el transporte público  
Cónyuge 25,7% 21,2% 22,1% 
Hija 37,2% 34,9% 35,3% 
Hijo 10,4% 11,6% 11,4% 
Nuera 2,1% 1,2% 1,4% 
Yerno ,4% 1,0% ,9% 
Nieto ,4% 1,0% ,9% 
Nieta ,4% ,6% ,6% 
Otros familiares 2,9% 3,0% 3,0% 
Vecinos/as, portero/a ,4% ,6% ,6% 
Amigos/as ,8% 1,0% 1,0% 
Empleado/a de hogar 3,9% 3,9% 3,9% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,2% ,2% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) ,8% ,6% ,7% 
Otra persona ,9% 1,0% 1,0% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 2,5% 2,5% 2,5% 
N.C. 11,2% 15,6% 14,8% 

 

Total 135 584 719 
Administrar el dinero 

Cónyuge 17,9% 24,7% 23,6% 
Hija 44,1% 37,0% 38,1% 
Hijo 10,4% 18,1% 16,9% 
Nuera 3,1% ,2% ,7% 
Yerno ,0% ,5% ,5% 
Nieto ,0% ,5% ,4% 
Otros familiares 6,4% 3,4% 3,8% 
Vecinos/as, portero/a 1,4% ,0% ,2% 
Amigos/as ,0% ,6% ,5% 
Empleado/a de hogar 1,3% 4,1% 3,7% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 1,3% ,0% ,2% 
Otra persona ,0% ,5% ,5% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene ,9% ,0% ,1% 
N.C. 13,2% 10,4% 10,9% 

 

Total 42 226 267 
 Hacer gestiones  

Cónyuge 15,5% 18,4% 17,9% 
Hija 41,1% 38,8% 39,2% 
Hijo 17,4% 20,7% 20,2% 
Nuera 1,3% ,8% ,9% 
Yerno 1,2% 1,0% 1,0% 
Nieto ,0% ,6% ,5% 
Nieta 1,1% ,7% ,7% 
Otros familiares 4,5% 3,3% 3,5% 
Vecinos/as, portero/a ,6% ,3% ,3% 
Amigos/as ,0% ,8% ,7% 
Empleado/a de hogar 2,3% 3,9% 3,6% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,6% ,0% ,1% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 1,1% ,5% ,6% 
Otra persona ,0% ,6% ,5% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene ,9% ,8% ,8% 
N.C. 12,3% 8,7% 9,4% 

 

Total 100 464 564 
(Continúa) 
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Andalucía
Resto de
 España España 

Ir al médico  
Cónyuge 23,1% 21,1% 21,4% 
Hija 46,9% 41,4% 42,4% 
Hijo 11,1% 13,3% 12,9% 
Nuera 2,4% 2,2% 2,3% 
Yerno ,0% 1,0% ,8% 
Nieto ,5% ,9% ,8% 
Nieta 1,0% 1,3% 1,3% 
Otros familiares 3,5% 3,6% 3,6% 
Vecinos/as, portero/a ,5% ,8% ,8% 
Amigos/as ,5% ,6% ,5% 
Empleado/a de hogar 3,2% 6,3% 5,7% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,5% ,2% ,3% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 1,4% 1,0% 1,1% 
Otra persona ,0% ,3% ,3% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene ,8% ,7% ,7% 
N.C. 4,8% 5,2% 5,1% 

 

Total 118 539 657 
Ponerse los zapatos 

Cónyuge 27,7% 24,2% 24,9% 
Hija 45,4% 40,7% 41,6% 
Hijo 7,1% 4,5% 5,0% 
Nuera 3,1% 3,3% 3,2% 
Yerno 1,1% ,0% ,2% 
Nieto ,0% 1,8% 1,4% 
Nieta 1,1% 1,3% 1,2% 
Otros familiares 1,7% 3,0% 2,7% 
Vecinos/as, portero/a 1,1% ,0% ,2% 
Amigos/as ,0% ,3% ,2% 
Empleado/a de hogar 3,9% 13,8% 11,8% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,6% ,4% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 2,1% 2,9% 2,8% 
Otra persona ,0% ,6% ,4% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 1,8% ,0% ,3% 
N.C. 4,0% 3,3% 3,4% 

 

Total 53 217 270 
Utilizar el WC 

Cónyuge 22,9% 20,0% 20,7% 
Hija 49,3% 42,9% 44,4% 
Hijo 6,0% 6,5% 6,4% 
Nuera 3,2% 1,0% 1,6% 
Nieto ,0% 1,9% 1,4% 
Nieta 1,6% ,0% ,4% 
Otros familiares 4,4% 1,6% 2,3% 
Empleado/a de hogar 3,3% 15,1% 12,2% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 3,3% 4,0% 3,8% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 2,8% ,0% ,7% 
N.C. 3,4% 7,1% 6,2% 

 

Total 34 107 142 
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Datos de Andalucia por edad y sexo 

 Total 65-74 75-79 80 y más 

  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Comer 
 Cónyuge 16,3% 45,2% 7,2% 100,0% 40,0% 100,0% ,0% ,0% ,0%
  Hija 53,1% 29,3% 60,5% ,0% 60,0% ,0% 75,0% 53,4% 57,7%
  Hijo 12,3% 14,5% 11,6% ,0% ,0% ,0% 25,0% 26,4% 11,8%
  Nuera 3,5% ,0% 4,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 6,7%
  Otros familiares 2,6% ,0% 3,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 5,1%
  Empleado/a de hogar 5,3% 11,0% 3,5% ,0% ,0% ,0% ,0% 20,1% 5,1%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 5,3% ,0% 6,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 10,2%

  N.C. 1,7% ,0% 2,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,4%
  Total 42 10 32 2 5 2 4 6 23
Vestirse/desvestirse 
 Cónyuge 26,5% 57,0% 15,4% 100,0% 60,0% 75,0% 10,0% 19,2% 4,5%
  Hija 49,2% 35,1% 54,3% ,0% 40,0% 25,0% 50,0% 61,6% 59,5%
  Hijo 5,1% 3,1% 5,8% ,0% ,0% ,0% 10,0% 7,6% 6,3%
  Nuera 3,8% ,0% 5,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 8,1%
  Nieta 1,3% ,0% 1,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 2,7%
  Otros familiares 2,1% ,0% 2,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,5%
  Empleado/a de hogar 2,6% 4,8% 1,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 11,6% 2,7%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 2,6% ,0% 3,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 5,4%

  Otra persona 1,3% ,0% 1,8% ,0% ,0% ,0% 10,1% ,0% ,0%
  N.C. 5,6% ,0% 7,6% ,0% ,0% ,0% 20,0% ,0% 6,3%
  Total 85 22 63 4 10 8 10 10 43
Asearse/arreglarse 
 Cónyuge 23,6% 46,9% 13,6% 75,0% 50,0% 72,7% 14,3% 17,0% ,0%
  Hija 45,3% 35,8% 49,3% ,0% 28,6% 27,3% 35,7% 53,8% 61,9%
  Hijo 5,9% 8,0% 5,0% ,0% 7,1% ,0% 7,1% 17,0% 3,4%
  Nuera 4,1% ,0% 5,8% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 10,1%
  Nieta 1,0% ,0% 1,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 2,6%
  Otros familiares 3,8% 3,5% 3,9% 25,0% 7,1% ,0% ,0% ,0% 4,2%
  Empleado/a de hogar 5,9% 3,4% 6,9% ,0% ,0% ,0% 7,1% 7,4% 9,3%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 3,1% ,0% 4,5% ,0% ,0% ,0% 7,1% ,0% 5,1%

  Otra persona 1,1% ,0% 1,5% ,0% ,0% ,0% 7,2% ,0% ,0%
  Nadie, necesita ayuda 

pero no la tiene 2,4% ,0% 3,4% ,0% 7,1% ,0% ,0% ,0% 3,4%

  N.C. 3,9% 2,3% 4,5% ,0% ,0% ,0% 21,4% 4,8% ,0%
  Total 105 31 74 4 14 11 14 16 46
Andar por la casa  
 Cónyuge 22,9% 53,8% 16,1% 100,0% 37,5% 100,0% 40,0% 11,7% 2,2%
  Hija 47,3% 24,7% 52,3% ,0% 37,5% ,0% 40,1% 47,2% 60,5%
  Hijo 9,6% 12,2% 9,0% ,0% 12,6% ,0% 10,0% 23,4% 7,7%
  Nuera 3,3% ,0% 4,1% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 6,5%
  Otros familiares 2,8% ,0% 3,4% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 5,5%
  Vecinos/as, portero/a 1,7% ,0% 2,1% ,0% ,0% ,0% 10,0% ,0% ,0%
  Empleado/a de hogar 4,5% 9,3% 3,4% ,0% ,0% ,0% ,0% 17,8% 5,5%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 3,4% ,0% 4,1% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 6,6%

  Nadie, necesita ayuda 
pero no la tiene 2,8% ,0% 3,5% ,0% 12,5% ,0% ,0% ,0% 2,2%

  N.C. 1,7% ,0% 2,1% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,3%
  Total 66 12 54 2 8 3 10 7 36

(Continúa) 
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Datos de Andalucia por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Levantarse/acostarse 
 Cónyuge 25,2% 60,0% 13,7% 100,0% 42,9% 100,0% 30,0% 9,0% 2,0%
  Hija 46,3% 22,1% 54,3% ,0% 28,5% ,0% 50,0% 50,2% 61,3%
  Hijo 8,5% 7,9% 8,7% ,0% 14,3% ,0% 10,0% 18,0% 7,1%
  Nuera 3,0% ,0% 3,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 6,1%
  Nieta 1,5% ,0% 2,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,1%
  Otros familiares 2,5% ,0% 3,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 5,1%
  Empleado/a de hogar 4,0% 6,0% 3,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 13,7% 5,1%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 3,0% ,0% 4,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 6,2%

  Nadie, necesita ayuda 
pero no la tiene 3,5% ,0% 4,7% ,0% 14,3% ,0% ,0% ,0% 4,0%

  N.C. 2,5% 4,0% 2,1% ,0% ,0% ,0% 10,0% 9,0% ,0%
  Total 74 18 56 3 7 6 10 9 39
Bañarse/ducharse 

 Cónyuge 29,1% 54,1% 19,1% 74,9% 47,9% 70,6% 26,1% 29,8% 6,1%
  Hija 40,4% 27,8% 45,3% ,0% 26,1% 23,5% 39,1% 44,0% 54,6%
  Hijo 4,9% 7,4% 3,9% ,0% 4,3% ,0% 4,3% 17,5% 3,6%
  Nuera 3,2% ,0% 4,4% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 7,6%
  Yerno ,7% ,0% ,9% ,0% 4,3% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Nieto ,6% ,0% ,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,5%
  Nieta ,6% ,0% ,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,5%
  Otros familiares 2,4% 2,3% 2,4% 12,5% 4,3% ,0% ,0% ,0% 2,5%
  Vecinos/as, portero/a 2,1% ,0% 3,0% ,0% ,0% ,0% 4,3% ,0% 3,6%
  Empleado/a de hogar 6,8% 2,2% 8,7% ,0% 4,4% ,0% 4,4% 5,3% 11,8%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 3,7% 2,3% 4,2% 12,6% ,0% ,0% 8,7% ,0% 4,1%

  Nadie, necesita ayuda 
pero no la tiene 2,1% ,0% 3,0% ,0% 4,3% ,0% 4,3% ,0% 2,0%

  N.C. 3,5% 3,8% 3,3% ,0% 4,3% 5,9% 8,7% 3,5% 1,0%
  Total 169 47 122 8 23 17 23 22 76
Hacer compras 

 Cónyuge 19,8% 39,0% 15,8% 49,9% 36,7% 71,5% 10,3% ,0% 6,8%
  Hija 38,8% 31,1% 40,5% 12,6% 33,3% 14,3% 37,9% 63,9% 46,0%
  Hijo 13,0% 8,6% 13,9% 12,6% 10,0% ,0% 20,7% 12,0% 12,4%
  Nuera 1,7% ,0% 2,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,3%
  Yerno ,7% ,0% ,9% ,0% 3,3% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Otros familiares 2,2% ,0% 2,7% ,0% 3,4% ,0% ,0% ,0% 3,7%
  Vecinos/as, portero/a 1,7% ,0% 2,1% ,0% ,0% ,0% 3,4% ,0% 2,5%
  Empleado/a de hogar 10,5% 12,9% 10,0% 12,5% 3,3% 14,3% 10,4% 12,0% 13,7%
  Empresa de Servicios 

Sociales Privada ,7% ,0% ,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,9%

  Servicios Sociales 
(trabajador/auxiliar) ,7% ,0% ,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,9%

  Otra persona ,8% ,0% ,9% ,0% ,0% ,0% 3,5% ,0% ,0%
  Nadie, necesita ayuda 

pero no la tiene 1,5% ,0% 1,8% ,0% 3,3% ,0% 3,4% ,0% ,0%

  N.C. 7,9% 8,5% 7,7% 12,5% 6,7% ,0% 10,4% 12,0% 6,8%
  Total 145 24 121 8 30 7 29 9 62

(Continúa) 
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Datos de Andalucia por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Preparar comidas 

 Cónyuge 26,9% 57,3% 14,1% 63,7% 50,0% 85,7% 21,4% 11,0% ,0%
  Hija 37,2% 21,8% 43,7% 9,1% 40,0% ,0% 14,3% 72,2% 57,4%
  Hijo 6,9% 4,1% 8,1% ,0% ,0% ,0% 14,3% 16,7% 7,9%
  Nuera 2,8% ,0% 4,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 6,9%
  Yerno 1,2% ,0% 1,8% ,0% 10,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Nieto 1,2% ,0% 1,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,0%
  Otros familiares 2,4% 4,2% 1,7% 9,1% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,0%
  Vecinos/as, portero/a 1,2% ,0% 1,8% ,0% ,0% ,0% 7,1% ,0% ,0%
  Empleado/a de hogar 10,6% 8,4% 11,5% 9,1% ,0% 14,3% 14,3% ,0% 13,9%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 2,5% ,0% 3,5% ,0% ,0% ,0% 7,2% ,0% 3,0%

  N.C. 7,0% 4,2% 8,1% 9,1% ,0% ,0% 21,5% ,0% 4,9%
  Total 86 25 61 11 10 7 14 7 37
Hacer otras tareas domésticas 

 Cónyuge 20,6% 51,1% 15,0% 60,1% 31,0% 66,7% 20,0% 13,2% 3,6%
  Hija 34,9% 29,7% 35,9% 10,0% 34,5% 16,7% 16,7% 86,8% 47,3%
  Hijo 5,2% ,0% 6,1% ,0% 3,5% ,0% 10,0% ,0% 5,4%
  Nuera 3,7% ,0% 4,3% ,0% 6,9% ,0% ,0% ,0% 5,4%
  Yerno ,7% ,0% ,9% ,0% 3,4% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Otros familiares ,7% ,0% ,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,8%
  Vecinos/as, portero/a 1,2% ,0% 1,4% ,0% ,0% ,0% 3,3% ,0% 1,2%
  Empleado/a de hogar 16,2% 14,4% 16,5% 19,9% 6,9% 16,7% 16,7% ,0% 21,6%
  Empresa de Servicios 

Sociales Privada ,7% ,0% ,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,8%

  Servicios Sociales 
(trabajador/auxiliar) 6,9% ,0% 8,2% ,0% 10,3% ,0% 10,0% ,0% 6,0%

  Otra persona ,8% ,0% ,9% ,0% ,0% ,0% 3,4% ,0% ,0%
  Nadie, necesita ayuda 

pero no la tiene 2,0% ,0% 2,3% ,0% 3,4% ,0% ,0% ,0% 3,0%

  N.C. 6,4% 4,8% 6,7% 10,0% ,0% ,0% 20,0% ,0% 3,0%
  Total 144 22 122 10 29 6 30 6 63
Tomar medicación (control)  

 Cónyuge 24,9% 49,3% 11,3% 85,7% 36,4% 66,6% 11,1% 19,1% 3,0%
  Hija 51,4% 27,6% 64,7% ,0% 45,4% 33,4% 55,6% 38,1% 73,6%
  Hijo 9,1% 10,9% 8,1% ,0% 9,1% ,0% 22,2% 23,8% 3,9%
  Nuera 3,1% 2,2% 3,6% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,7% 5,8%
  Otros familiares 3,2% 3,4% 3,0% 14,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,9%
  Vecinos/as, portero/a 1,2% ,0% 1,9% ,0% ,0% ,0% 11,1% ,0% ,0%
  Empleado/a de hogar 4,7% 6,6% 3,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 14,3% 5,9%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 1,2% ,0% 1,8% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,0%

  Nadie, necesita ayuda 
pero no la tiene 1,2% ,0% 1,9% ,0% 9,1% ,0% ,0% ,0% ,0%

  Total 91 32 59 7 11 9 9 16 39
(Continúa) 
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Datos de Andalucia por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Utilizar el teléfono 
 Cónyuge 22,5% 58,0% 3,9% 83,4% 10,0% 88,8% ,0% 20,0% 3,0%
  Hija 46,9% 19,8% 61,1% ,0% 60,1% 11,2% 62,5% 37,2% 61,1%
  Hijo 8,5% 12,4% 6,5% 16,6% 10,0% ,0% 12,5% 20,0% 4,0%
  Nuera 2,5% ,0% 3,8% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 5,9%
  Otros familiares 3,4% ,0% 5,2% ,0% ,0% ,0% 12,5% ,0% 5,0%
  Vecinos/as, portero/a 1,3% ,0% 2,0% ,0% 10,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Empleado/a de hogar 2,5% 3,7% 1,9% ,0% ,0% ,0% ,0% 8,6% 3,0%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 1,3% ,0% 1,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,0%

  Nadie, necesita ayuda 
pero no la tiene 3,0% 2,4% 3,3% ,0% 10,0% ,0% ,0% 5,7% 2,0%

  N.C. 8,1% 3,7% 10,3% ,0% ,0% ,0% 12,5% 8,6% 13,0%
  Total 86 29 57 6 10 9 8 14 39
Salir a la calle/desplazarse por la calle 
 Cónyuge 25,8% 54,7% 18,4% 80,0% 38,2% 100,0% 23,1% 19,6% 6,0%
  Hija 39,9% 20,6% 44,8% ,0% 35,3% ,0% 38,5% 39,3% 52,5%
  Hijo 9,1% 10,2% 8,8% ,0% 8,9% ,0% 15,4% 19,6% 6,0%
  Nuera 2,5% ,0% 3,1% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 6,0%
  Nieto ,6% ,0% ,8% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,5%
  Nieta 1,3% ,0% 1,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,0%
  Otros familiares 2,3% ,0% 2,9% ,0% 5,9% ,0% ,0% ,0% 2,5%
  Vecinos/as, portero/a 1,1% ,0% 1,3% ,0% 2,9% ,0% ,0% ,0% 1,0%
  Amigos/as ,6% ,0% ,8% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,5%
  Empleado/a de hogar 7,8% 6,3% 8,1% 20,0% 2,9% ,0% 3,8% 5,9% 12,7%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 1,9% ,0% 2,4% ,0% ,0% ,0% 3,9% ,0% 3,0%

  Nadie, necesita ayuda 
pero no la tiene 1,3% ,0% 1,6% ,0% 2,9% ,0% ,0% ,0% 1,5%

  N.C. 5,9% 8,2% 5,3% ,0% 3,0% ,0% 15,4% 15,7% 2,5%
  Total 170 34 136 5 34 10 26 19 76
Utilizar el transporte público 
 Cónyuge 25,7% 47,4% 18,9% 56,2% 34,7% 70,6% 22,2% 24,6% 8,0%
  Hija 37,2% 27,7% 40,1% 18,8% 34,7% 17,6% 28,9% 41,2% 49,3%
  Hijo 10,4% 10,4% 10,4% 6,3% 14,3% 5,9% 15,5% 16,4% 5,3%
  Nuera 2,1% ,0% 2,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 5,7%
  Yerno ,4% ,0% ,6% ,0% 2,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Nieto ,4% ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,2%
  Nieta ,4% ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,2%
  Otros familiares 2,9% 1,8% 3,3% 6,2% 4,1% ,0% 2,2% ,0% 3,4%
  Vecinos/as, portero/a ,4% 1,8% ,0% 6,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Amigos/as ,8% ,0% 1,1% ,0% 4,1% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Empleado/a de hogar 3,9% 1,7% 4,6% ,0% ,0% ,0% 4,5% 4,1% 7,3%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) ,8% ,0% 1,1% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 2,3%

  Otra persona ,9% ,0% 1,1% ,0% ,0% ,0% 4,5% ,0% ,0%
  Nadie, necesita ayuda 

pero no la tiene 2,5% ,0% 3,3% ,0% 2,0% ,0% ,0% ,0% 5,7%

  N.C. 11,2% 9,2% 11,8% 6,2% 4,1% 5,9% 22,2% 13,7% 10,7%
  Total 256 61 195 16 49 17 45 28 101

(Continúa) 
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Datos de Andalucia por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Administrar el dinero 
 Cónyuge 17,9% 39,9% 9,5% 66,8% 22,2% 74,9% 18,2% ,0% 3,0%
  Hija 44,1% 30,8% 49,2% ,0% 33,3% 12,6% 27,3% 57,1% 61,0%
  Hijo 10,4% 9,7% 10,6% ,0% 11,1% ,0% 9,1% 21,5% 11,0%
  Nuera 3,1% ,0% 4,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 7,0%
  Otros familiares 6,4% 10,0% 5,0% 33,2% 11,1% 12,5% ,0% ,0% 5,0%
  Vecinos/as, portero/a 1,4% ,0% 1,9% ,0% ,0% ,0% 9,1% ,0% ,0%
  Empleado/a de hogar 1,3% ,0% 1,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,0%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 1,3% ,0% 1,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,0%

  Nadie, necesita ayuda 
pero no la tiene ,9% ,0% 1,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 2,0%

  N.C. 13,2% 9,7% 14,6% ,0% 22,3% ,0% 36,4% 21,5% 5,0%
  Total 79 21 58 3 9 8 11 10 38
Hacer gestiones 
 Cónyuge 15,5% 29,2% 11,4% 35,7% 25,0% 55,5% 10,3% 9,6% 3,5%
  Hija 41,1% 32,0% 43,9% 14,3% 37,5% 22,2% 34,5% 51,9% 52,0%
  Hijo 17,4% 12,4% 19,0% 14,3% 20,0% ,0% 24,1% 17,4% 16,0%
  Nuera 1,3% ,0% 1,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,5%
  Yerno 1,2% ,0% 1,5% ,0% 5,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Nieta 1,1% 2,5% ,7% 7,1% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,5%
  Otros familiares 4,5% 4,1% 4,6% 7,1% 2,5% ,0% 3,4% 3,8% 6,5%
  Vecinos/as, portero/a ,6% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% 3,4% ,0% ,0%
  Empleado/a de hogar 2,3% 4,9% 1,5% 7,1% ,0% ,0% ,0% 5,8% 3,0%
  Empresa de Servicios 

Sociales Privada ,6% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,5%

  Servicios Sociales 
(trabajador/auxiliar) 1,1% ,0% 1,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,0%

  Nadie, necesita ayuda 
pero no la tiene ,9% ,0% 1,2% ,0% 2,5% ,0% ,0% ,0% 1,0%

  N.C. 12,3% 14,9% 11,6% 14,3% 7,5% 22,3% 24,1% 11,6% 8,5%
  Total 187 42 145 14 40 9 29 19 76
Ir al médico 

 Cónyuge 23,1% 44,7% 16,2% 57,1% 34,2% 66,6% 13,5% 20,3% 8,9%
  Hija 46,9% 33,6% 51,1% 21,5% 44,8% 26,7% 48,7% 46,9% 55,3%
  Hijo 11,1% 12,5% 10,6% 7,2% 10,5% 6,7% 13,5% 20,3% 9,3%
  Nuera 2,4% ,0% 3,1% ,0% ,0% ,0% 2,7% ,0% 4,8%
  Nieto ,5% ,0% ,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,2%
  Nieta 1,0% ,0% 1,3% ,0% ,0% ,0% 2,7% ,0% 1,2%
  Otros familiares 3,5% 2,0% 4,0% 7,1% 5,3% ,0% 5,4% ,0% 2,8%
  Vecinos/as, portero/a ,5% ,0% ,6% ,0% ,0% ,0% 2,7% ,0% ,0%
  Amigos/as ,5% ,0% ,6% ,0% 2,6% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Empleado/a de hogar 3,2% 4,0% 2,9% 7,1% ,0% ,0% ,0% 4,7% 5,7%
  Empresa de Servicios 

Sociales Privada ,5% ,0% ,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,2%

  Servicios Sociales 
(trabajador/auxiliar) 1,4% ,0% 1,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,6%

  Nadie, necesita ayuda 
pero no la tiene ,8% ,0% 1,1% ,0% 2,6% ,0% ,0% ,0% ,8%

  N.C. 4,8% 3,2% 5,3% ,0% ,0% ,0% 10,8% 7,8% 5,2%
  Total 223 53 170 14 38 15 37 24 95

(Continúa) 
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Datos de Andalucia por edad y sexo 
  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Ponerse los zapatos 
 Cónyuge 27,7% 49,2% 19,5% 83,2% 56,2% 66,7% 14,3% 15,1% 5,3%
  Hija 45,4% 35,8% 49,1% 16,8% 25,0% 33,3% 50,0% 48,6% 59,3%
  Hijo 7,1% 8,8% 6,4% ,0% 6,3% ,0% 7,1% 21,2% 6,2%
  Nuera 3,1% ,0% 4,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 7,9%
  Yerno 1,1% ,0% 1,5% ,0% 6,3% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Nieta 1,1% ,0% 1,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 2,7%
  Otros familiares 1,7% ,0% 2,4% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,4%
  Vecinos/as, portero/a 1,1% ,0% 1,5% ,0% ,0% ,0% 7,1% ,0% ,0%
  Empleado/a de hogar 3,9% 3,8% 3,9% ,0% ,0% ,0% ,0% 9,1% 7,1%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 2,1% ,0% 2,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 5,3%

  Nadie, necesita ayuda 
pero no la tiene 1,8% ,0% 2,5% ,0% 6,2% ,0% ,0% ,0% 1,8%

  N.C. 4,0% 2,5% 4,5% ,0% ,0% ,0% 21,5% 6,0% ,0%
  Total 103 28 75 6 16 9 14 13 45
Utilizar el WC  

 Cónyuge 22,9% 58,5% 9,3% 75,0% 42,9% 100,0% 10,0% 21,7% ,0%
  Hija 49,3% 21,7% 59,8% ,0% 42,8% ,0% 60,0% 47,9% 64,3%
  Hijo 6,0% 7,8% 5,3% ,0% ,0% ,0% 10,0% 17,2% 4,9%
  Nuera 3,2% ,0% 4,4% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 7,3%
  Nieta 1,6% ,0% 2,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,7%
  Otros familiares 4,4% 6,1% 3,7% 25,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 6,2%
  Empleado/a de hogar 3,3% 5,9% 2,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 13,1% 3,7%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 3,3% ,0% 4,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 7,4%

  Nadie, necesita ayuda 
pero no la tiene 2,8% ,0% 3,8% ,0% 14,2% ,0% ,0% ,0% 2,4%

  N.C. 3,4% ,0% 4,6% ,0% ,0% ,0% 20,1% ,0% ,0%
  Total 67 18 49 4 7 5 10 9 32
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Pregunta 19c 
 
¿Quién le ayuda en segundo lugar? 
 

  Andalucía
Resto de
 España España 

Comer 
Cónyuge 2,3% 7,0% 5,9% 
Hija 31,6% 27,4% 28,4% 
Hijo 15,2% 16,2% 16,0% 
Nuera 5,8% 1,1% 2,2% 
Yerno 3,6% 15,2% 12,4% 
Nieto 5,7% 4,7% 5,0% 
Nieta 9,2% 1,1% 3,0% 
Otros familiares 3,5% 8,1% 7,0% 
Empleado/a de hogar 5,7% 6,4% 6,2% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 8,1% 4,7% 5,5% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 7,0% 7,0% 7,0% 
N.C. 2,3% 1,1% 1,4% 

 

Total 16 51 67 
Vestirse/desvestirse 

Cónyuge 1,2% 4,9% 4,2% 
Hija 28,4% 29,0% 28,9% 
Hijo 16,9% 16,5% 16,6% 
Nuera 4,2% 1,3% 1,8% 
Yerno 1,8% 5,0% 4,4% 
Nieto 1,8% 5,0% 4,4% 
Nieta 8,9% 4,5% 5,4% 
Otros familiares 1,8% 4,1% 3,7% 
Vecinos/as, portero/a ,0% ,9% ,7% 
Empleado/a de hogar 7,1% 10,3% 9,7% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,4% ,3% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 9,7% 6,2% 6,9% 
Otra persona 1,8% ,0% ,3% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 12,1% 7,4% 8,3% 
N.C. 4,2% 4,5% 4,4% 

 

Total 31 133 164 
Asearse/arreglarse 

Cónyuge 3,8% 4,9% 4,6% 
Hija 23,8% 26,8% 26,1% 
Hijo 17,0% 17,7% 17,5% 
Nuera 6,1% 1,2% 2,3% 
Yerno 2,4% 8,1% 6,8% 
Nieto 2,8% 3,6% 3,4% 
Nieta 7,0% 4,9% 5,4% 
Otros familiares 2,8% 5,9% 5,2% 
Vecinos/as, portero/a 1,4% ,9% 1,0% 
Empleado/a de hogar 5,6% 9,2% 8,4% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,4% ,3% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 3,3% 3,6% 3,5% 
Otra persona ,0% 1,1% ,8% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 15,3% 8,4% 9,9% 
N.C. 8,6% 3,5% 4,7% 

 

Total 40 134 174 

(Continúa) 
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Andalucía
Resto de
 España España 

Andar por la casa 
Cónyuge 6,0% ,8% 2,3% 
Hija 23,8% 31,5% 29,4% 
Hijo 15,6% 16,0% 15,9% 
Nuera 3,7% 1,7% 2,2% 
Yerno 4,5% 7,4% 6,6% 
Nieto 4,4% 5,5% 5,2% 
Nieta 8,8% 2,2% 4,0% 
Otros familiares 2,2% 1,8% 1,9% 
Vecinos/as, portero/a ,0% 3,8% 2,8% 
Empleado/a de hogar 8,8% 11,3% 10,6% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,8% ,6% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 6,6% 1,7% 3,0% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 10,5% 11,9% 11,5% 
N.C. 5,2% 3,6% 4,0% 

 

Total 25 67 92 
Levantarse/acostarse 

Cónyuge 3,4% 2,4% 2,6% 
Hija 23,6% 33,1% 31,1% 
Hijo 14,0% 16,4% 15,9% 
Nuera 3,4% 1,7% 2,0% 
Yerno 3,4% 4,8% 4,5% 
Nieto 2,0% 2,4% 2,3% 
Nieta 9,9% 2,5% 4,2% 
Otros familiares 2,0% 3,7% 3,3% 
Vecinos/as, portero/a ,0% 3,8% 2,9% 
Empleado/a de hogar 7,9% 11,7% 10,9% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,6% ,4% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 6,8% 2,9% 3,8% 
Otra persona ,0% 1,2% ,9% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 15,6% 9,2% 10,6% 
N.C. 8,1% 3,5% 4,5% 

 

Total 28 100 128 
Bañarse/ducharse 

Cónyuge 2,5% 3,1% 3,0% 
Hija 25,6% 25,3% 25,4% 
Hijo 12,6% 17,3% 16,3% 
Nuera 4,0% 3,3% 3,5% 
Yerno 2,5% 5,5% 4,9% 
Nieto 1,8% 3,3% 3,0% 
Nieta 5,5% 6,2% 6,0% 
Otros familiares 4,3% 4,6% 4,5% 
Vecinos/as, portero/a 1,9% 2,6% 2,4% 
Amigos/as ,0% 1,6% 1,3% 
Empleado/a de hogar 7,5% 7,8% 7,7% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 4,1% 3,5% 3,6% 
Otra persona ,9% 1,6% 1,4% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 15,9% 10,3% 11,4% 
N.C. 10,9% 4,1% 5,5% 

 

Total 61 236 297 
(Continúa) 
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Andalucía

Resto de
 España España 

Hacer compras 

Cónyuge 5,0% 5,3% 5,3% 
Hija 18,7% 21,1% 20,7% 
Hijo 14,8% 20,1% 19,3% 
Nuera 3,7% 4,7% 4,5% 
Yerno 2,5% 5,1% 4,6% 
Nieto 3,7% 3,8% 3,8% 
Nieta 8,2% 4,0% 4,7% 
Otros familiares 5,8% 6,1% 6,1% 
Vecinos/as, portero/a 5,8% 7,5% 7,2% 
Amigos/as ,8% ,6% ,6% 
Empleado/a de hogar 6,6% 6,3% 6,3% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 2,9% 1,6% 1,8% 
Otra persona 1,3% 2,4% 2,2% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 13,3% 8,9% 9,6% 
N.C. 7,0% 2,5% 3,3% 

 

Total 46 229 275 
Preparar comidas 

Cónyuge 2,1% 5,8% 5,1% 
Hija 25,3% 16,7% 18,3% 
Hijo 12,4% 19,9% 18,5% 
Nuera 4,2% 6,0% 5,7% 
Yerno 3,4% 6,2% 5,7% 
Nieto 4,2% 2,5% 2,8% 
Nieta 6,9% 7,2% 7,1% 
Otros familiares 8,4% 6,1% 6,6% 
Vecinos/as, portero/a 6,4% 3,8% 4,2% 
Empleado/a de hogar 6,9% 5,6% 5,9% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,5% ,4% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 3,5% 5,3% 5,0% 
Otra persona ,0% 2,1% 1,7% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 10,6% 9,4% 9,6% 
N.C. 5,6% 2,9% 3,4% 

 

Total 27 119 146 
Hacer otras tareas domésticas 

Cónyuge 3,8% 6,1% 5,7% 
Hija 22,8% 21,8% 22,0% 
Hijo 12,9% 15,3% 14,9% 
Nuera 2,5% 6,3% 5,7% 
Yerno 2,1% 3,4% 3,2% 
Nieto 3,8% 2,3% 2,5% 
Nieta 4,9% 5,5% 5,4% 
Otros familiares 7,1% 5,0% 5,4% 
Vecinos/as, portero/a 1,2% 4,7% 4,2% 
Amigos/as ,0% 1,3% 1,1% 
Empleado/a de hogar 8,0% 8,5% 8,4% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,2% ,2% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 1,3% 4,4% 3,9% 
Otra persona 1,3% 3,1% 2,8% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 13,5% 7,6% 8,5% 
N.C. 14,8% 4,4% 6,1% 

 

Total 45 237 282 

(Continúa)
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Andalucía
Resto de
 España España 

Tomar medicación (control) 
Cónyuge 4,1% 1,6% 2,0% 
Hija 26,1% 24,6% 24,9% 
Hijo 18,4% 19,5% 19,3% 
Nuera 6,5% 3,6% 4,1% 
Yerno 3,6% 11,7% 10,3% 
Nieto 1,8% 2,4% 2,3% 
Nieta 8,8% 5,7% 6,2% 
Otros familiares 4,7% 4,0% 4,1% 
Vecinos/as, portero/a ,0% 4,2% 3,4% 
Amigos/as ,0% ,9% ,7% 
Empleado/a de hogar 7,0% 6,6% 6,7% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,4% ,3% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 7,1% 2,3% 3,2% 
Otra persona ,0% 1,6% 1,3% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 9,0% 8,2% 8,3% 
N.C. 3,0% 2,7% 2,8% 

 

Total 32 149 181 
Utilizar el teléfono 

Cónyuge 4,3% 2,4% 2,8% 
Hija 21,9% 24,6% 24,0% 
Hijo 18,7% 17,2% 17,6% 
Nuera 5,0% 4,6% 4,7% 
Yerno 5,7% 10,2% 9,1% 
Nieto 3,7% 5,8% 5,3% 
Nieta 9,2% 5,6% 6,5% 
Otros familiares 3,7% 3,8% 3,8% 
Vecinos/as, portero/a ,0% 3,2% 2,4% 
Empleado/a de hogar 7,3% 8,0% 7,8% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 5,5% 1,2% 2,2% 
Voluntario (Parroquia, Cruz Roja) ,0% 1,4% 1,0% 
Otra persona ,0% 1,3% 1,0% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 8,1% 6,4% 6,8% 
N.C. 6,9% 4,4% 5,0% 

 

Total 30 94 124 
Salir a la calle/desplazarse por la calle 

Cónyuge 3,3% 7,0% 6,2% 
Hija 24,7% 22,4% 22,9% 
Hijo 10,9% 22,5% 19,9% 
Nuera 3,8% 1,9% 2,3% 
Yerno 3,8% 6,2% 5,7% 
Nieto 3,5% 3,0% 3,1% 
Nieta 8,2% 3,4% 4,5% 
Otros familiares 3,2% 5,3% 4,8% 
Vecinos/as, portero/a 3,6% 5,4% 5,0% 
Amigos/as ,9% 1,7% 1,5% 
Empleado/a de hogar 6,2% 8,2% 7,8% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 4,1% 2,8% 3,1% 
Otra persona ,0% 1,3% 1,0% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 16,7% 6,3% 8,6% 
N.C. 7,1% 2,6% 3,6% 

 

Total 64 224 287 
(Continúa)
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Andalucía

Resto de
 España España 

Utilizar el transporte público 
Cónyuge 4,5% 4,9% 4,8% 
Hija 26,9% 23,5% 24,2% 
Hijo 14,3% 21,6% 20,1% 
Nuera 3,3% 4,9% 4,5% 
Yerno 6,2% 7,0% 6,8% 
Nieto 3,1% 4,0% 3,8% 
Nieta 6,1% 4,5% 4,9% 
Otros familiares 6,0% 3,0% 3,6% 
Vecinos/as, portero/a 1,8% 5,2% 4,5% 
Amigos/as ,4% 1,1% 1,0% 
Empleado/a de hogar 4,6% 3,5% 3,7% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,2% ,1% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 1,5% 1,6% 1,6% 
Otra persona 1,3% 1,5% 1,4% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 12,8% 7,7% 8,8% 
N.C. 7,3% 6,0% 6,2% 

 

Total 85 321 406 
Administrar el dinero 

Cónyuge 4,7% ,0% ,8% 
Hija 18,1% 31,6% 29,2% 
Hijo 9,4% 24,6% 21,9% 
Nuera 9,4% 4,7% 5,5% 
Yerno 9,4% 6,4% 6,9% 
Nieto 2,0% 3,7% 3,4% 
Nieta 8,6% 6,5% 6,9% 
Otros familiares 5,3% 3,2% 3,6% 
Vecinos/as, portero/a ,0% ,9% ,8% 
Empleado/a de hogar 4,6% 4,4% 4,5% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 3,4% ,4% ,9% 
Voluntario (Parroquia, Cruz Roja) ,0% 1,0% ,8% 
Otra persona ,0% ,4% ,4% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 11,5% 9,5% 9,9% 
N.C. 13,6% 2,6% 4,6% 

 

Total 28 130 158 
Hacer gestiones 

Cónyuge 3,3% 3,1% 3,1% 
Hija 27,4% 24,2% 24,8% 
Hijo 17,2% 28,6% 26,5% 
Nuera 4,1% 6,3% 5,9% 
Yerno 8,6% 6,1% 6,6% 
Nieto 1,8% 3,5% 3,2% 
Nieta 6,7% 2,6% 3,4% 
Otros familiares 7,7% 4,6% 5,2% 
Vecinos/as, portero/a ,9% 3,2% 2,8% 
Amigos/as ,6% ,7% ,7% 
Empleado/a de hogar 2,0% 2,3% 2,3% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,2% ,2% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 2,4% 1,6% 1,7% 
Voluntario (Parroquia, Cruz Roja) ,0% ,5% ,4% 
Otra persona ,0% ,4% ,3% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 10,4% 8,3% 8,7% 
N.C. 6,8% 3,7% 4,3% 

 

Total 63 272 335 

(Continúa) 
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Andalucía
Resto de
 España España 

Ir al médico 
Cónyuge 3,7% 8,1% 7,2% 
Hija 27,2% 23,9% 24,5% 
Hijo 19,1% 21,4% 21,0% 
Nuera 2,5% 4,8% 4,4% 
Yerno 5,8% 6,1% 6,1% 
Nieto 3,2% 3,4% 3,4% 
Nieta 7,7% 4,7% 5,3% 
Otros familiares 4,1% 5,3% 5,1% 
Vecinos/as, portero/a ,7% 3,2% 2,7% 
Amigos/as 1,1% ,4% ,5% 
Empleado/a de hogar 4,8% 4,4% 4,4% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,2% ,1% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 2,3% 1,8% 1,9% 
Voluntario (Parroquia, Cruz Roja) ,0% ,2% ,1% 
Otra persona ,0% 1,9% 1,6% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 11,9% 6,8% 7,8% 
N.C. 6,0% 3,6% 4,0% 

 

Total 82 351 434 
Ponerse los zapatos 

Cónyuge 3,3% 9,1% 7,8% 
Hija 26,7% 23,7% 24,4% 
Hijo 19,4% 14,6% 15,7% 
Nuera 3,8% 1,7% 2,1% 
Yerno 2,9% 4,8% 4,3% 
Nieto 1,4% 5,6% 4,7% 
Nieta 8,5% 4,9% 5,7% 
Otros familiares 2,3% 4,3% 3,9% 
Vecinos/as, portero/a 2,4% 2,9% 2,7% 
Empleado/a de hogar 5,6% 7,5% 7,1% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,4% ,3% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 5,7% 4,4% 4,7% 
Otra persona ,0% 1,8% 1,4% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 11,0% 8,5% 9,1% 
N.C. 7,1% 5,8% 6,1% 

 

Total 40 140 180 
Utilizar el WC 

Cónyuge 1,5% 2,8% 2,4% 
Hija 24,5% 32,2% 30,2% 
Hijo 16,8% 19,4% 18,7% 
Nuera 3,8% ,8% 1,5% 
Yerno 2,3% 7,5% 6,2% 
Nieto 2,3% 5,8% 4,9% 
Nieta 9,0% 4,2% 5,5% 
Otros familiares 2,3% 6,7% 5,6% 
Empleado/a de hogar 9,0% 8,8% 8,8% 
Empresa de Servicios Sociales Privada ,0% ,8% ,6% 
Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 6,8% 5,5% 5,9% 
Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 17,7% 2,3% 6,2% 
N.C. 3,8% 3,2% 3,4% 

 

Total 25 72 96 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

 Total 65-74 75-79 80 y más 

  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Comer 
 Cónyuge 2,3% 9,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 16,6% ,0%
  Hija 31,6% 43,3% 27,8% 100,0% ,0% ,0% 66,7% 25,2% 27,4%
  Hijo 15,2% 9,3% 17,1% ,0% 50,1% ,0% ,0% 16,6% 11,4%
  Nuera 5,8% ,0% 7,7% ,0% 24,9% ,0% ,0% ,0% 4,5%
  Yerno 3,6% ,0% 4,7% ,0% 24,9% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Nieto 5,7% 14,2% 3,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 25,2% 4,5%
  Nieta 9,2% ,0% 12,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 18,2%
  Otros familiares 3,5% ,0% 4,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 6,8%
  Empleado/a de hogar 5,7% ,0% 7,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 11,4%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 8,1% 9,3% 7,7% ,0% ,0% ,0% 33,3% 16,6% 4,5%

  Nadie, necesita ayuda pero no la 
tiene 7,0% 14,6% 4,6% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0% 6,8%

  N.C. 2,3% ,0% 3,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,5%
  Total 32 8 24 2 4 1 3 5 17
Vestirse/desvestirse 
 Cónyuge 1,2% 3,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 8,6% ,0%
  Hija 28,4% 37,8% 24,0% 74,8% 25,0% 16,6% 50,0% 34,8% 19,6%
  Hijo 16,9% 20,6% 15,1% ,0% 25,1% 16,6% ,0% 34,8% 14,3%
  Nuera 4,2% 3,7% 4,4% ,0% 12,5% ,0% ,0% 8,6% 2,6%
  Yerno 1,8% ,0% 2,7% ,0% 12,5% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Nieto 1,8% 5,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 13,1% ,0%
  Nieta 8,9% ,0% 13,1% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 19,5%
  Otros familiares 1,8% ,0% 2,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,9%
  Empleado/a de hogar 7,1% ,0% 10,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 15,5%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 9,7% 11,5% 8,9% 25,2% 12,5% 16,6% 25,0% ,0% 5,1%

  Otra persona 1,8% 5,7% ,0% ,0% ,0% 16,6% ,0% ,0% ,0%
  Nadie, necesita ayuda pero no la 

tiene 12,1% 5,7% 15,1% ,0% 12,5% 16,6% 25,0% ,0% 14,3%

  N.C. 4,2% 5,8% 3,5% ,0% ,0% 16,8% ,0% ,0% 5,1%
  Total 61 19 42 4 8 6 4 9 30
Asearse/arreglarse 
 Cónyuge 3,8% 3,0% 4,2% ,0% 8,4% ,0% 12,5% 5,8% ,0%
  Hija 23,8% 21,8% 24,7% 33,3% 33,3% 14,3% 37,5% 23,5% 17,3%
  Hijo 17,0% 21,8% 14,9% 33,3% 16,7% 14,3% ,0% 23,5% 18,4%
  Nuera 6,1% 12,3% 3,4% ,0% 8,3% ,0% ,0% 23,5% 2,3%
  Yerno 2,4% ,0% 3,4% ,0% 8,3% ,0% ,0% ,0% 2,3%
  Nieto 2,8% 4,6% 2,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 8,9% 3,5%
  Nieta 7,0% ,0% 10,1% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 17,2%
  Otros familiares 2,8% 4,6% 2,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 8,9% 3,5%
  Vecinos/as, portero/a 1,4% 4,8% ,0% ,0% ,0% 14,3% ,0% ,0% ,0%
  Empleado/a de hogar 5,6% ,0% 8,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 13,8%
  Servicios Sociales 

(trabajador/auxiliar) 3,3% ,0% 4,7% ,0% ,0% ,0% 12,5% ,0% 4,6%

  Nadie, necesita ayuda pero no la 
tiene 15,3% 19,1% 13,6% 33,3% 8,3% 42,9% 25,0% ,0% 12,7%

  N.C. 8,6% 7,8% 8,9% ,0% 16,7% 14,4% 12,5% 5,8% 4,6%
  Total 77 23 54 3 12 7 8 13 34
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más  
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Andar por la casa 
 Cónyuge 6,0% 7,5% 5,6% ,0% 14,4% ,0% 16,7% 14,2% ,0%
  Hija 23,8% 42,5% 19,4% 100,0% 14,3% ,0% 33,3% 35,8% 17,2%
  Hijo 15,6% 19,3% 14,7% ,0% 28,6% 50,0% ,0% 14,2% 14,3%
  Nuera 3,7% ,0% 4,6% ,0% 14,3% ,0% ,0% ,0% 2,8%
  Yerno 4,5% ,0% 5,5% ,0% 14,3% ,0% ,0% ,0% 4,3%
  Nieto 4,4% 11,4% 2,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 21,6% 4,3%
  Nieta 8,8% ,0% 10,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 17,1%
  Otros familiares 2,2% ,0% 2,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,3%
  Empleado/a de hogar 8,8% ,0% 10,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 17,1%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 6,6% 7,5% 6,4% ,0% ,0% ,0% 16,7% 14,2% 5,7%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 10,5% 11,8% 10,1% ,0% 14,3% 50,0% 16,7% ,0% 7,1%
  N.C. 5,2% ,0% 6,4% ,0% ,0% ,0% 16,7% ,0% 5,7%
  Total 51 10 41 2 7 2 6 6 28
Levantarse/acostarse 
 Cónyuge 3,4% 5,1% 2,8% ,0% ,0% ,0% 16,7% 11,7% ,0%
  Hija 23,6% 28,9% 21,7% 66,5% 16,7% ,0% 33,3% 29,4% 20,1%
  Hijo 14,0% 20,9% 11,7% ,0% 16,7% 24,9% ,0% 29,4% 13,3%
  Nuera 3,4% ,0% 4,5% ,0% 16,7% ,0% ,0% ,0% 2,6%
  Yerno 3,4% ,0% 4,5% ,0% 16,7% ,0% ,0% ,0% 2,6%
  Nieto 2,0% 7,8% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 17,8% ,0%
  Nieta 9,9% ,0% 13,4% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 20,0%
  Otros familiares 2,0% ,0% 2,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,0%
  Empleado/a de hogar 7,9% ,0% 10,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 16,0%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 6,8% 8,1% 6,3% 33,5% ,0% ,0% 16,7% ,0% 5,3%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 15,6% 16,0% 15,4% ,0% 33,3% 49,9% 16,7% ,0% 10,7%
  N.C. 8,1% 13,2% 6,3% ,0% ,0% 25,2% 16,7% 11,7% 5,3%
  Total 56 14 42 3 6 4 6 7 30
Bañarse/ducharse 
 Cónyuge 2,5% 2,1% 2,7% ,0% 5,9% ,0% 6,7% 4,6% ,0%
  Hija 25,6% 24,4% 26,1% 39,9% 41,2% 16,6% 33,4% 25,6% 17,5%
  Hijo 12,6% 16,9% 10,9% 20,0% 5,9% 8,3% ,0% 23,2% 16,7%
  Nuera 4,0% 8,4% 2,2% ,0% 5,9% ,0% ,0% 18,6% 1,5%
  Yerno 2,5% ,0% 3,5% ,0% 5,9% ,0% ,0% ,0% 3,8%
  Nieto 1,8% 3,1% 1,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 7,0% 2,3%
  Nieta 5,5% ,0% 7,8% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 13,6%
  Otros familiares 4,3% 3,1% 4,8% ,0% ,0% ,0% 6,7% 7,0% 6,1%
  Vecinos/as, portero/a 1,9% ,0% 2,6% ,0% ,0% ,0% 6,7% ,0% 2,3%
  Empleado/a de hogar 7,5% ,0% 10,5% ,0% 11,8% ,0% 13,3% ,0% 9,1%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 4,1% 3,2% 4,4% ,0% 5,9% 8,3% 6,7% ,0% 3,0%
  Otra persona ,9% 3,2% ,0% ,0% ,0% 8,3% ,0% ,0% ,0%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 15,9% 21,6% 13,5% 40,1% 5,9% 33,4% 13,3% 4,6% 16,7%
  N.C. 10,9% 13,9% 9,6% ,0% 11,7% 25,1% 13,3% 9,2% 7,5%
  Total 117 34 83 5 17 12 15 17 51
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Hacer compras 
 Cónyuge 5,0% 9,8% 4,3% ,0% 5,9% 33,3% 10,0% ,0% ,0%
  Hija 18,7% 9,6% 20,1% ,0% 35,3% ,0% 25,0% 18,8% 9,1%
  Hijo 14,8% 22,4% 13,7% ,0% 11,8% 33,3% 10,0% 24,7% 17,0%
  Nuera 3,7% 19,1% 1,4% ,0% 5,9% ,0% ,0% 37,6% ,0%
  Yerno 2,5% ,0% 2,8% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 6,0%
  Nieto 3,7% 9,6% 2,8% ,0% ,0% ,0% 5,0% 18,8% 3,0%
  Nieta 8,2% ,0% 9,4% ,0% ,0% ,0% 5,0% ,0% 17,0%
  Otros familiares 5,8% 9,9% 5,2% 50,2% ,0% ,0% 5,0% ,0% 8,0%
  Vecinos/as, portero/a 5,8% ,0% 6,6% ,0% ,0% ,0% 10,0% ,0% 8,0%
  Amigos/as ,8% ,0% ,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 2,0%
  Empleado/a de hogar 6,6% ,0% 7,5% ,0% 5,9% ,0% 5,0% ,0% 10,0%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 2,9% ,0% 3,3% ,0% ,0% ,0% 5,0% ,0% 4,0%
  Otra persona 1,3% ,0% 1,5% ,0% ,0% ,0% 5,0% ,0% ,0%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 13,3% 19,6% 12,4% 49,8% 29,4% 33,3% 5,0% ,0% 8,0%
  N.C. 7,0% ,0% 8,0% ,0% 5,9% ,0% 10,0% ,0% 7,9%
  Total 88 11 77 2 17 3 20 6 40
Preparar comidas 
 Cónyuge 2,1% ,0% 2,8% ,0% 20,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Hija 25,3% 35,3% 22,2% 24,9% 40,1% 50,0% 33,3% 37,6% 13,5%
  Hijo 12,4% 11,4% 12,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 24,7% 20,9%
  Nuera 4,2% 8,7% 2,8% ,0% 20,0% ,0% ,0% 18,8% ,0%
  Yerno 3,4% ,0% 4,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 7,4%
  Nieto 4,2% 8,7% 2,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 18,8% 4,5%
  Nieta 6,9% ,0% 9,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 14,9%
  Otros familiares 8,4% 9,0% 8,3% 25,2% ,0% ,0% 11,1% ,0% 9,0%
  Vecinos/as, portero/a 6,4% ,0% 8,4% ,0% ,0% ,0% 22,3% ,0% 4,5%
  Empleado/a de hogar 6,9% ,0% 9,1% ,0% 20,0% ,0% ,0% ,0% 10,4%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 3,5% ,0% 4,6% ,0% ,0% ,0% 11,1% ,0% 3,0%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 10,6% 17,9% 8,3% 24,9% ,0% 50,0% 11,1% ,0% 9,0%
  N.C. 5,6% 8,9% 4,6% 24,9% ,0% ,0% 11,1% ,0% 3,0%
  Total 51 12 39 4 5 2 9 6 25
Hacer otras tareas domésticas 
 Cónyuge 3,8% ,0% 4,4% ,0% 5,5% ,0% 11,1% ,0% ,0%
  Hija 22,8% 21,4% 23,0% ,0% 38,9% 33,3% 22,2% 23,2% 14,8%
  Hijo 12,9% 13,9% 12,7% ,0% 5,5% ,0% 5,6% 30,5% 20,6%
  Nuera 2,5% 10,6% 1,4% ,0% 5,5% ,0% ,0% 23,2% ,0%
  Yerno 2,1% ,0% 2,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,9%
  Nieto 3,8% 21,4% 1,4% ,0% ,0% 33,3% 5,6% 23,2% ,0%
  Nieta 4,9% ,0% 5,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 11,7%
  Otros familiares 7,1% 11,0% 6,6% 50,2% ,0% ,0% 5,6% ,0% 10,8%
  Vecinos/as, portero/a 1,2% ,0% 1,4% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,0%
  Empleado/a de hogar 8,0% ,0% 9,0% ,0% 5,5% ,0% 11,1% ,0% 9,8%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 1,3% ,0% 1,4% ,0% ,0% ,0% 5,6% ,0% ,0%
  Otra persona 1,3% ,0% 1,5% ,0% ,0% ,0% 5,6% ,0% ,0%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 13,5% 21,7% 12,4% 49,8% 16,6% 33,3% 5,6% ,0% 13,8%
  N.C. 14,8% ,0% 16,7% ,0% 22,3% ,0% 22,2% ,0% 10,7%
  Total 85 10 75 2 18 3 18 5 39
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Tomar medicación (control) 
 Cónyuge 4,1% 6,5% 2,8% ,0% ,0% ,0% 16,8% 11,0% ,0%
  Hija 26,1% 38,4% 19,4% 100,0% 14,3% 16,6% 49,9% 39,0% 12,9%
  Hijo 18,4% 18,3% 18,5% ,0% 43,0% 16,6% ,0% 22,2% 15,7%
  Nuera 6,5% 5,0% 7,3% ,0% 14,3% ,0% ,0% 8,4% 7,1%
  Yerno 3,6% ,0% 5,5% ,0% 14,3% ,0% ,0% ,0% 4,3%
  Nieto 1,8% 5,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 8,4% ,0%
  Nieta 8,8% ,0% 13,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 21,4%
  Otros familiares 4,7% 3,3% 5,5% ,0% ,0% ,0% 16,6% 5,5% 4,3%
  Empleado/a de hogar 7,0% ,0% 10,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 17,1%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 7,1% 8,3% 6,4% ,0% ,0% 16,6% 16,6% 5,5% 5,7%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 9,0% 10,2% 8,3% ,0% 14,3% 33,4% ,0% ,0% 8,6%
  N.C. 3,0% 5,1% 1,8% ,0% ,0% 16,8% ,0% ,0% 2,8%
  Total 62 22 40 2 7 6 6 14 27
Utilizar el teléfono 
 Cónyuge 4,3% 6,6% 3,0% ,0% ,0% ,0% 20,1% 13,7% ,0%
  Hija 21,9% 18,7% 23,8% 66,7% 37,5% ,0% 39,9% 17,3% 14,4%
  Hijo 18,7% 27,1% 13,8% 33,3% 25,0% 28,5% ,0% 24,1% 12,7%
  Nuera 5,0% 5,0% 4,9% ,0% 12,5% ,0% ,0% 10,4% 3,1%
  Yerno 5,7% ,0% 8,9% ,0% 25,0% ,0% ,0% ,0% 4,8%
  Nieto 3,7% 10,1% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 20,8% ,0%
  Nieta 9,2% ,0% 14,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 23,8%
  Otros familiares 3,7% ,0% 5,9% ,0% ,0% ,0% 20,0% ,0% 4,8%
  Empleado/a de hogar 7,3% ,0% 11,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 19,0%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 5,5% 3,3% 6,8% ,0% ,0% ,0% 20,0% 6,8% 6,3%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 8,1% 13,7% 4,8% ,0% ,0% 28,6% ,0% 6,8% 7,9%
  N.C. 6,9% 15,6% 1,9% ,0% ,0% 42,9% ,0% ,0% 3,1%
  Total 60 22 38 3 8 7 5 12 25
Salir a la calle/desplazarse por la calle 
 Cónyuge 3,3% 2,8% 3,4% ,0% 7,4% ,0% 5,6% 5,4% ,0%
  Hija 24,7% 32,7% 22,6% 50,0% 33,3% ,0% 33,4% 46,0% 11,3%
  Hijo 10,9% 11,4% 10,7% ,0% 7,4% 14,3% ,0% 13,5% 17,3%
  Nuera 3,8% 4,2% 3,7% ,0% 3,7% ,0% ,0% 8,1% 5,2%
  Yerno 3,8% ,0% 4,8% ,0% 7,4% ,0% ,0% ,0% 5,2%
  Nieto 3,5% 4,2% 3,3% ,0% ,0% ,0% 5,6% 8,1% 4,5%
  Nieta 8,2% ,0% 10,3% ,0% ,0% ,0% 11,1% ,0% 16,5%
  Otros familiares 3,2% 2,8% 3,3% ,0% ,0% ,0% 5,6% 5,4% 4,5%
  Vecinos/as, portero/a 3,6% ,0% 4,5% ,0% 7,4% ,0% ,0% ,0% 4,5%
  Amigos/as ,9% ,0% 1,1% ,0% 3,7% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Empleado/a de hogar 6,2% ,0% 7,8% ,0% 3,7% ,0% 11,1% ,0% 9,0%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 4,1% 7,1% 3,3% ,0% ,0% 14,3% 5,6% 5,4% 4,5%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 16,7% 26,0% 14,2% 50,0% 18,5% 42,8% 11,1% 8,1% 12,8%
  N.C. 7,1% 8,7% 6,7% ,0% 7,4% 28,7% 11,1% ,0% 4,5%
  Total 122 25 97 4 27 7 18 14 52
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Utilizar el transporte público 

 Cónyuge 4,5% 4,3% 4,5% 10,0% 8,6% ,0% 8,0% 3,7% ,0%
  Hija 26,9% 29,9% 25,8% 39,9% 40,0% 18,2% 32,0% 31,6% 12,9%
  Hijo 14,3% 20,5% 12,2% 30,1% 14,3% 9,1% 4,0% 22,2% 14,8%
  Nuera 3,3% 4,2% 2,9% ,0% 2,9% ,0% ,0% 9,3% 4,5%
  Yerno 6,2% 5,1% 6,5% ,0% 5,7% 9,1% 4,0% 5,6% 8,3%
  Nieto 3,1% 2,5% 3,2% ,0% ,0% ,0% 4,0% 5,6% 5,1%
  Nieta 6,1% ,0% 8,2% ,0% ,0% ,0% 4,0% ,0% 16,0%
  Otros familiares 6,0% 4,3% 6,6% 10,1% 5,7% ,0% 8,0% 3,7% 6,4%
  Vecinos/as, portero/a 1,8% ,0% 2,4% ,0% ,0% ,0% 4,0% ,0% 3,2%
  Amigos/as ,4% ,0% ,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,3%
  Empleado/a de hogar 4,6% 2,5% 5,3% ,0% 5,7% ,0% ,0% 5,6% 7,7%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 1,5% ,0% 2,1% ,0% ,0% ,0% 4,0% ,0% 2,5%
  Otra persona 1,3% ,0% 1,8% ,0% ,0% ,0% 8,0% ,0% ,0%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 12,8% 17,2% 11,3% 10,0% 14,3% 36,3% 8,0% 9,3% 10,9%
  N.C. 7,3% 9,5% 6,5% ,0% 2,9% 27,4% 12,0% 3,7% 6,4%
  Total 164 42 122 10 35 11 25 21 62
Administrar el dinero 

 Cónyuge 4,7% 10,5% 2,7% ,0% ,0% ,0% 14,3% 18,0% ,0%
  Hija 18,1% 24,1% 16,2% ,0% ,0% ,0% 42,9% 41,0% 12,4%
  Hijo 9,4% ,0% 12,5% ,0% 16,7% ,0% ,0% ,0% 15,1%
  Nuera 9,4% 8,0% 9,8% ,0% 16,7% ,0% ,0% 13,7% 11,0%
  Yerno 9,4% 8,0% 9,8% ,0% 16,7% ,0% ,0% 13,7% 11,0%
  Nieto 2,0% 8,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 13,7% ,0%
  Nieta 8,6% ,0% 11,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 17,8%
  Otros familiares 5,3% ,0% 7,1% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 11,0%
  Empleado/a de hogar 4,6% ,0% 6,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 9,6%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 3,4% ,0% 4,5% ,0% ,0% ,0% 14,3% ,0% 2,7%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 11,5% 24,8% 7,1% ,0% 16,7% 60,0% ,0% ,0% 6,8%
  N.C. 13,6% 16,5% 12,7% ,0% 33,3% 40,0% 28,6% ,0% 2,7%
  Total 54 13 41 0 6 5 7 8 28
Hacer gestiones 
 Cónyuge 3,3% 6,6% 2,3% 16,6% ,0% ,0% 10,0% 4,3% ,0%
  Hija 27,4% 27,6% 27,4% 16,6% 36,3% 25,0% 35,0% 32,7% 19,3%
  Hijo 17,2% 17,0% 17,3% 16,6% 22,8% ,0% 10,0% 21,7% 17,8%
  Nuera 4,1% 7,8% 3,1% ,0% 4,5% ,0% ,0% 13,1% 3,7%
  Yerno 8,6% 7,8% 8,8% ,0% 13,6% ,0% 5,0% 13,1% 8,2%
  Nieto 1,8% 3,9% 1,1% ,0% ,0% ,0% ,0% 6,5% 2,2%
  Nieta 6,7% ,0% 8,7% ,0% ,0% ,0% 5,0% ,0% 14,8%
  Otros familiares 7,7% 9,2% 7,2% 16,8% 4,5% ,0% 5,0% 8,6% 9,6%
  Vecinos/as, portero/a ,9% ,0% 1,2% ,0% ,0% ,0% 5,0% ,0% ,0%
  Amigos/as ,6% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,5%
  Empleado/a de hogar 2,0% ,0% 2,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 5,2%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 2,4% 4,0% 1,9% 16,8% ,0% ,0% 5,0% ,0% 1,5%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 10,4% 12,0% 10,0% 16,6% 13,6% 50,0% 5,0% ,0% 10,4%
  N.C. 6,8% 4,0% 7,7% ,0% 4,5% 25,0% 15,0% ,0% 5,9%
  Total 121 27 94 6 22 4 20 17 52

         (Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Ir al médico 

 Cónyuge 3,7% 6,0% 2,9% 9,1% 3,6% ,0% 8,4% 7,9% ,0%
  Hija 27,2% 35,4% 24,2% 45,3% 39,3% 27,2% 37,5% 34,1% 10,3%
  Hijo 19,1% 18,9% 19,2% 18,3% 14,3% 9,1% 12,5% 26,0% 24,9%
  Nuera 2,5% 2,5% 2,5% ,0% 3,6% ,0% ,0% 6,0% 3,0%
  Yerno 5,8% 5,2% 6,0% ,0% 14,3% 9,1% 4,2% 6,0% 2,4%
  Nieto 3,2% 2,5% 3,4% ,0% ,0% ,0% 4,2% 6,0% 4,9%
  Nieta 7,7% ,0% 10,5% ,0% ,0% ,0% 4,2% ,0% 18,8%
  Otros familiares 4,1% 1,7% 4,9% ,0% ,0% ,0% 4,2% 4,0% 7,9%
  Vecinos/as, portero/a ,7% ,0% ,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,8%
  Amigos/as 1,1% ,0% 1,6% ,0% ,0% ,0% 4,2% ,0% 1,2%
  Empleado/a de hogar 4,8% 2,5% 5,6% ,0% 7,2% ,0% ,0% 6,0% 7,3%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 2,3% 2,6% 2,2% 9,1% ,0% ,0% 4,2% ,0% 2,4%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 11,9% 13,1% 11,5% 18,1% 14,3% 27,3% 8,3% ,0% 11,5%
  N.C. 6,0% 9,5% 4,7% ,0% 3,6% 27,3% 8,3% 4,0% 3,6%
  Total 158 41 117 11 28 11 24 19 65
Ponerse los zapatos 
 Cónyuge 3,3% 6,4% 2,0% ,0% ,0% ,0% 14,3% 14,2% ,0%
  Hija 26,7% 27,8% 26,2% 49,8% 30,8% 14,3% 57,1% 28,6% 16,8%
  Hijo 19,4% 22,9% 18,0% 25,1% 23,1% 14,3% ,0% 28,6% 20,0%
  Nuera 3,8% 4,9% 3,3% ,0% 7,7% ,0% ,0% 10,8% 2,2%
  Yerno 2,9% ,0% 4,0% ,0% 7,7% ,0% ,0% ,0% 3,4%
  Nieto 1,4% 4,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 10,8% ,0%
  Nieta 8,5% ,0% 11,9% ,0% 7,7% ,0% ,0% ,0% 16,7%
  Otros familiares 2,3% ,0% 3,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 5,6%
  Vecinos/as, portero/a 2,4% ,0% 3,3% ,0% 7,7% ,0% ,0% ,0% 2,2%
  Empleado/a de hogar 5,6% ,0% 7,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 13,3%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 5,7% 8,2% 4,6% 25,1% ,0% ,0% 14,3% 7,1% 4,4%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 11,0% 15,0% 9,3% ,0% 15,3% 42,9% ,0% ,0% 8,9%
  N.C. 7,1% 10,0% 5,9% ,0% ,0% 28,6% 14,3% ,0% 6,6%
  Total 78 22 56 4 13 7 7 11 36
Utilizar el WC 
 Cónyuge 1,5% 5,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 11,7% ,0%
  Hija 24,5% 22,8% 25,2% 50,0% 20,0% ,0% 50,0% 29,4% 19,1%
  Hijo 16,8% 22,8% 14,7% ,0% 40,1% 25,0% ,0% 29,4% 12,7%
  Nuera 3,8% ,0% 5,2% ,0% 20,0% ,0% ,0% ,0% 3,1%
  Yerno 2,3% ,0% 3,2% ,0% 20,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
  Nieto 2,3% 8,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 17,8% ,0%
  Nieta 9,0% ,0% 12,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 19,0%
  Otros familiares 2,3% ,0% 3,1% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,8%
  Empleado/a de hogar 9,0% ,0% 12,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 19,0%
  Servicios Sociales (trabajador/auxiliar) 6,8% 5,6% 7,3% ,0% ,0% ,0% 16,7% 11,7% 6,3%
  Nadie, necesita ayuda pero no la tiene 17,7% 34,8% 11,4% 50,0% ,0% 75,0% 16,7% ,0% 12,7%
  N.C. 3,8% ,0% 5,2% ,0% ,0% ,0% 16,7% ,0% 3,1%
  Total 49 13 36 2 5 4 6 7 25
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Pregunta 19d 
 
¿Diría Ud. que la ayuda que recibe…? 
 
 
 

  Andalucía 
Resto de
 España España

Satisface todas las necesidades 43,6% 49,5% 48,5%
Se siente satisfecho aunque necesitaría más ayuda 33,6% 28,3% 29,2%
No cubre muchas de la necesidades que tiene 10,7% 12,2% 11,9%
Es muy insuficiente 5,8% 5,1% 5,2%
No recibe ayuda de nadie 1,2% 1,2% 1,2%
N.S. ,4% ,1% ,1%
N.C. 4,7% 3,6% 3,8%
Total 145 674 819

 
 
 
 
 
 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Satisface todas las 
necesidades 43,6% 52,0% 40,5% 56,0% 32,8% 47,9% 44,0% 51,7% 45,1%

Se siente satisfecho 
aunque necesitaría 
más ayuda 

33,6% 27,0% 36,0% 24,0% 42,2% 30,5% 30,0% 26,8% 34,7%

No cubre muchas de 
la necesidades que 
tiene 

10,7% 12,0% 10,3% 12,0% 10,9% 8,7% 12,0% 16,2% 8,6%

Es muy insuficiente 5,8% 3,0% 6,7% ,0% 6,2% 4,3% 8,0% 5,4% 6,3%
No recibe ayuda de 
nadie 1,2% 3,0% ,5% 4,0% 1,6% 4,3% ,0% ,0% ,0%

N.S. ,4% 1,5% ,0% 4,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. 4,7% 1,5% 5,9% ,0% 6,3% 4,3% 6,0% ,0% 5,4%
Total 269 70 199 25 64 23 50 22 85
 

PREGUNTA 19d: SÓLO A QUIENES RECIBEN ALGUNA AYUDA EN CUALQUIERA DE LAS 
ACTIVIDADES DE LA PREGUNTA 19 Y EL INFORMANTE ES LA PERSONA MAYOR 

Los mayores 
andaluces que 
reciben alguna 
ayuda, casi la mitad 
está satisfecho  con 
las  ayudas que 
recibe (43,6%), 
destacando los 
hombres (52,0%) 
frente a las mujeres 
(40,5%). El 33,6% 
considera que, 
aunque satisfecho,  
necesitaría más 
ayudas, 
especialmente las  
mujeres (36%) 
frente a los 
hombres (27%). 
 
Ir a capítulo 3 
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Pregunta 5 
 
¿Tiene actualmente en su hogar habitual…? 
 
 

  Andalucía
Resto de 
 España España 

Empleada doméstica por horas 13,1% 15,9% 15,5% 
Empleada doméstica interna 1,3% 1,8% 1,7% 
Empleada doméstica y ayuda de los servicios sociales 1,2% 1,3% 1,3% 
Sólo ayuda de los servicios sociales 2,4% 3,7% 3,5% 
Ninguna de las anteriores 81,5% 76,9% 77,6% 
N.S. ,4% ,2% ,2% 
N.C. ,1% ,2% ,2% 
Total 550 2957 3507 

 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

 Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Empleada doméstica por horas 13,1% 9,6% 15,6% 8,7% 14,4% 10,3% 17,1% 11,1% 17,1%
Empleada doméstica interna 1,3% 1,2% 1,4% ,5% ,0% ,0% 1,6% 5,6% 4,0%
Empleada doméstica y ayuda de los 
servicios sociales 1,2% 1,1% 1,3% ,5% ,3% 2,6% 2,4% ,9% 2,1%

Sólo ayuda de los servicios sociales 2,4% 1,8% 2,8% ,9% 1,7% 3,4% 2,4% 1,8% 5,3%
Ninguna de las anteriores 81,5% 86,0% 78,3% 89,5% 82,9% 83,6% 74,8% 79,2% 71,5%
N.S. ,4% ,2% ,5% ,0% ,7% ,0% ,8% 1,4% ,0%
N.C. ,1% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,8% ,0% ,0%
Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
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Pregunta 24 
 
En el caso de necesitar ayuda, ¿cuáles de estos recursos preferiría? ¿Y en 
segundo lugar? 
 
 

          *   P.L. - Primer Lugar 
          ** S.L.-  Segundo Lugar 
 

Andalucía Resto de España España  
  P.L*.  S.L**. P. L.  S.L.  P.L.  S.L. 
Seguir viviendo en casa con atención
 y cuidados 83,1% 7,8% 76,0% 10,7% 77,1% 10,3%

Vivir en una residencia el tiempo que 
 necesite 2,2% 8,5% 3,0% 8,5% 2,9% 8,5%

Vivir permanentemente en una  
residencia 2,8% 9,2% 4,8% 10,4% 4,5% 10,2%

Vivir en una vivienda compartida con 
mayores ,6% 3,4% ,4% 3,0% ,4% 3,1%

Ir a un centro de día y regresar de 
noche a casa 1,1% 12,6% 1,5% 13,0% 1,4% 12,9%

Vivir con los hijos 7,2% 36,6% 11,2% 32,4% 10,6% 33,0%
Ninguno ,1% 6,6% ,3% 5,2% ,3% 5,4%
N.S. 2,7% 11,6% 2,5% 12,4% 2,5% 12,3%
N.C. ,2% 3,8% ,4% 4,4% ,4% 4,3%
Total 510 510 2824 2824 3334 3334

PREGUNTA  24: SÓLO A QUIENES EL INFORMANTE ES LA PERSONA MAYOR 

En caso de necesitar 
ayuda, los mayores  
andaluces preferirían 
seguir  viviendo en 
casa con atención y 
cuidados (83,1%) a 
gran diferencia del 
resto. En segundo 
lugar,  preferirían 
vivir con los hijos 
(36,6%). 
 
Ir a capítulo 3 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 

Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 

 P.L. S.L. P.L. S.L. P.L. S.L. P.L. S.L. P.L. S.L. P.L. S.L. P.L. S.L. P.L. S.L. P.L. S.L. 
Seguir viviendo en casa con 
atención y cuidados 83,1% 7,8% 83,6% 5,2% 82,7% 9,8% 84,0% 5,6% 81,4% 11,4% 83,0% 5,4% 86,1% 6,1% 83,2% 3,3% 82,6% 9,7% 

Vivir en una residencia el 
tiempo que necesite 2,2% 8,5% 2,6% 8,6% 1,9% 8,4% 3,8% 9,0% 1,8% 8,6% ,9% 8,0% 2,6% 6,1% 1,6% 8,7% 1,5% 10,3% 

Vivir permanentemente en 
una residencia 2,8% 9,2% 4,2% 9,0% 1,8% 9,3% 5,2% 11,3% 2,9% 10,7% 4,5% 6,2% ,9% 7,0% ,0% 6,0% ,0% 8,3% 

Vivir en una vivienda 
compartida con mayores ,6% 3,4% ,5% 2,9% ,6% 3,7% ,5% 1,9% ,7% 2,9% ,9% 4,5% ,0% 6,1% ,0% 3,3% ,9% 3,5% 

Ir a un centro de día y 
regresar de noche a casa 1,1% 12,6% 1,3% 14,1% ,9% 11,4% 1,4% 14,6% 1,1% 13,2% ,0% 14,3% ,9% 7,8% 3,3% 11,9% ,6% 10,3% 

Vivir con los hijos 7,2% 36,6% 5,0% 35,3% 8,9% 37,6% 3,8% 31,6% 9,3% 34,3% 5,4% 39,3% 6,1% 41,7% 8,7% 41,0% 10,6% 41,6% 
Ninguno ,1% 6,6% ,0% 7,4% ,2% 6,0% ,0% 6,1% ,4% 5,0% ,0% 10,7% ,0% 9,6% ,0% 6,0% ,0% 4,7% 
N.S. 2,7% 11,6% 2,9% 13,4% 2,6% 10,2% 1,4% 14,6% 2,1% 9,6% 5,4% 9,8% 3,5% 12,2% 3,3% 15,7% 2,9% 9,7% 
N.C. ,2% 3,8% ,0% 4,1% ,4% 3,6% ,0% 5,2% ,4% 4,3% ,0% 1,8% ,0% 3,5% ,0% 4,3% ,9% 1,8% 
Total 919 919 395 395 524 524 212 212 280 280 112 112 115 115 71 71 129 129 

*   P.L. - Primer Lugar 
**  S.L.-  Segundo Lugar 
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Pregunta 20 
 
En comparación con las generaciones anteriores, ¿cree Ud. que 
los hijos, en general, atienden hoy a sus padres mayores…? 
 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Mejor que antes 8,1% 6,8% 7,0%
Igual 30,8% 27,3% 27,8%
Peor que antes 43,6% 51,8% 50,6%
Otras respuestas 
(NO LEER) 6,4% 5,7% 5,8%

N.S. 10,8% 7,6% 8,1%
N.C. ,4% ,7% ,6%
Total 510 2824 3334

 
 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Mejor que antes 8,1% 9,5% 7,0% 9,4% 6,8% 8,9% 7,0% 10,8% 7,4%
Igual 30,8% 29,9% 31,4% 29,3% 30,0% 25,0% 35,6% 41,6% 30,7%
Peor que antes 43,6% 44,0% 43,2% 42,4% 46,1% 52,7% 38,3% 32,9% 41,3%
Otras respuestas (NO 
LEER) 6,4% 4,5% 7,8% 4,7% 10,4% 4,5% 6,1% 3,8% 2,9%

N.S. 10,8% 11,6% 10,2% 13,2% 6,1% 8,9% 13,1% 10,8% 17,7%
N.C. ,4% ,5% ,4% ,9% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0%
Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129

 

PREGUNTAS 20 y 29: SÓLO A QUIENES EL INFORMANTE ES LA PERSONA MAYOR

El 43,6% de los 
mayores 
andaluces 
piensan que en 
la actualidad 
los hijos 
atienden peor 
que antes a los 
mayores. 
 
Ir a capítulo 3 
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Pregunta 29 
 
A continúación, le voy a leer una serie de aspectos, dígame si se 
siente Ud. muy satisfecho, bastante, poco o nada satisfecho con 
cada uno de ellos.  
 
 

 Andalucía 
Resto de 
España España 

El apoyo que recibe de otras personas  
Muy 25,4% 18,9% 19,9% 
Bastante 51,9% 55,3% 54,8% 
Regular (NO LEER) 11,8% 10,5% 10,7% 
Poco 5,5% 4,2% 4,4% 
Nada 1,3% 1,6% 1,6% 
No procede 3,5% 7,8% 7,1% 
N.C. ,6% 1,7% 1,5% 

 

Total 510 2824 3334 

 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 
 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 

El apoyo que recibe de otras personas 
Muy 25,4% 26,7% 24,4% 24,0% 21,8% 32,1% 28,7% 26,0% 26,6%
Bastante 51,9% 50,2% 53,3% 52,4% 56,4% 48,2% 47,0% 46,0% 51,9%
Regular (NO LEER) 11,8% 10,4% 12,9% 11,8% 11,1% 7,2% 19,1% 11,3% 11,2%
Poco 5,5% 5,7% 5,3% 4,7% 5,7% 7,2% 1,7% 6,5% 8,0%
Nada 1,3% 1,3% 1,4% 1,4% 1,8% ,9% 1,7% 1,6% ,0%
No procede 3,5% 5,0% 2,3% 4,3% 2,5% 4,5% 1,7% 8,7% 2,4%
N.C. ,6% ,8% ,4% 1,4% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0%
Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
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4. Actitudes ante la dependencia y 
conocimiento de las ayudas 
existentes. 
 

 

En el apartado cuatro se presentan algunas actitudes ante la dependencia: la opinión 
sobre quien es el responsable en el cuidado de las personas con dependencia (la familia, 
las Administraciones Públicas o ambas), y el conocimiento y la utilización de los 
mayores andaluces de las ayudas que prestan las instituciones, así como si estarían 
dispuestos a contribuir económicamente en caso de necesitar ayuda. 
La responsabilidad en el cuidado de las personas con dependencia debe recaer para el 
43,8% de los mayores andaluces en la familia, con la participación de las 
Administraciones Públicas. Para el 30,5%, deben ser las Administraciones Públicas las 
principales responsables, aunque la  familia debería participar. Tan sólo para el 13,7%, 
deben ser las Administraciones Públicas quienes deben hacerse únicamente cargo de los 
mayores. En cuanto al conocimiento de las ayudas que prestan las Administraciones 
Públicas, los mayores andaluces no conocen en mayor medida que los españoles las 
ayudas que ofrecen las instituciones, donde destaca los Centros de Día (34,8% frente a 
23,6%), las ayudas a domicilio para tareas del hogar (30,1% frente a 22,0%) y los 
programas de vacaciones (28,3% frente a 18,5%), donde destaca también las mujeres 
frente a los hombres. Respecto al conocimiento de la Ley de la Dependencia, el 76,5% 
de los andaluces no ha oído hablar de esta ley, frente al 68,8% de españoles. Las 
mujeres muestran además un desconocimiento mayor que los hombres (83,2% frente a 
67,4%). En caso de necesitar ayuda, el 53,4% de los andaluces estaría dispuesto a 
contribuir económicamente, aunque en mayor medida los hombres (57,9%) que las 
mujeres (50,1%), sobre todo a mayor edad. 
 

Volver a la descripción 

de los apartados 
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Pregunta 21 
 
Como Ud. sabe, existen personas mayores y algunas jóvenes que 
están en situación de dependencia, es decir que necesitan que otra 
persona les preste cuidados permanentes. En relación a esto, ¿podría 
decirme con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo? 
 
 
 

  Andalucía 

Resto 
de  

España España
Las Administraciones Públicas (AA.PP). deberían 
hacerse cargo de todo 
 el cuidado y atención de los mayores 

13,7% 11,6% 11,9%

Las AA.PP. deberían ser las principales  
responsables del cuidado y atención de los mayores,  
aunque la familia debería participar 

30,5% 33,8% 33,3%

La familia debe ser la principal responsable  
del cuidado y atención de los mayores, aunque las  
AA.PP. deberían participar 

43,8% 42,4% 42,6%

Son las familias quienes deben estar a cargo de 
 todo el cuidado y atención de los mayores 

6,2% 5,4% 5,5%

N.S. 4,3% 5,7% 5,4%
N.C. 1,5% 1,2% 1,3%
Total 510 2824 3334

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTAS 21, 22, 23, 25, 26: SÓLO A QUIENES 
EL INFORMANTE ES LA PERSONA MAYOR 

La 
responsabilidad 
en el cuidado 
de las personas 
con 
dependencia 
debe recaer 
para el 43,8%  
de los mayores 
andaluces en la 
familia con la 
participación  
de las AA.PP., 
Para el 30,5% 
deben ser  las 
AA.PP., las 
principales 
responsables 
aunque la  
familia debería 
participar. Tan 
sólo para el 
13,7%  son las 
AA.PP quienes 
deberían 
hacerse cargo.   
 
Ir a capítulo 4 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total  65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Las AA.PP. deberían 
hacerse cargo de todo el 
cuidado 
 y atención de los 
mayores 

13,7% 16,3% 11,8% 18,4% 11,8% 13,4% 12,2% 14,6% 11,2%

Las AA.PP. deberían ser 
las principales 
responsables  
del cuidado y atención de 
los mayores, aunque la 
familia  
debería participar 

30,5% 29,9% 31,0% 28,3% 31,1% 33,9% 33,0% 28,1% 28,6%

La familia debe ser la 
principal responsable del 
cuidado y  
atención de los mayores, 
aunque las AA.PP. 
deberían  
participar 

43,8% 43,8% 43,8% 43,4% 47,1% 44,7% 38,3% 43,8% 41,0%

Son las familias quienes 
deben estar a cargo de 
todo el  
cuidado  y atención de los 
mayores 

6,2% 5,9% 6,4% 6,1% 6,1% 4,5% 7,0% 7,6% 6,8%

N.S. 4,3% 3,1% 5,2% 2,8% 2,9% 2,7% 7,8% 4,9% 8,3%
N.C. 1,5% ,9% 1,9% ,9% 1,1% ,9% 1,7% 1,1% 4,1%
Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
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Pregunta 22 
 
Le voy a leer una lista de servicios o ayudas que las instituciones 
pueden prestar a personas mayores. Repasando una por una, me 
gustaría que me dijese, en primer lugar, si ya la conocía, o había oído 
hablar de ella, o si, por el contrario, es esta la primera vez que se la 
mencionan. En el caso de conocerla, me gustaría que me dijese si la 
utiliza o por el contrario no lo hace. 
 

  Andalucía 
Resto de 
 España España

Ayudas económicas de las Administraciones 

Lo conoce y lo utiliza 1,3% 1,8% 1,7%
Lo conoce y no lo utiliza 47,7% 53,7% 52,8%
No conoce 50,5% 43,6% 44,6%
N.C. ,6% ,8% ,8%

 

Total 510 2824 3334
Ayuda para la adaptación de la vivienda 

Lo conoce y lo utiliza 3,3% 1,3% 1,6%
Lo conoce y no lo utiliza 50,9% 42,8% 44,0%
No conoce 45,2% 55,3% 53,8%
N.C. ,6% ,6% ,6%

 

Total 510 2824 3334
Ayuda a domicilio para tareas del hogar 

Lo conoce y lo utiliza 4,4% 5,1% 5,0%
Lo conoce y no lo utiliza 64,8% 74,0% 72,6%
No conoce 30,1% 20,6% 22,0%
N.C. ,7% ,4% ,4%

 

Total 510 2824 3334
Atención durante el día en Centros para mayores 

Lo conoce y lo utiliza 1,8% 1,7% 1,7%
Lo conoce y no lo utiliza 62,5% 76,1% 74,0%
No conoce 34,8% 21,6% 23,6%
N.C. ,9% ,6% ,7%

 

Total 510 2824 3334
Estancia temporal en residencia 

Lo conoce y lo utiliza ,7% ,8% ,8%
Lo conoce y no lo utiliza 62,2% 69,4% 68,3%
No conoce 36,1% 28,8% 29,9%
N.C. 1,0% 1,0% 1,0%

 

Total 510 2824 3334
Telealarma o teleasistencia 

Lo conoce y lo utiliza 6,1% 4,3% 4,6%
Lo conoce y no lo utiliza 59,8% 64,9% 64,2%
No conoce 33,3% 29,8% 30,3%
N.C. ,7% 1,0% ,9%

 

Total 510 2824 3334

(Continúa) 

 
Los mayores 
andaluces no 
conocen, en 
mayor medida 
que el resto de 
los españoles, 
las ayudas de las  
Instituciones,, 
donde destaca 
los Centros de 
Día (34,8% 
frente a 23,6%),  
las ayudas a 
domicilio para 
tareas del hogar 
(30,1% frente a 
22,0%), y los  
programas de 
vacaciones 
(28,3% frente a 
18,5%). El 
desconocimiento 
es mayor para 
las mujeres 
frente a los 
hombres. 
 
Ir a capítulo 4 
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Andalucía 

Resto 
de 

España España 
Servicio de Comida y Lavandería a domicilio 

Lo conoce y lo utiliza ,9% 1,1% 1,0% 
Lo conoce y no lo utiliza 31,5% 38,8% 37,7% 
No conoce 66,1% 59,2% 60,3% 
N.C. 1,5% ,9% 1,0% 

 

Total 510 2824 3334 
Ayuda para compra de silla de ruedas 

Lo conoce y lo utiliza 4,9% 2,5% 2,8% 
Lo conoce y no lo utiliza 56,0% 56,2% 56,2% 
No conoce 38,5% 40,6% 40,3% 
N.C. ,6% ,8% ,7% 

 

Total 510 2824 3334 
Residencias 

Lo conoce y lo utiliza 1,4% 1,1% 1,2% 
Lo conoce y no lo utiliza 82,6% 90,9% 89,6% 
No conoce 14,7% 7,1% 8,2% 
N.C. 1,2% ,9% ,9% 

 

Total 510 2824 3334 
Vivienda tuteladas o apartamentos con servicios 

Lo conoce y lo utiliza ,6% ,7% ,7% 
Lo conoce y no lo utiliza 37,8% 40,0% 39,7% 
No conoce 60,4% 58,1% 58,4% 
N.C. 1,2% 1,3% 1,3% 

 

Total 510 2824 3334 
Vacaciones  

Lo conoce y lo utiliza 8,2% 14,4% 13,5% 
Lo conoce y no lo utiliza 62,6% 68,1% 67,3% 
No conoce 28,3% 16,7% 18,5% 
N.C. ,9% ,8% ,8% 

 

Total 510 2824 3334 
Termalismo/balnearios 

Lo conoce y lo utiliza 4,1% 6,0% 5,7% 
Lo conoce y no lo utiliza 53,0% 64,8% 63,0% 
No conoce 41,7% 28,3% 30,3% 
N.C. 1,2% ,9% ,9% 

 

Total 510 2824 3334 
Cursos, universidad de mayores, talleres 

Lo conoce y lo utiliza 3,1% 3,6% 3,5% 
Lo conoce y no lo utiliza 48,5% 56,6% 55,3% 
No conoce 47,6% 38,5% 39,9% 
N.C. ,9% 1,3% 1,3% 

 

Total 510 2824 3334 

(Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total  65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Ayudas económicas de las Administraciones 

Lo conoce y lo utiliza 1,3% 1,0% 1,5% ,5% 1,1% ,9% 1,7% 3,3% 2,4%
Lo conoce y no lo 
utiliza 47,7% 52,1% 44,3% 50,9% 50,7% 53,6% 37,4% 53,6% 35,1%

No conoce 50,5% 46,4% 53,6% 48,6% 48,2% 44,6% 60,0% 41,6% 60,8%
N.C. ,6% ,5% ,6% ,0% ,0% ,9% ,9% 1,6% 1,8%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Ayuda para la adaptación de la vivienda 

Lo conoce y lo utiliza 3,3% 3,0% 3,6% 1,4% 2,9% 4,5% 5,2% 6,0% 3,8%
Lo conoce y no lo 
utiliza 50,9% 56,3% 46,7% 57,1% 53,6% 54,5% 41,7% 56,8% 34,5%

No conoce 45,2% 39,9% 49,3% 41,0% 43,6% 40,2% 53,1% 35,6% 59,9%
N.C. ,6% ,8% ,4% ,5% ,0% ,9% ,0% 1,6% 1,8%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Ayuda a domicilio para tareas del hogar 

Lo conoce y lo utiliza 4,4% 4,0% 4,7% 2,4% 2,5% 5,4% 7,8% 7,0% 7,1%
Lo conoce y no lo 
utiliza 64,8% 65,3% 64,3% 64,6% 69,3% 65,2% 60,0% 68,1% 56,3%

No conoce 30,1% 29,7% 30,4% 32,6% 28,2% 27,7% 32,2% 23,2% 34,2%
N.C. ,7% 1,0% ,5% ,5% ,0% 1,8% ,0% 1,6% 2,4%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Atención durante el día en Centros para mayores 

Lo conoce y lo utiliza 1,8% 1,3% 2,2% 1,9% 1,4% ,9% 3,5% ,0% 2,7%
Lo conoce y no lo 
utiliza 62,5% 63,0% 62,1% 61,3% 69,6% 64,3% 60,0% 66,5% 45,1%

No conoce 34,8% 34,7% 34,9% 35,9% 28,6% 33,9% 35,6% 31,8% 50,4%
N.C. ,9% 1,0% ,8% ,9% ,4% ,9% ,9% 1,6% 1,8%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129

Estancia temporal en residencia 

Lo conoce y lo utiliza ,7% ,0% 1,2% ,0% ,7% ,0% 2,6% ,0% ,9%
Lo conoce y no lo 
utiliza 62,2% 61,4% 62,9% 59,9% 67,5% 66,1% 61,8% 57,8% 52,2%

No conoce 36,1% 37,6% 35,0% 39,6% 31,8% 33,0% 34,8% 38,9% 43,7%
N.C. 1,0% 1,0% ,9% ,5% ,0% ,9% ,9% 3,3% 3,2%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Telealarma o teleasistencia 

Lo conoce y lo utiliza 6,1% 3,8% 7,9% ,9% 3,2% 6,3% 10,4% 9,2% 17,4%
Lo conoce y no lo 
utiliza 59,8% 63,1% 57,3% 63,2% 66,8% 63,4% 51,3% 62,2% 39,3%

No conoce 33,3% 32,4% 34,1% 35,4% 30,0% 29,4% 38,3% 27,0% 40,1%
N.C. ,7% ,8% ,7% ,5% ,0% ,9% ,0% 1,6% 3,2%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Servicio de Comida y Lavandería a domicilio 

Lo conoce y lo utiliza ,9% ,7% 1,0% ,5% ,4% ,0% 2,6% 2,7% ,9%
Lo conoce y no lo 
utiliza 31,5% 34,6% 29,2% 34,0% 33,9% 33,9% 24,3% 37,9% 22,5%

No conoce 66,1% 63,0% 68,5% 65,1% 65,0% 63,4% 72,2% 54,5% 73,4%
N.C. 1,5% 1,8% 1,3% ,5% ,7% 2,7% ,9% 4,9% 3,2%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129

(Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total  65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Ayuda para compra de silla de rueda 

Lo conoce y lo utiliza 4,9% 3,4% 6,1% 2,8% 4,3% 3,6% 8,7% 4,9% 8,3%
Lo conoce y no lo 
utiliza 56,0% 58,9% 53,7% 59,0% 60,0% 58,0% 45,2% 60,6% 46,6%

No conoce 38,5% 36,9% 39,8% 37,7% 35,8% 37,5% 46,1% 32,9% 43,3%
N.C. ,6% ,8% ,4% ,5% ,0% ,9% ,0% 1,6% 1,8%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Residencias 

Lo conoce y lo utiliza 1,4% 1,0% 1,7% ,9% 1,8% 1,8% 1,7% ,0% 1,5%
Lo conoce y no lo 
utiliza 82,6% 82,7% 82,6% 80,7% 85,4% 86,6% 77,4% 82,7% 80,8%

No conoce 14,7% 14,4% 15,0% 17,0% 12,5% 9,8% 20,9% 14,1% 15,1%
N.C. 1,2% 1,8% ,8% 1,4% ,4% 1,8% ,0% 3,3% 2,7%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Vivienda tuteladas o apartamentos con servicios 

Lo conoce y lo utiliza ,6% ,5% ,6% ,5% ,4% ,9% ,9% ,0% ,9%
Lo conoce y no lo 
utiliza 37,8% 39,1% 36,8% 38,2% 42,1% 38,4% 32,2% 43,8% 28,0%

No conoce 60,4% 59,3% 61,2% 60,8% 56,1% 58,9% 66,1% 54,6% 69,3%
N.C. 1,2% 1,0% 1,4% ,5% 1,4% 1,8% ,9% 1,6% 1,8%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Vacaciones 

Lo conoce y lo utiliza 8,2% 9,4% 7,3% 11,3% 10,4% 8,1% 3,5% 4,8% 3,6%
Lo conoce y no lo 
utiliza 62,6% 63,6% 61,9% 61,8% 66,1% 64,2% 56,5% 68,7% 56,9%

No conoce 28,3% 25,8% 30,2% 26,0% 23,6% 26,8% 40,0% 23,2% 36,8%
N.C. ,9% 1,3% ,6% ,9% ,0% ,9% ,0% 3,3% 2,7%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Termalismo/balnearios 

Lo conoce y lo utiliza 4,1% 4,3% 3,9% 4,7% 5,0% 3,6% 2,6% 4,3% 2,7%
Lo conoce y no lo 
utiliza 53,0% 55,3% 51,2% 54,2% 56,8% 59,8% 42,6% 50,9% 46,0%

No conoce 41,7% 39,3% 43,5% 40,6% 36,8% 35,7% 53,9% 41,6% 49,5%
N.C. 1,2% 1,0% 1,4% ,5% 1,4% ,9% ,9% 3,3% 1,8%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Cursos, universidad de mayores, talleres 

Lo conoce y lo utiliza 3,1% 1,8% 4,0% 1,9% 5,7% 1,8% ,9% 1,6% 2,9%
Lo conoce y no lo 
utiliza 48,5% 49,9% 47,4% 47,6% 53,2% 52,7% 40,8% 53,0% 39,3%

No conoce 47,6% 47,2% 47,9% 50,0% 40,7% 44,7% 57,4% 42,1% 56,0%
N.C. ,9% 1,0% ,8% ,5% ,4% ,9% ,9% 3,3% 1,8%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
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Pregunta 26 
 
¿Cómo cree que deberían ser las residencias para las personas 
mayores? 
 

  Andalucía
Resto de  
España España 

Grandes, de más de 90 plazas 11,4% 8,0% 8,5% 
Medianas, de 50 a 90 plazas 12,2% 15,3% 14,8% 
Pequeñas, entre 16 y 50 plazas 24,0% 25,9% 25,6% 
Miniresidencias, de tipo pequeño, de 10 a 15 plazas 27,4% 23,9% 24,4% 
N.S. 24,1% 24,5% 24,5% 
N.C. 1,0% 2,4% 2,2% 
Total 510 2824 3334 

 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Grandes, de más de 90 
plazas 11,4% 10,5% 12,0% 10,9% 14,3% 9,8% 10,4% 10,8% 8,0%

Medianas, de 50 a 90 
plazas 12,2% 14,2% 10,7% 16,0% 11,4% 9,8% 12,2% 15,7% 7,3%

Pequeñas, entre 16 y 50 
plazas 24,0% 26,9% 21,8% 27,4% 22,9% 29,5% 24,4% 20,5% 16,2%

Miniresidencias, de tipo 
pequeño, de 10 a 15 
plazas 

27,4% 27,1% 27,5% 24,0% 27,5% 33,0% 26,1% 26,9% 29,2%

N.S. 24,1% 21,2% 26,2% 21,7% 22,1% 17,8% 24,3% 26,0% 38,7%
N.C. 1,0% ,0% 1,7% ,0% 1,8% ,0% 2,6% ,0% ,6%
Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
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Pregunta 23  
 
¿Conoce o ha oído Ud. hablar de la Ley de la Dependencia (Ley de 
la Promoción de Autonomía Personal y Atención a las Personas 
Dependientes)? 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Sí 22,7% 31,7% 30,4% 
No 76,5% 67,4% 68,8% 
N.C. ,8% ,9% ,9% 
Total 510 2824 3334 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Sí 22,7% 31,4% 16,2% 33,5% 20,7% 28,6% 10,4% 29,2% 10,6%
No 76,5% 67,6% 83,2% 65,1% 79,3% 70,6% 88,7% 70,8% 87,6%
N.C. ,8% 1,0% ,6% 1,4% ,0% ,9% ,9% ,0% 1,8%
Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
 
 

El 76,5% de los 
mayores andaluces  
no ha oído hablar de 
la Ley de la 
Dependencia, frente al 
68,8% de españoles. 
Las mujeres muestran 
un desconocimiento 
mayor que los 
hombres, (83,2% 
frente a 67,4%).  
 
Ir a capítulo 4 
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Pregunta 25 
 
¿Y estaría Ud. dispuesto a contribuir económicamente en caso de 
necesitar alguna de estas ayudas? 
 
 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Sí 53,4% 57,2% 56,6% 
No 18,8% 14,4% 15,1% 
Depende (NO LEER) 14,7% 16,1% 15,9% 
N.S. 11,4% 10,2% 10,3% 
N.C. 1,8% 2,1% 2,0% 
Total 510 2824 3334 

 
 
 
 
 
 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Sí 53,4% 57,9% 50,1% 61,3% 56,1% 55,4% 45,2% 50,3% 39,8%
No 18,8% 16,1% 20,8% 13,7% 20,4% 18,7% 19,1% 19,5% 23,9%
Depende (NO 
LEER) 14,7% 15,1% 14,3% 15,6% 14,3% 14,3% 11,3% 15,1% 17,7%

N.S. 11,4% 10,5% 12,0% 9,4% 8,2% 10,7% 17,4% 14,1% 16,0%
N.C. 1,8% ,4% 2,8% ,0% 1,1% ,9% 7,0% 1,1% 2,7%
Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
 

El 53,4% de los 
andaluces estaría 
dispuesto a 
contribuir 
económicamente 
en caso de 
necesitar ayuda, 
preferentemente 
los hombres 
(57,9%) frente a  
las mujeres 
(50,1%) sobre 
todo a mayor 
edad. 
 
Ir a capítulo 4 
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5. Percepción de la situación 
personal y social. 
 

 

En este bloque se incluye la percepción de los mayores andaluces sobre su estado de 
salud, las principales  preocupaciones que tienen, y la satisfacción con su vida en general. 
Respecto a la valoración sobre el estado de salud, el 45,3% de los mayores andaluces  
considera que su estado de salud es bueno o muy bueno. La peor valoración la tienen las 
mujeres (35,9%), frente a los varones (57,6%). Respecto a algunas situaciones que 
pudieran sucederle en algún momento de su vida, a los mayores andaluces le preocupa 
fundamentalmente: perder a personas cercanas (46,1%), caer enfermo (24,6%) y perder la 
memoria (20,7%). 
Más del 80% de las personas mayores en Andalucía se sienten muy o bastante satisfechos 
con su vida, fundamentalmente en la relación con los familiares (93,3%), los amigos/as 
(91%), los hijos/as (86,4%), el entorno residencial (87,3%) y la forma en la que emplean 
su tiempo. La sensación de estar muy o bastante satisfecho, es menor en el caso de la 
situación económica, (47,1%) y las actividades de ocio que realizan los andaluces 
(45,5%), dónde se muestran más satisfechos los hombres (55%) que las mujeres. (39,2%). 
También éstos se encuentran más satisfechos respecto al tiempo que dedican al apoyo a 
otras personas, sobre todo a partir de los 80 años, (65,4% de los varones) frente a (42,7%) 
de las mujeres. En general las mujeres tienen menores porcentajes en cuanto a estar muy o 
bastante satisfechas en su vida en general (72,1% frente a 82,0% los hombres). No existen 
diferencias por sexo respecto a que la familia, la salud y los amigos son muy o bastante 
importantes (en opinión de más del 90% de los mayores andaluces). A esto le sigue el 
dinero (87,3%), la religión (65,7%), el ocio (55,1%) y la política (13,2%). Al ocio y a la 
política le otorgan  más importancia los varones, mientras que las mujeres valoran más la 
religión. 
 

Ver la descripción 

de los apartados 
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Pregunta 18 
 
Actualmente, ¿cómo calificaría su estado de salud? 
 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Muy bueno 6,8% 7,5% 7,4%
Bueno 38,5% 39,2% 39,1%
Regular 40,4% 38,9% 39,2%
Malo 12,4% 11,5% 11,6%
Muy malo 1,8% 2,7% 2,6%
N.S. ,1% ,0% ,1%
N.C. ,1% ,1% ,1%
Total 510 2824 3334

 
 
 
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Muy bueno 6,8% 9,9% 4,5% 10,4% 5,7% 9,8% 2,6% 8,7% 3,2%
Bueno 38,5% 47,7% 31,4% 53,3% 37,1% 40,2% 23,5% 42,2% 25,1%
Regular 40,4% 34,3% 45,0% 29,3% 39,3% 42,0% 53,9% 37,8% 50,1%
Malo 12,4% 6,8% 16,6% 5,7% 16,1% 8,0% 14,8% 8,7% 19,8%
Muy malo 1,8% ,9% 2,4% ,9% 1,8% ,0% 5,2% 2,7% ,9%
N.S. ,1% ,3% ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,1% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,9%
Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
 
 

PREGUNTA 18: SÓLO A QUIENES EL INFORMANTE ES LA PERSONA 
MAYOR 

El 45,3% de los 
mayores 
andaluces  
considera que 
su estado de 
salud es bueno 
o muy bueno. 
La peor 
valoración la 
tienen las 
mujeres 
(35,9%) frente 
a los varones  
(57,6%).  
 
Ir a capítulo 5 
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Preguntar 27 
 
Durante las últimas semanas se ha sentido… 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Nervioso/a 

Sí 34,7% 36,7% 36,4% 
No 64,8% 62,7% 63,0% 
N.S. ,1% ,2% ,2% 
N.C. ,3% ,4% ,4% 

 

Total 510 2824 3334 
Aburrido/a 

Sí 33,1% 25,0% 26,3% 
No 66,4% 74,1% 73,0% 
N.S. ,0% ,3% ,3% 
N.C. ,5% ,5% ,5% 

 

Total 510 2824 3334 
Bien, contento/a 

Sí 78,0% 75,2% 75,7% 
No 20,2% 22,2% 21,9% 
N.S. 1,5% 1,6% 1,6% 
N.C. ,2% 1,0% ,9% 

 

Total 510 2824 3334 
Triste 

Sí 34,0% 32,7% 32,9% 
No 65,4% 66,1% 66,0% 
N.S. ,1% ,6% ,5% 
N.C. ,5% ,6% ,6% 

 

Total 510 2824 3334 
Solo/a 

Sí 28,5% 23,5% 24,3% 
No 70,8% 75,3% 74,6% 
N.S. ,1% ,3% ,2% 
N.C. ,6% 1,0% ,9% 

 

Total 510 2824 3334 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-7 9 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Nervioso/a 

Sí 34,7% 22,5% 44,0% 21,7% 45,7% 23,2% 42,6% 23,8% 41,4%
No 64,8% 77,3% 55,4% 78,3% 53,2% 75,9% 57,4% 76,2% 58,6%
N.S. ,1% ,0% ,2% ,0% ,4% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,3% ,3% ,4% ,0% ,7% ,9% ,0% ,0% ,0%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Aburrido/a 

Sí 33,1% 26,7% 38,0% 25,0% 31,1% 25,0% 45,2% 35,6% 48,4%
No 66,4% 72,9% 61,4% 75,0% 67,9% 74,1% 54,8% 63,3% 51,6%
N.C. ,5% ,4% ,6% ,0% 1,1% ,9% ,0% 1,1% ,0%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Bien, contento/a 

Sí 78,0% 87,7% 70,7% 90,6% 73,6% 87,5% 70,4% 77,8% 63,4%
No 20,2% 11,5% 26,8% 8,5% 23,9% 12,5% 26,9% 20,5% 34,2%
N.S. 1,5% ,8% 2,1% ,9% 1,8% ,0% 2,6% 1,6% 2,4%
N.C. ,2% ,0% ,4% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Triste 

Sí 34,0% 18,8% 45,6% 14,6% 45,3% 17,9% 42,6% 35,7% 49,6%
No 65,4% 80,9% 53,6% 85,4% 53,6% 81,2% 56,6% 64,3% 50,4%
N.S. ,1% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,9% ,0% ,0%
N.C. ,5% ,3% ,6% ,0% 1,1% ,9% ,0% ,0% ,0%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Solo/a 

Sí 28,5% 15,8% 38,2% 13,7% 34,3% 12,5% 46,1% 29,7% 40,1%
No 70,8% 83,7% 61,0% 85,8% 64,3% 86,6% 53,9% 70,3% 59,9%
N.S. ,1% ,0% ,2% ,0% ,4% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,6% ,5% ,6% ,5% 1,1% ,9% ,0% ,0% ,0%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
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Pregunta 35b 
 
¿Cómo vive su jubilación? Elija la respuesta que más se ajuste a 
su experiencia 
 

 

 Andalucía
Resto de 
 España España 

Como una liberación, una oportunidad para dedicar 
su tiempo a lo que quiere 40,8% 37,6% 38,0% 

No ha tenido sensaciones especiales, no ha sido un
 momento especialmente importante en su vida 33,7% 42,4% 41,2% 

Lo vive como un momento triste, vacío, su vida ha 
 perdido sentido al no sentirse útil. 14,4% 11,9% 12,3% 

N.S. 1,0% 2,3% 2,1% 
N.C. 10,1% 5,8% 6,4% 
Total 297 1837 2134 

 

 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Como una liberación, 
una oportunidad para 
dedicar su tiempo a lo 
que quiere 

40,8% 39,2% 45,2% 37,6% 43,1% 45,1% 53,6% 33,5% 43,3%

No ha tenido 
sensaciones especiales, 
no ha sido un momento 
especialmente 
importante en su vida 

33,7% 35,0% 30,4% 35,1% 39,2% 34,2% 10,7% 35,7% 26,1%

Lo vive como un 
momento triste, vacío, su 
vida ha perdido sentido 
al no sentirse útil. 

14,4% 15,9% 10,4% 16,1% 10,1% 10,8% 10,7% 24,8% 10,7%

N.S. 1,0% ,9% 1,4% ,5% 1,3% ,9% 3,6% 2,2% ,0%
N.C. 10,1% 9,1% 12,7% 10,7% 6,3% 9,0% 21,4% 3,8% 19,9%
Total 536 386 150 205 79 111 28 70 43
 

 
 

PREGUNTA 35b: SÓLO A QUIENES SON JUBILADOS/AS O PENSIONISTAS 
QUE HAN TRABAJADO ANTERIORMENTE Y EL INFORMANTE ES LA 

PERSONA MAYOR (Pregunta 35)
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Pregunta 28 
 
A Continúación voy a leerle una serie de situaciones que pueden 
sucederle en algún momento de su vida y me gustaría que me dijera 
cuál de ellas es la que más le preocupa en primer lugar. ¿Y en 
segundo lugar? 
 
 
 
 
 
 

Andalucía Resto de España España 

  P.L*. S.L**. P.L. S.L. P.L. S.L. 
Perder a personas cercanas 46,1% 14,7% 42,0% 17,5% 42,6% 17,1%
Estar solo/a 11,7% 10,7% 7,0% 9,7% 7,7% 9,9%
Depender de otras personas 8,8% 15,0% 7,6% 14,4% 7,8% 14,5%
Caer enfermo/a 9,7% 24,6% 11,7% 21,4% 11,4% 21,9%
Perder la memoria 16,0% 20,7% 25,9% 20,6% 24,4% 20,6%
Dejar su casa 5,9% 10,8% 3,5% 11,5% 3,8% 11,4%
N.S. 1,5% 2,7% 1,3% 2,8% 1,3% 2,8%
N.C. ,3% ,8% 1,1% 2,1% 1,0% 1,9%
Total 510 510 2824 2824 3334 3334

*  P.L.- Primer Lugar 
** S.L.- Segundo Lugar 

 
 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA 28: SÓLO A QUIENES EL INFORMANTE ES LA PERSONA MAYOR 

Respecto a algunas 
situaciones que 
pudieran sucederle 
en algún momento 
de su vida, a los 
mayores andaluces 
le preocupa 
fundamentalmente 
perder a personas 
cercanas (46,1%), 
caer enfermo 
(24,6%) y perder la 
memoria (20,7%). 
 
Ir a capítulo 5 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 

Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 

 P.L. S.L. P.L. S.L. P.L. S.L. P.L. S.L. P.L. S.L. P.L. S.L. P.L. S.L. P.L. S.L. P.L. S.L. 
 
Perder a personas cercanas 46,1% 14,7% 48,5% 16,4% 44,3% 13,4% 47,2% 18,9% 44,6% 14,3% 54,5% 13,4% 40,9% 10,4% 42,1% 13,5% 46,9% 14,5% 

Estar solo/a 
 11,7% 10,7% 10,7% 12,1% 12,5% 9,6% 11,8% 9,0% 12,2% 8,6% 9,8% 17,0% 13,0% 11,3% 8,1% 14,1% 12,7% 10,6% 

Depender de otras personas 8,8% 15,0% 11,3% 14,5% 6,9% 15,3% 12,3% 16,0% 5,7% 15,3% 8,0% 11,6% 13,0% 15,6% 14,1% 14,6% 3,2% 15,1% 
Caer enfermo/a 
 9,7% 24,6% 10,3% 25,5% 9,3% 23,9% 9,4% 25,5% 8,6% 23,6% 12,5% 26,8% 11,3% 27,8% 9,2% 23,2% 9,1% 20,3% 

Perder la memoria 16,0% 20,7% 12,5% 20,0% 18,7% 21,3% 12,7% 18,4% 21,4% 24,6% 8,9% 22,3% 12,2% 16,5% 18,4% 21,6% 18,6% 17,7% 
Dejar su casa 
 5,9% 10,8% 5,2% 8,8% 6,4% 12,3% 4,2% 9,0% 5,7% 10,0% 6,2% 8,0% 6,9% 13,0% 6,5% 9,7% 7,7% 17,4% 

N.S. 1,5% 2,7% 1,6% 2,1% 1,4% 3,2% 2,4% 2,8% 1,1% 2,9% ,0% ,9% 2,6% 4,4% 1,6% 1,6% ,9% 2,7% 
N.C. 
 ,3% ,8% ,0% ,5% ,6% 1,0% ,0% ,5% ,7% ,7% ,0% ,0% ,0% ,9% ,0% 1,6% ,9% 1,8% 

Total 919 919 395 395 524 524 212 212 280 280 112 112 115 115 71 71 129 129 

*  P.L.- Primer Lugar 
** S.L.- Segundo Lugar 
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Pregunta 29 
 
A continúación, le voy a leer una serie de aspectos, dígame si se 
siente Ud. muy satisfecho, bastante, poco o nada satisfecho con 
cada uno de ellos.  
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

La relación con su pareja 

Muy 36,1% 38,1% 37,8%
Bastante 25,4% 21,5% 22,1%
Regular (NO LEER) 1,0% 1,6% 1,5%
Poco ,0% ,4% ,4%
Nada ,1% ,7% ,6%
No procede 36,4% 36,7% 36,7%
N.C. ,9% ,9% ,9%

 

Total 510 2824 3334
La relación con hijos/as 

Muy 53,0% 58,4% 57,6%
Bastante 33,4% 28,5% 29,2%
Regular (NO LEER) 1,7% 1,9% 1,9%
Poco ,4% ,6% ,6%
Nada ,3% ,5% ,5%
No procede 10,5% 9,5% 9,7%
N.C. ,6% ,5% ,5%

 

Total 510 2824 3334
La relación con sus familiares 

Muy 46,9% 42,9% 43,5%
Bastante 46,4% 46,6% 46,5%
Regular (NO LEER) 3,5% 6,8% 6,3%
Poco ,9% 1,8% 1,6%
Nada ,5% ,5% ,5%
No procede 1,3% 1,0% 1,0%
N.C. ,5% ,6% ,5%

 

Total 510 2824 3334
La relación con sus amigos/amigas 

Muy 37,7% 35,5% 35,8%
Bastante 53,4% 52,8% 52,9%
Regular (NO LEER) 3,9% 6,2% 5,9%
Poco 1,2% 2,0% 1,9%
Nada ,3% ,5% ,5%
No procede 3,0% 2,5% 2,5%
N.C. ,5% ,5% ,5%

 

Total 510 2824 3334

(Continúa) 

Los mayores 
andaluces en 
general se 
sienten muy o 
bastante 
satisfechos con 
su vida, sobre 
todo en la 
relación con los 
familiares 
(93,3%) y el 
entorno 
residencial 
(87,3%). La 
sensación de 
estar muy o 
bastante 
satisfecho es 
menor en el caso 
de  la situación 
económica 
,(47,1%) y las 
actividades de 
ocio que realizan 
los andaluces 
(45,5%). 
También las 
mujeres tienen 
menores 
porcentajes en 
cuanto a estar 
muy o bastante 
satisfechas en su 
vida en general 
(72,1%) frente a 
(82,0%) los 
hombres. 
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Andalucía 
Resto de 
España España 

La forma en la que emplea su tiempo 

Muy 23,9% 23,0% 23,2% 
Bastante 47,9% 50,9% 50,4% 
Regular (NO LEER) 16,7% 16,7% 16,7% 
Poco 8,2% 7,1% 7,3% 
Nada 2,0% 1,5% 1,5% 
No procede ,6% ,1% ,2% 
N.C. ,8% ,8% ,8% 

 

Total 510 2824 3334 
Su situación económica (ingresos, ahorros,...) 

Muy 11,2% 7,1% 7,8% 
Bastante 35,9% 39,5% 38,9% 
Regular (NO LEER) 32,4% 32,2% 32,2% 
Poco 14,2% 15,3% 15,1% 
Nada 5,5% 4,9% 5,0% 
No procede ,1% ,0% ,0% 
N.C. ,7% 1,0% ,9% 

 

Total 510 2824 3334 
Su vivienda 

Muy 23,9% 24,6% 24,5% 
Bastante 53,8% 59,2% 58,3% 
Regular (NO LEER) 15,4% 11,5% 12,1% 
Poco 4,8% 3,3% 3,5% 
Nada ,9% ,4% ,5% 
No procede ,4% ,5% ,5% 
N.C. ,7% ,6% ,6% 

 

Total 510 2824 3334 
Su entorno residencial (barrio, pueblo, vecindario) 

Muy 27,8% 25,6% 26,0% 
Bastante 59,5% 62,3% 61,9% 
Regular (NO LEER) 8,4% 8,0% 8,1% 
Poco 3,0% 2,5% 2,6% 
Nada ,7% ,8% ,8% 
No procede ,0% ,2% ,2% 
N.C. ,6% ,5% ,5% 

 

Total 510 2824 3334 
Las actividades de ocio que realiza (deportes,...) 

Muy 15,5% 10,6% 11,3% 
Bastante 30,0% 34,3% 33,7% 
Regular (NO LEER) 14,5% 13,8% 13,9% 
Poco 11,2% 10,3% 10,5% 
Nada 5,5% 3,9% 4,2% 
No procede 22,8% 25,3% 24,9% 
N.C. ,6% 1,8% 1,6% 

 

Total 510 2824 3334 
                                                                                                                                           (Continúa) 
 



C
en

tr
o

 d
e 

E
st

u
d

io
s 

A
n

d
al

u
ce

s

 130

 
  

Andalucía 
Resto de 
España España 

El apoyo que recibe de otras personas 

Muy 25,4% 18,9% 19,9% 
Bastante 51,9% 55,3% 54,8% 
Regular (NO LEER) 11,8% 10,5% 10,7% 
Poco 5,5% 4,2% 4,4% 
Nada 1,3% 1,6% 1,6% 
No procede 3,5% 7,8% 7,1% 
N.C. ,6% 1,7% 1,5% 

 

Total 510 2824 3334 
El apoyo que presta a otras personas 

Muy 19,5% 13,6% 14,5% 
Bastante 45,5% 46,8% 46,6% 
Regular (NO LEER) 11,8% 10,7% 10,8% 
Poco 8,2% 5,4% 5,9% 
Nada 2,2% 2,0% 2,0% 
No procede 11,9% 19,1% 18,0% 
N.C. ,8% 2,3% 2,1% 

 

Total 510 2824 3334 
Su vida en general 

Muy 24,2% 21,0% 21,5% 
Bastante 52,2% 59,9% 58,7% 
Regular (NO LEER) 15,9% 15,4% 15,5% 
Poco 6,1% 2,3% 2,9% 
Nada ,7% 1,0% ,9% 
No procede ,1% ,0% ,1% 
N.C. ,7% ,5% ,5% 

 

Total 510 2824 3334 

 
Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
La relación con su pareja 

Muy 36,1% 51,9% 24,1% 54,7% 31,4% 52,7% 19,1% 40,6% 10,6%
Bastante 25,4% 29,9% 22,0% 31,2% 25,0% 30,4% 19,1% 24,8% 17,4%
Regular (NO LEER) 1,0% ,7% 1,3% ,5% 1,1% ,9% 1,7% 1,1% 1,5%
Nada ,1% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,9% ,0% ,0%
No procede 36,4% 16,4% 51,6% 12,3% 41,4% 15,2% 59,1% 33,5% 69,6%
N.C. ,9% 1,0% ,8% 1,4% 1,1% ,9% ,0% ,0% ,9%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
La relación con hijos/as 

Muy 53,0% 53,8% 52,5% 53,7% 54,3% 55,3% 57,4% 50,9% 42,9%
Bastante 33,4% 34,3% 32,8% 33,0% 35,0% 34,8% 24,3% 37,8% 35,9%
Regular (NO LEER) 1,7% ,9% 2,2% ,5% 1,4% 1,8% 1,7% 1,1% 4,7%
Poco ,4% ,5% ,3% ,9% ,4% ,0% ,0% ,0% ,6%
Nada ,3% ,5% ,2% ,5% ,0% ,0% ,0% 1,6% ,9%
No procede 10,5% 9,4% 11,4% 10,4% 7,9% 8,0% 16,5% 8,7% 15,1%
N.C. ,6% ,5% ,6% ,9% 1,1% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
(Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
La relación con sus familiares 

Muy 46,9% 46,1% 47,6% 43,8% 50,0% 52,7% 53,0% 41,6% 35,7%
Bastante 46,4% 48,0% 45,3% 48,6% 45,7% 43,8% 36,5% 53,5% 53,4%
Regular (NO 
LEER) 3,5% 3,0% 3,8% 3,3% 2,1% 3,6% 5,2% 1,1% 6,5%

Poco ,9% ,9% ,9% 1,4% ,4% ,0% 1,7% 1,1% 1,5%
Nada ,5% ,7% ,3% ,9% ,4% ,0% ,0% 1,1% ,6%
No procede 1,3% ,8% 1,7% ,9% ,7% ,0% 3,5% 1,6% 2,4%
N.C. ,5% ,5% ,4% ,9% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
La relación con sus amigos/amigas 

Muy 37,7% 39,9% 36,1% 39,6% 37,1% 44,6% 39,1% 31,9% 30,1%
Bastante 53,4% 52,6% 54,0% 54,3% 54,0% 48,2% 49,6% 55,1% 59,0%
Regular (NO 
LEER) 3,9% 3,3% 4,4% 2,8% 3,9% 3,6% 6,1% 4,3% 3,8%

Poco 1,2% 1,6% ,9% ,9% ,7% 1,8% 1,7% 3,8% ,6%
Nada ,3% ,3% ,3% ,5% ,4% ,0% ,0% ,0% ,6%
No procede 3,0% 1,8% 3,9% ,9% 3,2% 1,8% 3,5% 4,9% 5,9%
N.C. ,5% ,5% ,4% ,9% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
La forma en la que emplea su tiempo 

Muy 23,9% 28,9% 20,1% 29,7% 22,1% 31,2% 19,1% 21,6% 16,0%
Bastante 47,9% 52,0% 44,8% 52,8% 48,6% 49,1% 40,9% 54,6% 39,2%
Regular (NO 
LEER) 16,7% 10,9% 21,0% 10,9% 17,9% 11,6% 26,9% 9,7% 23,0%

Poco 8,2% 5,7% 10,1% 3,8% 8,2% 7,2% 7,8% 9,7% 17,1%
Nada 2,0% 1,7% 2,2% 1,9% 1,4% ,9% 4,4% 2,7% 2,1%
No procede ,6% ,3% ,8% ,0% ,7% ,0% ,9% 1,6% ,9%
N.C. ,8% ,5% 1,0% ,9% 1,1% ,0% ,0% ,0% 1,8%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Su situación económica (ingresos, ahorros,...) 

Muy 11,2% 13,6% 9,4% 12,7% 9,3% 17,8% 11,3% 8,7% 7,7%
Bastante 35,9% 40,7% 32,2% 40,6% 36,8% 38,4% 25,2% 45,5% 27,7%
Regular (NO 
LEER) 32,4% 27,0% 36,5% 27,4% 32,9% 25,0% 42,6% 29,7% 39,2%

Poco 14,2% 13,6% 14,7% 13,7% 13,6% 16,1% 13,9% 8,6% 18,6%
Nada 5,5% 4,3% 6,4% 4,2% 6,1% 2,7% 7,0% 7,5% 6,8%
No procede ,1% ,0% ,2% ,0% ,4% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,7% ,8% ,6% 1,4% 1,1% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Su vivienda 

Muy 23,9% 28,0% 20,9% 26,4% 20,3% 33,9% 20,8% 22,7% 22,2%
Bastante 53,8% 54,6% 53,2% 57,6% 58,9% 45,5% 40,0% 61,1% 52,2%
Regular (NO 
LEER) 15,4% 12,5% 17,7% 10,9% 13,2% 17,0% 29,6% 9,7% 16,5%

Poco 4,8% 3,4% 5,8% 3,3% 5,0% 2,7% 7,0% 5,4% 6,8%
Nada ,9% ,9% ,9% ,9% 1,1% ,9% ,9% 1,1% ,6%
No procede ,4% ,0% ,8% ,0% ,4% ,0% ,9% ,0% 1,8%
N.C. ,7% ,5% ,8% ,9% 1,1% ,0% ,9% ,0% ,0%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
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Datos de Andalucía por edad y sexo 
Total 65-74 75-79 80 y más   

Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Su entorno residencial (barrio, pueblo, vecindario) 

Muy 27,8% 30,1% 26,1% 27,8% 26,1% 36,6% 26,1% 26,0% 26,3%
Bastante 59,5% 56,7% 61,6% 59,9% 63,6% 48,2% 58,3% 61,1% 59,9%
Regular (NO 
LEER) 8,4% 9,1% 7,8% 8,0% 5,4% 9,8% 12,2% 11,9% 9,4%

Poco 3,0% 2,8% 3,2% 2,4% 3,6% 4,5% 2,6% 1,1% 2,9%
Nada ,7% ,8% ,7% ,9% ,7% ,9% ,9% ,0% ,6%
N.C. ,6% ,5% ,6% ,9% ,7% ,0% ,0% ,0% ,9%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Las actividades de ocio que realiza (deportes,...) 

Muy 15,5% 20,6% 11,6% 23,1% 13,2% 21,4% 10,4% 10,3% 8,9%
Bastante 30,0% 34,4% 26,6% 34,4% 30,4% 36,6% 23,5% 30,3% 20,0%
Regular (NO 
LEER) 14,5% 14,4% 14,6% 17,5% 13,2% 13,4% 17,4% 5,4% 15,3%

Poco 11,2% 10,2% 12,0% 8,0% 10,0% 9,8% 14,8% 18,4% 14,1%
Nada 5,5% 2,5% 7,7% 2,8% 7,5% 1,8% 10,4% 2,7% 5,3%
No procede 22,8% 17,4% 26,9% 13,2% 24,6% 17,0% 23,5% 32,9% 36,3%
N.C. ,6% ,5% ,6% ,9% 1,1% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
El apoyo que recibe de otras personas 

Muy 25,4% 26,7% 24,4% 24,0% 21,8% 32,1% 28,7% 26,0% 26,6%
Bastante 51,9% 50,2% 53,3% 52,4% 56,4% 48,2% 47,0% 46,0% 51,9%
Regular (NO 
LEER) 11,8% 10,4% 12,9% 11,8% 11,1% 7,2% 19,1% 11,3% 11,2%

Poco 5,5% 5,7% 5,3% 4,7% 5,7% 7,2% 1,7% 6,5% 8,0%
Nada 1,3% 1,3% 1,4% 1,4% 1,8% ,9% 1,7% 1,6% ,0%
No procede 3,5% 5,0% 2,3% 4,3% 2,5% 4,5% 1,7% 8,7% 2,4%
N.C. ,6% ,8% ,4% 1,4% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
El apoyo que presta a otras personas 

Muy 19,5% 22,4% 17,4% 20,3% 18,9% 26,8% 13,9% 21,6% 17,1%
Bastante 45,5% 47,5% 44,0% 50,9% 54,3% 42,9% 36,6% 43,8% 25,6%
Regular (NO 
LEER) 11,8% 10,7% 12,7% 11,3% 8,6% 12,5% 20,0% 4,8% 15,7%

Poco 8,2% 6,2% 9,8% 6,1% 7,9% 5,4% 13,0% 8,1% 11,2%
Nada 2,2% 1,3% 2,9% 1,4% 1,8% 1,8% 5,2% ,0% 3,2%
No procede 11,9% 10,9% 12,6% 8,0% 7,9% 10,7% 11,3% 21,6% 26,3%
N.C. ,8% 1,0% ,6% 1,9% ,7% ,0% ,0% ,0% ,9%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Su vida en general 
 Muy 24,2% 28,5% 21,0% 26,9% 22,8% 31,2% 23,5% 29,2% 13,6%
 Bastante 52,2% 53,5% 51,1% 56,6% 55,4% 50,9% 39,2% 47,6% 52,8%
 Regular (NO 

LEER) 15,9% 11,7% 19,1% 9,9% 15,0% 13,4% 25,2% 15,1% 23,3%

 Poco 6,1% 5,0% 7,0% 4,7% 5,0% 4,5% 9,6% 7,0% 9,4%
 Nada ,7% ,2% 1,2% ,0% 1,1% ,0% 1,7% 1,1% ,9%
 No procede ,1% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,9% ,0% ,0%
 N.C. ,7% 1,0% ,4% 1,9% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0%
 Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
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Pregunta 6 
 
¿Podría decirme si en su hogar habitual hay…? 
 

 Andalucía Resto de 
España España 

Cuarto de baño con bañera 
Sí 60,2% 70,6% 68,9%
No 39,7% 29,3% 30,9%
N.C. ,1% ,1% ,1%
Total 550 2957 3507
Cuarto de baño con plato de ducha 
Sí 57,7% 51,6% 52,6%
No 42,2% 48,3% 47,4%
N.C. ,1% ,0% ,1%
Total 550 2957 3507
Calefacción en toda la casa 
Sí 11,3% 57,6% 50,4%
No 88,5% 42,2% 49,5%
N.C. ,2% ,2% ,2%
Total 550 2957 3507
Teléfono fijo 
Sí 84,7% 92,7% 91,4%
No 15,3% 7,2% 8,4%
N.C. ,0% ,1% ,1%
Total 550 2957 3507

Teléfono móvil propio 
Sí 30,5% 40,8% 39,2%
No 68,9% 59,1% 60,7%
N.S. ,0% ,1% ,1%
N.C. ,6% ,1% ,1%
Total 550 2957 3507
Conexión a Internet 
Sí 5,8% 9,4% 8,9%
No 93,5% 89,9% 90,5%
N.S. ,5% ,5% ,5%
N.C. ,3% ,2% ,2%
Total 550 2957 3507
Aire acondicionado 
Sí 33,5% 20,6% 22,7%
No 66,5% 79,3% 77,3%
N.C. ,0% ,1% ,1%
Total 550 2957 3507
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Andalucía 

Total 65-74 75-80 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Cuarto de baño con bañera 

Sí 60,2% 62,0% 58,9% 62,9% 61,7% 58,6% 55,3% 65,0% 56,3%
No 39,7% 38,0% 40,9% 37,1% 38,3% 41,4% 43,9% 35,0% 43,7%
N.C. ,1% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,8% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Cuarto de baño con plato de ducha 

Sí 57,7% 58,3% 57,3% 58,2% 56,2% 62,1% 56,1% 52,1% 60,7%
No 42,2% 41,5% 42,7% 41,3% 43,8% 37,9% 43,9% 47,9% 39,3%
N.C. ,1% ,2% ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Calefacción en toda la casa 

Sí 11,3% 14,1% 9,3% 17,0% 9,9% 11,2% 6,5% 10,1% 10,5%
No 88,5% 85,6% 90,5% 83,0% 90,1% 88,8% 93,5% 88,5% 88,8%
N.C. ,2% ,2% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,4% ,7%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Teléfono fijo 

Sí 84,7% 82,5% 86,3% 79,4% 85,6% 86,2% 90,2% 86,2% 84,1%
No 15,3% 17,5% 13,7% 20,6% 14,4% 13,8% 9,8% 13,8% 15,9%
N.C. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163

Teléfono móvil propio 

Sí 30,5% 41,5% 22,6% 52,8% 29,8% 33,6% 17,9% 19,4% 11,5%
No 68,9% 57,9% 76,9% 46,8% 69,9% 66,4% 81,3% 78,3% 87,8%
N.S. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,6% ,6% ,5% ,5% ,3% ,0% ,8% 2,3% ,7%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Conexión a Internet 

Sí 5,8% 5,7% 5,8% 7,3% 8,9% 3,4% 2,4% 4,2% 2,3%
No 93,5% 93,4% 93,5% 92,7% 90,4% 94,8% 97,6% 93,5% 96,3%
N.S. ,5% ,2% ,7% ,0% ,7% ,9% ,0% ,0% 1,4%
N.C. ,3% ,6% ,0% ,0% ,0% ,9% ,0% 2,3% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
Aire acondicionado 

Sí 33,5% 34,5% 32,8% 38,5% 39,0% 32,7% 20,3% 24,9% 30,9%
No 66,5% 65,5% 67,2% 61,5% 61,0% 67,3% 79,7% 75,1% 69,1%
N.C. ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

 

Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
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Pregunta 30  
 
Para cada una de las cuestiones que voy a leerle a continúación, 
¿podría decirme si representan para Ud. en su vida, algo muy 
importante, bastante, poco o nada importante? 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

La familia  
Muy importante 88,0% 87,2% 87,3%
Bastante importante 10,5% 11,0% 10,9%
Poco importante ,1% ,8% ,7%
Nada importante ,2% ,2% ,2%
N.S. ,3% ,1% ,2%
N.C. ,9% ,7% ,8%

 

Total 510 2824 3334
La política  

Muy importante 1,9% 3,2% 3,0%
Bastante importante 11,3% 15,8% 15,1%
Poco importante 29,6% 33,2% 32,7%
Nada importante 54,0% 43,9% 45,5%
N.S. 2,2% 2,2% 2,2%
N.C. 1,1% 1,6% 1,5%

 

Total 510 2824 3334
El dinero  

Muy importante 23,9% 23,3% 23,4%
Bastante importante 63,4% 62,5% 62,6%
Poco importante 10,4% 12,0% 11,8%
Nada importante 1,1% 1,0% 1,0%
N.S. ,2% ,2% ,2%
N.C. 1,1% 1,0% 1,0%

 

Total 510 2824 3334
La salud  

Muy importante 91,8% 91,2% 91,3%
Bastante importante 6,7% 7,8% 7,7%
Poco importante ,2% ,2% ,2%
N.S. ,2% ,0% ,0%
N.C. 1,1% ,7% ,8%

 

Total 510 2824 3334
Los amigos  

Muy importante 41,5% 38,8% 39,2%
Bastante importante 49,2% 49,6% 49,5%
Poco importante 7,2% 8,2% 8,0%
Nada importante ,7% 1,4% 1,3%
N.S. ,2% ,6% ,5%
N.C. 1,2% 1,5% 1,4%

 

Total 510 2824 3334
(Continúa) 

Para más del 90% 
de los mayores 
andaluces la 
familia, la salud y 
los amigos son muy 
o bastante 
importantes. A esto 
le sigue el dinero 
(87,3%) y la 
religión (65,7%), el 
ocio (55,1%) y la 
política (13,2%). A 
estas dos últimas 
cuestiones le 
otorgan  más 
importancia los 
hombres, mientras 
que las mujeres 
valoran más la 
religión. 
 
Ir a capítulo 5 
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Andalucía 
Resto de 
España España 

 La religión  
Muy importante 24,5% 24,7% 24,6%
Bastante importante 41,2% 42,7% 42,5%
Poco importante 27,5% 21,3% 22,3%
Nada importante 5,0% 9,1% 8,5%
N.S. ,4% ,9% ,8%
N.C. 1,4% 1,3% 1,3%

 

Total 510 2824 3334
El ocio, las actividades culturales, deportivas, etc. 

Muy importante 13,8% 10,6% 11,1%
Bastante importante 41,3% 42,5% 42,3%
Poco importante 28,7% 27,3% 27,5%
Nada importante 10,8% 13,5% 13,1%
N.S. 2,1% 3,4% 3,2%
N.C. 3,2% 2,6% 2,7%

 

Total 510 2824 3334
 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
La familia 

Muy importante 88,0% 84,3% 90,8% 84,9% 91,4% 83,9% 93,0% 82,7% 87,1%
Bastante importante 10,5% 14,4% 7,6% 13,2% 7,1% 16,1% 6,1% 15,7% 10,3%
Poco importante ,1% ,0% ,2% ,0% ,4% ,0% ,0% ,0% ,0%
Nada importante ,2% ,3% ,1% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,6%
N.S. ,3% ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,9% ,0% 1,5%
N.C. ,9% 1,0% ,7% 1,4% 1,1% ,0% ,0% 1,6% ,6%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
La política 

Muy importante 1,9% 2,6% 1,3% 3,8% 1,1% ,0% 2,6% 3,3% ,6%
Bastante importante 11,3% 17,5% 6,6% 18,9% 7,5% 14,3% 6,1% 18,4% 5,0%
Poco importante 29,6% 37,1% 23,9% 40,1% 26,5% 35,8% 18,3% 29,2% 23,3%
Nada importante 54,0% 40,5% 64,2% 33,5% 61,8% 50,0% 67,8% 47,6% 66,7%
N.S. 2,2% 1,0% 3,0% 1,9% 2,1% ,0% 4,4% ,0% 3,8%
N.C. 1,1% 1,3% ,9% 1,9% 1,1% ,0% ,9% 1,6% ,6%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
El dinero 

Muy importante 23,9% 25,8% 22,4% 28,7% 22,5% 23,2% 24,3% 20,0% 20,4%
Bastante importante 63,4% 62,2% 64,2% 59,9% 64,6% 66,1% 61,7% 63,2% 65,8%
Poco importante 10,4% 9,1% 11,4% 7,6% 11,1% 9,8% 12,2% 13,0% 11,2%
Nada importante 1,1% 1,4% ,9% 1,4% ,7% ,9% ,9% 2,1% 1,5%
N.S. ,2% ,0% ,3% ,0% ,0% ,0% ,9% ,0% ,6%
N.C. 1,1% 1,6% ,7% 2,4% 1,1% ,0% ,0% 1,6% ,6%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129

(Continúa) 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

  Total 65-74 75-79 80 y más 
  Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
La salud 

Muy importante 91,8% 90,1% 93,0% 90,6% 92,8% 90,2% 93,9% 88,1% 92,7%
Bastante importante 6,7% 8,4% 5,5% 7,1% 5,7% 9,8% 4,4% 10,2% 6,2%
Poco importante ,2% ,0% ,4% ,0% ,4% ,0% ,9% ,0% ,0%
N.S. ,2% ,0% ,3% ,0% ,0% ,0% ,9% ,0% ,6%
N.C. 1,1% 1,6% ,7% 2,4% 1,1% ,0% ,0% 1,6% ,6%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
Los amigos 

Muy importante 41,5% 42,1% 41,1% 42,4% 44,3% 45,5% 36,5% 34,5% 37,8%
Bastante importante 49,2% 50,7% 48,1% 50,0% 46,8% 50,0% 47,0% 54,1% 52,5%
Poco importante 7,2% 5,3% 8,7% 5,2% 7,5% 4,5% 13,0% 7,0% 7,4%
Nada importante ,7% ,4% ,8% ,5% ,0% ,0% 2,6% 1,1% 1,2%
N.S. ,2% ,0% ,3% ,0% ,0% ,0% ,9% ,0% ,6%
N.C. 1,2% 1,6% ,9% 1,9% 1,4% ,0% ,0% 3,3% ,6%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
La religión 

Muy importante 24,5% 14,0% 32,4% 14,1% 33,2% 15,2% 28,7% 11,4% 34,5%
Bastante importante 41,2% 32,7% 47,7% 33,5% 49,3% 25,9% 49,6% 42,8% 41,6%
Poco importante 27,5% 42,7% 15,9% 40,6% 15,0% 51,8% 17,4% 32,9% 16,8%
Nada importante 5,0% 8,8% 2,1% 9,9% ,4% 6,3% 3,5% 9,7% 5,0%
N.S. ,4% ,3% ,5% ,0% ,4% ,9% ,9% ,0% ,6%
N.C. 1,4% 1,6% 1,3% 1,9% 1,8% ,0% ,0% 3,3% 1,5%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
El ocio, las actividades culturales, deportivas, etc. 

Muy importante 13,8% 15,4% 12,7% 21,7% 14,6% 9,8% 11,3% 3,3% 9,2%
Bastante importante 41,3% 46,6% 37,4% 41,1% 39,3% 55,4% 37,4% 49,7% 32,4%
Poco importante 28,7% 27,0% 29,9% 27,4% 28,9% 24,1% 29,6% 31,3% 32,8%
Nada importante 10,8% 7,0% 13,7% 5,2% 11,8% 8,0% 14,8% 11,4% 17,7%
N.S. 2,1% 1,6% 2,6% 1,9% 2,9% 1,8% ,9% ,0% 3,6%
N.C. 3,2% 2,5% 3,7% 2,8% 2,5% ,9% 6,1% 4,3% 4,4%

 

Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
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6. Variables sociodemográficas 
 
 
 

 
En este bloque se incluyen las cuestiones relativas a las variables sociodemográficas. Sexo, 
edad, estado civil, nivel de estudios, identificación religiosa, ideología política, etc. 
 

Volver a la descripción 

de los apartados 

 
 
 
 
Pregunta 31 
 
¿Podría decirme cuál es su estado civil? 
 
 

  Andalucía Resto de España España 
Soltero/a (nunca casado/a) 4,6% 5,2% 5,1% 
Casado/a con pareja estable 57,8% 58,5% 58,4% 
Separado/a ,8% 1,4% 1,3% 
Divorciado/a 1,0% 1,1% 1,1% 
Viudo/a 35,5% 33,7% 34,0% 
N.C. ,2% ,2% ,2% 
Total 550 2957 3507 

 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Soltero/a (nunca 
casado/a) 4,6% 4,9% 4,4% 6,9% 3,4% 2,6% 5,7% 2,3% 5,4%

Casado/a con pareja 
estable 57,8% 79,5% 42,0% 85,8% 54,8% 81,0% 34,2% 57,1% 21,9%

Separado/a ,8% ,7% ,9% ,9% 1,0% ,9% 1,6% ,0% ,0%
Divorciado/a 1,0% 1,0% 1,1% ,0% 1,7% 2,6% ,0% 1,4% ,7%
Viudo/a 35,5% 14,0% 51,3% 6,4% 38,7% 12,9% 58,5% 39,2% 71,5%
N.C. ,2% ,0% ,3% ,0% ,3% ,0% ,0% ,0% ,5%
Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163
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Pregunta 32 
 
Sexo: 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Hombre 42,2% 42,2% 42,2%
Mujer 57,8% 57,8% 57,8%
Total 550 2957 3507

 
 
 
Pregunta 33 
 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

65-74 53,3% 50,7% 51,1%
75-79 25,0% 24,7% 24,8%
80 y más 21,7% 24,6% 24,2%
Total 550 2957 3507

 
 
 
Pregunta 34 
 
¿Qué nivel de estudios es el más alto que tiene terminado? 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Analfabeto 18,7% 6,1% 8,1% 
Sin estudios pero sabe 
leer y escribir 34,1% 17,9% 20,4% 

Estudios Primarios 
incompletos 16,7% 24,1% 22,9% 

Estudios Primarios 21,3% 39,1% 36,3% 
Estudios de Bachillerato 4,1% 6,1% 5,8% 
Formación Profesional 
(FP) ,7% 1,9% 1,7% 

Medios o superiores 
universitarios 4,0% 4,3% 4,3% 

Otros estudios no 
reglados ,3% ,2% ,2% 

N.S. ,1% ,1% ,1% 
N.C. ,1% ,2% ,2% 
Total 550 2957 3507 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Analfabeto 18,7% 13,2% 22,7% 11,9% 23,3% 15,5% 18,7% 13,4% 24,8%
Sin estudios pero sabe 
leer y escribir 34,1% 33,1% 34,8% 32,1% 29,1% 33,7% 41,4% 35,0% 40,9%

Estudios Primarios 
incompletos 16,7% 16,2% 17,1% 18,8% 18,5% 9,5% 19,5% 19,3% 11,9%

Estudios Primarios 21,3% 22,8% 20,1% 22,5% 21,9% 25,0% 17,1% 20,3% 19,2%
Estudios de Bachillerato 4,1% 5,8% 2,8% 5,5% 3,8% 6,9% 1,6% 5,1% 1,9%
Formación Profesional 
(FP) ,7% 1,5% ,2% ,5% ,3% 3,4% ,0% 1,4% ,0%

Medios o superiores 
universitarios 4,0% 7,1% 1,6% 8,2% 2,4% 6,0% 1,6% 5,6% ,0%

Otros estudios no 
reglados ,3% ,2% ,4% ,5% ,3% ,0% ,0% ,0% ,7%

N.S. ,1% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,7%
N.C. ,1% ,0% ,2% ,0% ,3% ,0% ,0% ,0% ,0%
Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163

 
 
 
 
Pregunta 35 
 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. 
actualmente? 
 

 Andalucía
Resto de 
 España España 

Activo/a, todavía trabaja ,7% ,7% ,7% 
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha trabajado) 58,5% 64,6% 63,6% 
Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 20,7% 20,8% 20,7% 
Sus labores 19,3% 13,3% 14,3% 
Otras situaciones ,5% ,6% ,6% 
N.C. ,2% ,1% ,1% 
Total 550 2957 3507 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más  

Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Activo/a, todavía trabaja ,7% 1,7% ,0% 3,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
Jubilado/a o pensionista 
(anteriormente ha 
trabajado) 

58,5% 97,8% 29,8% 96,8% 30,1% 99,1% 23,6% 98,6% 34,8%

Pensionista 
(anteriormente no ha 
trabajado) 

20,7% ,2% 35,6% ,0% 31,5% ,0% 40,6% 1,4% 40,0%

Sus labores 19,3% ,0% 33,4% ,0% 36,7% ,0% 35,0% ,0% 25,2%
Otras situaciones ,5% ,0% ,9% ,0% 1,7% ,0% ,0% ,0% ,0%
N.C. ,2% ,2% ,2% ,0% ,0% ,9% ,8% ,0% ,0%
Total 995 417 578 218 292 116 123 83 163

 
 
 
 

 
 
 
 
Pregunta 35a 
 
¿A qué edad se jubiló? 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Antes de los 50 años 3,1% 3,9% 3,8% 
De 50 a 59 años 15,4% 12,1% 12,6% 
De 60 a 65 años 70,4% 68,3% 68,6% 
No recuerda/N.S. 1,4% ,7% ,8% 
N.C. 9,7% 15,0% 14,3% 
Total 322 1910 2232 

 

 
Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Antes de los 50 años 3,1% 2,2% 5,2% 3,3% 8,0% ,0% 3,4% 2,3% 1,3%
De 50 a 59 años 15,4% 16,9% 11,8% 19,0% 14,7% 18,3% 3,4% 8,4% 11,4%
De 60 a 65 años 70,4% 70,3% 70,8% 70,2% 70,5% 67,0% 79,4% 76,1% 66,4%
No recuerda/N.S. 1,4% ,7% 3,0% ,0% 1,1% ,9% 3,4% 2,8% 6,1%
N.C. 9,7% 9,9% 9,1% 7,6% 5,7% 13,9% 10,3% 10,3% 14,7%
Total 582 408 174 211 88 115 29 82 57
 
 
 
 

PREGUNTA 35a: SÓLO A QUIENES SON JUBILADOS/AS O PENSIONISTAS 
QUE HAN TRABAJADO ANTERIORMENTE (Pregunta 35) 
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Pregunta 36 
 
¿Y cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en 
qué consiste/tía específicamente su trabajo? 
 
 

 Andalucía 
Resto de  
España España 

Profesionales, técnicos y similares 3,7% 5,8% 5,5% 
Miembros del Gobierno, altos directivos, 
Administración Pública y empresa privada ,9% 1,5% 1,4% 

Propietarios y gerentes de hostelería, 
comercio y agricultura 20,3% 18,3% 18,6% 

Cuadros medios 1,3% 1,6% 1,5% 
Capataces y personal encargado en 
actividades de servicios personales 1,2% 1,8% 1,7% 

Personal administrativo y similar 3,9% 5,7% 5,4% 
Comerciantes, vendedores y similares 2,9% 3,0% 3,0% 
Personal de los servicios 11,9% 10,5% 10,7% 
Trabajadores cualificados y semicualificados 31,6% 39,2% 38,0% 
Trabajadores agrícolas y no cualificados no 
agrícolas 19,4% 8,6% 10,3% 

Profesionales de las Fuerzas Armadas 1,0% ,6% ,7% 
Sin información suficiente ,4% ,9% ,8% 
N.C. 1,5% 2,6% 2,4% 
Total 547 2929 3476 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Profesionales, técnicos y 
similares 3,7% 4,7% 2,9% 5,5% 3,4% 4,3% 1,6% 2,8% 2,9%

Miembros del Gobierno, 
altos directivos, 
Administración Pública y 
empresa privada 

,9% ,7% 1,1% 1,4% 1,7% ,0% ,0% ,0% ,7%

Propietarios y gerentes 
de hostelería, comercio y 
agricultura 

20,3% 19,5% 20,9% 15,7% 21,0% 23,5% 20,4% 24,7% 21,0%

Cuadros medios 1,3% 1,0% 1,6% ,9% 1,7% 1,7% 2,4% ,0% ,5%
Capataces y personal 
encargado en 
actividades de servicios 
personales 

1,2% 1,7% ,8% 1,4% ,7% 3,5% ,8% ,0% 1,2%

Personal administrativo y 
similar 3,9% 4,2% 3,6% 3,7% 3,8% 5,2% 1,6% 4,2% 5,0%

Comerciantes, 
vendedores y similares 2,9% 3,0% 2,8% 4,1% 3,4% 1,7% 1,6% 1,4% 2,6%

Personal de los servicios 11,9% 7,4% 15,1% 7,4% 15,5% 6,9% 13,0% 8,4% 16,2%
Trabajadores 
cualificados y 
semicualificados 

31,6% 36,8% 27,8% 40,1% 27,1% 33,0% 32,5% 32,7% 25,1%

Trabajadores agrícolas y 
no cualificados no 
agrícolas 

19,4% 18,0% 20,4% 17,1% 18,2% 15,7% 23,6% 24,8% 22,0%

Profesionales de las 
Fuerzas Armadas 1,0% 1,5% ,7% 1,4% ,7% 2,6% ,8% ,0% ,7%

Sin información 
suficiente ,4% ,5% ,4% ,9% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0%

N.C. 1,5% ,9% 2,0% ,5% 2,1% 1,7% 1,6% ,9% 2,1%
Total 
 989 414 575 217 291 115 123 82 161
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Pregunta 37 
 
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico, creyente de 
otra religión, no creyente o ateo? 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Católico 95,1% 93,7% 93,9% 
Creyente de otra religión 1,1% ,4% ,5% 
No creyente 2,9% 4,1% 3,9% 
Ateo ,4% 1,1% 1,0% 
N.C. ,5% ,8% ,8% 
Total 510 2824 3334 

 
 

Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Católico 95,1% 91,6% 97,8% 92,0% 97,9% 90,2% 97,4% 93,0% 98,2%
Creyente de otra religión 1,1% 1,0% 1,2% ,9% ,7% 1,8% 2,6% ,0% ,9%
No creyente 2,9% 6,1% ,4% 5,6% ,4% 7,1% ,0% 6,0% ,9%
Ateo ,4% ,9% ,0% ,9% ,0% ,9% ,0% 1,1% ,0%
N.C. ,5% ,3% ,6% ,5% 1,1% ,0% ,0% ,0% ,0%
Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129
 
 
 
Pregunta 37a 
 
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar 
las ocasiones relacionadas con ceremonias de tipo social, por ejemplo, 
bodas, comuniones o funerales? 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Casi nunca 32,2% 30,5% 30,8% 
Varias veces al año 16,9% 12,9% 13,5% 
Alguna vez al mes 17,8% 15,2% 15,6% 
Casi todos los domingos y 
festivos 28,3% 33,7% 32,9% 

Varias veces a la semana 4,0% 6,8% 6,4% 
N.C. ,8% ,8% ,8% 
Total 491 2656 3147 

PREGUNTAS 37 A 38: SÓLO A QUIENES EL INFORMANTE ES LA 
PERSONA MAYOR 
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Casi nunca 32,2% 45,8% 22,5% 41,1% 14,1% 50,5% 28,7% 53,5% 37,2%
Varias veces al año 16,9% 20,8% 14,2% 25,9% 16,3% 15,5% 11,3% 12,2% 11,9%
Alguna vez al mes 17,8% 14,3% 20,3% 17,3% 20,3% 11,6% 23,5% 8,7% 17,0%
Casi todos los domingos 
y festivos 28,3% 16,9% 36,4% 13,7% 42,0% 18,4% 31,3% 25,6% 27,7%

Varias veces a la 
semana 4,0% 1,7% 5,6% 1,0% 5,8% 3,9% 5,2% ,0% 5,4%

N.C. ,8% ,6% 1,0% 1,0% 1,4% ,0% ,0% ,0% ,9%
Total 885 366 519 197 276 103 115 66 128

 
 
 
Pregunta 38 
 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las 
expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de 
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se 
colocaría Ud.? 
 
 

  Andalucía 
Resto de 
España España 

Izquierda (1-2) 2,9% 2,3% 2,4%
(3-4) 20,7% 16,9% 17,5%
(5-6) 19,3% 29,3% 27,8%
(7-8) 6,3% 11,0% 10,3%
(9-10) 1,3% 2,6% 2,4%
Ns 27,8% 16,6% 18,3%
Nc 21,7% 21,3% 21,4%
Total 510 2824 3334

 
 

 Media
Desviación 

típica Recuento
Andalucía 4.75 1.74 550
Resto de España 5.25 1.79 2957
España 5.19 1.79 3507
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Datos de Andalucía por edad y sexo 

Total 65-74 75-79 80 y más 
 Total Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer 
Izquierda (1-2) 2,9% 4,7% 1,6% 5,2% 1,8% 2,7% 1,7% 7,0% ,9% 
(3-4) 20,7% 29,2% 14,2% 32,5% 16,1% 25,0% 17,4% 25,4% 5,9% 
5-6 19,3% 18,8% 19,7% 18,9% 22,1% 17,9% 19,1% 20,0% 13,8% 
7-8 6,3% 6,6% 6,2% 6,6% 6,8% 6,2% 5,2% 7,0% 5,6% 
9-10 1,3% 1,8% ,9% 2,4% 1,4% ,0% ,0% 3,3% ,6% 
Ns 27,8% 21,3% 32,7% 18,4% 30,7% 26,8% 31,3% 21,6% 39,3% 
Nc 21,7% 17,6% 24,8% 16,0% 21,1% 21,4% 25,2% 15,7% 33,9% 
Total 919 395 524 212 280 112 115 71 129 
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IV. Ficha técnica 
 
Volver al índice 
 
Ámbito: 
 
Nacional. 
 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos de 65 años y más. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada:  3.537 entrevistas. Distribuidas de la siguiente forma: 
  Andalucía:  1.000 entrevistas. 
  Resto:    2.537 entrevistas. 
 
Realizada:  3.507 entrevistas. Distribuidas de la siguiente forma: 
  Andalucía:     995 entrevistas. 
  Resto:   2.512 entrevistas. 
 
 
 
 
 

MUESTRA NACIONAL 
 
Afijación: 
 
No proporcional. Debido a la necesidad de captar al mayor número de ancianos de edades más 
avanzadas se decidió cargar la muestra en los estratos de menor tamaño poblacional (los de 
menos de 10.000 habitantes) al coincidir la presencia de estos ancianos en los núcleos rurales. 
 
 
Ponderación: 
 
No proporcional. Para tratar la muestra conjuntamente habrá que ponderar los datos por la 
variable PESO, localizada al final de la lista de variables del archivo de datos SPSS. 
 
 
Puntos de Muestreo: 
 
555 municipios y  50 provincias. 
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Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de 
muestreo (municipios) y de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria 
proporcional, y de las unidades últimas (individuos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y 
edad. 
 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con el tamaño de 
hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 2.001 a 10.000; de 
10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 400.001 a 1.000.000, y más 
de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
 
 
Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error real es de ± 1,69 % para 
el conjunto de la muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
 
Fecha de realización: 
 
Del 23 al 30 de septiembre de 2006. 
 
 
 
 

SUBMUESTRA ANDALUCÍA 
 
Ámbito: 
 
Comunidad Autónoma de Andalucía. 
 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos de 65 años y más. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada:  1.000 entrevistas.  
Realizada:     995 entrevistas.  
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Afijación: 
 
No proporcional. Debido a la necesidad de captar al mayor número de ancianos de edades más 
avanzadas se decidió cargar la muestra en los estratos de menor tamaño poblacional (los de 
menos de 10.000 habitantes) al coincidir la presencia de estos ancianos en los núcleos rurales. 
 
 
Ponderación: 
 
No proporcional. Para tratar la muestra de Andalucía habrá que ponderar los datos por la 
variable PESO1, localizada al final de la lista de variables del archivo de datos SPSS. 
 
 
Puntos de Muestreo: 
 
142 municipios y 8 provincias. 
 
 
Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de 
muestreo (municipios) y de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria 
proporcional, y de las unidades últimas (individuos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y 
edad. 
 
Como variable de estratificación se considera el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: 
menor o igual a 2.000 habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; 
de 100.001 a 400.000; de 400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
 
Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error real es de ±3,17% para el 
conjunto de la muestra de Andalucía y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
 
Fecha de realización: 
 
Del 23 al 30 de septiembre de 2006. 
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